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BBEJAEHHUE

Cucrembl HEJIMHEWHBIX YPAaBHEHUM HAIIUIM IIMPOKOE MPUMEHEHUE TIPU PEIlIeHUU
pa3HOOOpa3HbIX TEXHUYECKHX 33Jad, B TOM 4YHCIIE W ONTHMH3AaUMOHHBIX. PernieHue
CUCTEM HEJIMHEHHBIX YPABHEHUI MOTYT OBITh MOJYYEHO aHAIMTHYECKUM CIIOCOOOM (B
pPEAKUX CiIy4asix) U YUCJIEHHO, C MCIOJIb30BAaHUEM MAKETOB MPUKIIATHBIX MPOrpam,
takux, kak Mathematica, Maple, MathCAD, Matlab.

CTyaeHThl YHUBEPCUTETA UMEIOT BO3MOKHOCTD M3y4YaTh U UCIIOIb30BaTh BCE ITH
nakeTel: Mathematica, Maple, MathCAD, Matlab. Ilpu o00y4eHHH CTYyJICHTOB
JUHENHON anreOpe, aHAIUTUYECKOW T'€OMETPUHM, MaTEMaTHYECKOMY aHaJIU3y, TEOPHH
BEPOSITHOCTH, MAaTEMaTHYECKON CTAaTUCTUKE, MU3YYEHHHM YHUCIICHHBIX METOJOB 4YacTO
npeamnourenue otmaercs nakery MathCAD. B manHoM makere MOXHO 3(PQHEKTHBHO
OCYIIECTBIISATh YUCIIEHHBIE PACUEThl U BBINOJIHATh AHAIUTUYECKUE IMPEeoOpa3OBaHus,
UCTIONB3yss CHMBOJIbHBIA mporieccop ot Maple. Ilosromy mnaker MathCAD
BOCTpeOOBaH KaK MCCIEAOBATENIMH, 3aHUMAIOIMMHA HAyYHBIMH pa3pabOTKaMu, Tak U
TEXHUYECKUMHU CIIEUUATNCTaMHU, BBIIOJHSIIOUIMMH CJIOXKHBIE BbIYMCICHUS. BakHbIM
00CTOATENBCTBOM  siBNIA€TCS Hannuue B peno3utapun MU TMO  3HaumTenbHOro
KOJINYECTBA MOCOOMH, MOCBSIIEHHBIX M3y4YeHHIO mpuMeHeHus nakera MathCad mpu
PELICHUN PpAa3JIMYHBIX BBIYUCIUTEIBHBIX W ONTHMHU3ALMOHHBIX 337ad B Pa3HbIX
0o0JacTsAX Hayku W TeXHHKHU. [loaTromMy B JaHHOM mMmocoOMM JUisl MPAKTHYECKOIrO
pEIICHUS CUCTEM HEJIMHEHHBIX ypaBHEHHI ucmosb3oBaics maker MathCAD.

B kadecTBe aHAJIUTHUYECKUX BBIPAKEHUH, PACCMOTPEHHBIX B T0OCOOHUH,
UCIOJIb30BAIMCh YPAaBHEHMS IUIOCKMX (uryp: mnpsamas, Kpyr, 3JUIMIC, napadona,
runepOojia B pa3IMYHbIX BapHaHTax. PeleHneM cUCTeM ypaBHEHUH SBISIIUCH TOYKU
nepecedyeHust puryp. Takoi MoaxoA MO3BOJIAET 0oJiee HATJISIHO HMPOUIUIIOCTPUPOBATH
PacCMOTPEHHBIN B IOCOOUHU TEMY.

B nepBoil rnmaBe coaepiKaTcs aHAIMTHYECKUE BBIPAXKEHUS, ONMCBHIBAIOLINE
burypel Bo Bcex Moaudukanusax. Bo BTOpol TIyaBe MNpUBENECH pacyeT TOYeK

MEepPECeUCHNs] Pa3IMYHBIX BapuaHTOB (GUTYp B MATH TpuMepax. B Tperbel TiaBe



npuBeAeHbl O0KO0JIO0 70 KOHTPOJBHBIX BOIPOCOB IO TEOPUU M MPAKTUKU
paccmaTtpuBaeMoil B mocoOuu Tembl. YUeTBepTas riiaBa coaepXut 16 3amaHuil s
caMOCTOSITeNIbHOM paboThl. [lpuiokeHue CcolIepXUT MOAPOOHOE C KOMMEHTApHUSIMU
pellleHre NPUMEPOB, HM3JIOXKCHHBIX B TiaBe 2, B makere MathCAD. B mpumepax
NOKa3aHa MPAaKTHKA WCIOJIb30BaHUS CHMBOJBHBIX WHCTpyMeHTOB MathCAD mpu
YOPOUIEHUU U CTPYKTYPUPOBAHUUA MATEMATUYECKUX BBIPAKCHUM.

Y4eOHoe mocobue mpeaHazHaueHO CTYACHTaM JJIsi OCBOSCHHUS METOOB JIMHEHHOU
anreOpbl U aHATUTHYECKOM reoMeTpuu. OHO MOXKET OBITh HCIIONB30BAHO JIJIsl 00yUEHHUS
B paMKax JucuuIuiiH (Momyneit) “JluneiiHas anreOpa” B ydeOHOM mporecce
00pa3oBaTeNbHBIX MporpaMmax noaArotoBku OakanaBpoB: 09.00.00 (undopmarvka u
BbIuMciIuTenbHas Texuuka); 12.00.00 (poroHuka, mpuOOpOCTpOEHUE, ONTUUYECKHUE U
ouorexHuueckue cucteMbl U TexHosnoruu); 13.00.00 (37eKTpo- U TEIUIOPHEPIeTUKA);
15.00.00 (mammnocTpoenue); 16.00.00 (dbusuko- TEXHUUECKUE HAYKU M TEXHOJIOTHH)
18.00.00 (xumuueckue TexHosnorun); 19.00.00 (mpoMbINUIEHHAs JKOJOTUS U
ouorexnosnorun); 24.00.00 (aBuanioHHasi U pakeTHO-KocMudeckas TexHuka); 27.00.00

(ympaBlieHHE B TEXHUYECKUX CHCTEMAX ).



1. TEOPETUYECKOE OIIMCAHUE ®OUI'YP

1.1. O6mme nmoJ1o:keHus

[Ipu peliennu 3a1a4u HaXOXKACHUS TOUKU MpecedeHus: Guryp HeoOXoauMo:
® pacCUMTATh TOYKHU MIPEeCeUCHUs PUTyp;
® T[OCTpOUTh Tpaduku ¢(uUryp, HAHECTH OIMOPHBIE TOYKU GUTYP U TOUYKHU
nepecevyeHus Guryp.
3amaya HaX0XKJICHUS TOUEK MepeceyeHus: GUryp CBOJIUTCA U PEUICHUIO CUCTEMBI
HEJIMHEWHBIX YPaBHEHWI, B KOTOPOW KOJHMYECTBO HEU3BECTHBIX PABHO KOJIMYECTBY
YPaBHECHUU.

1.2. Appunnbie npeodpa3zoBaHus

Addunnbie npeoOpa3oBaHMs HCIOJB3YIOTCA A1 MOIU(UKALIMU HCXOAHBIX
BBIPQKEHUM, ONMCHIBAIOIIUX JBYMEpHble (UIYppl MpU HUX [apaICIbHOM
NepeEMEIICHHE OTHOCUTENBHO OCEH KOOPAMHAT U TTOBOPOTE BOKPYT TOUKHU Ha 3a/1aHHBIN
yroji. BosmoxxHbsle nepemenienusi Guryp OTHOCUTENBHO KOOPIMHATHBIX OCEH:

® CMEIICHHE — MapaJUIeNIbHBIN IepeHoc PUrypsl Ha aX U 4y 1o ocam 0X u 0Y,

COOTBETCTBEHHO;

® [IOBOPOT (PUTypbl OTHOCUTENIBHO HA YIoi O ;

® CMEIIEHUE U TOBOPOT (PUTYypbl OTHOBPEMEHHO.

JUIsl 1oy4yeHus: pacyeTHBIX BBIPAKEHUA NMPU MAHUMYJSAUMUA (QUTYp BBOIUTCS

| AVA
JokanbHas cuctema koopauHat (0 X 'Y '), koTopast ycTaHaBIIMBacTCS TAKUM 00pa3oM,
YTOOBI TIOJIOKEHHUE (DUTYPBI OBITIO TOXKE, YTO U Y PUTYPHI 10 TIepeMeInieHus (TIOBOpoTa)
B IJ100aJbHOM CHUCTEME KOOpAMHAT. 3aTeM MPOU3BOAUTCS TEpPecdeT KOOpPAUHAT W3

nokanbHOM cuctemsl koopauHat (0' X'Y') B rmo6aneryto cucremy koopausaT (0XY)
¢ ucnosib3oBanue ahGUHHBIX Mpeodpasoanuii [21, 22].

1.2.1. TapannensHOE cMeNIeHnEe HUTYPBI

[Ipu napannenbHOM nepeHoce Gurypst adh@uHHbIe TPpeoOpa30BaHUs UMEIOT BU/L:
X' =X —aX;

| (1.1)
y'=y-ay,

| 9
rne X' — abcrmcca TOYKH B JTOKANBHOW CHCTEMe KOOPJWHAT, Y — OpAMHATa TOYKH B
JIOKAJTbHOW CHUCTEME KOOpAMHAT, X, Y — KOOPAWHATHI TOYKH B TJIOOATBHON CHCTEME
KOOpJIMHAT, aX, aYy — pacctossaue 1o ocsiM 0X u 0Y Mexay HavaiioM rio0anbHOU |

JIOKJIBHOM CUCTEM KOOpPJIMHAT.
B maTpuunoit popme adhpunHbIC TpeoOpa3oBaHus NPUMYT BUI:

XY' = XY —aXY | (1.2)



X . X
rie XY'= | | — KOOpAMHATHI TOYKH B JIOKAIBHOH CHCTeMe KoopAnHat, XY = —
y y
. AaX
KOOpPJIMHATBl TOYKH B TJ00aNbHON cucteMe KoopauHat, aXY = — BEKTOp
Ay

napauIeTbHOTO CMEIICHUS TOYCK.
1.2.2. TloBopoT npsIMOM Ha 3aIaHHBIN YTOJI

[Ipu noBopoTe Gurypsi Ha yroia o abhduHHbIE TPpeoOpa30BaHUSI UMEIOT BU/L:

X" =x-cos(a) + y-sin(a);

!

: (1.3)
y'=—x-sin(a) + y - cos(a),

| o
rae X — abciucca TOYKH B JIOKAJIBHOM CHCTEMe KOOpJIMHAT, yI — OpIvHAaTa TOYKU B
JIOKaJIbHOW CHUCTEME KOOpAWHAT, X, Y — KOOpPAMHATHI TOYKU B TJIOOATBHON cCUCTEME

KOOpJIMHAT, Ol — YroJl MOBOPOTa (UTYyphl OTHOCUTEIHHO TOPU3OHTAILHON OCH B
JIOKaJIBHOM cucTeMe KoopauHat. [10710KUTENbHBINA YyTOd ¢ TPOTHUB YACOBOM CTPEIIKHU.
B marpuunoit popme:

XY'=Ma- XY, (1.4)
|
X X
rne XY'= , | - KOOpIMHATBI TOYKU B JOKJIBHOM cUCTEME KoopauHaT, XY = —
y y

. cos(a) sin(a)
KOOpAMHATBI TOYKH B INIOOATBbHOM cucteme koopauHat, Mo =| —
—sin(ot) cos(a)
MaTpulla TOBOPOTA.
1.2.3. OnHOBpPEMEHHOE CMEIIIEHUE U IOBOPOT (PUTYP BOKPYT TOUKHU

[Ipu ogHOBpEMEHHOM NapaJlIEIbHOM MEPEHOCE HAa aX, AY U MOBOPOTE (PUTYpHI
Ha yros o apuHHbIC TpeodpazoBaHust uMeroT Bu [21-23]:

X'=(X—aXx)-cos(a) + (y —ay)-sin(a);

. (1.5)
y' =—(x—aXx)-sin(a) + (y —ay) - cos(a.),

| 9
rne X' — abcrmcca TOYKH B JTOKANBHOW CHCTEMe KOOPJWHAT, Y — OpAMHATA TOYKH B
JIOKAJTbHOW CHUCTEME KOOpAMHAT, X, Y — KOOPAWHATHI TOYKH B TJIOOATBHON CHCTEME
KOOpJIMHAT, aX, ay — pacctostare 1o ocsiM 0X u 0Y Mexay HavasioM rio0anbHOU |

JOKaJIbHOM CHCTEM KOOpAMHAT, O.— YroJ T[OBOpPOTa (Urypbl OTHOCHUTEIHHO
TOPU3OHTAIIBHOM OCH B JIOKAJIBHOW CUCTEME KOOpPAHUHAT. [IOJOKUTEIBbHBIN yroa o
IIPOTUB YaCOBOM CTPEJIKU.

B marpuunoit popme:



XY' =Ma- (XY —aXY), (1.6)

| y
cos(a) sin(a)] -

—sin(a) cos(at)

|
X . X
roe XY —[ — KOOpJIMHATHl TOYKH B JIOKAJILHOW CHUCTEME KoopauHat, XY = —
y

KOOpAWHATBI TOYKH B II100aJbHON CHCTEME KOOpOIWHAT, MOLZ(

AX

Martpuiia mopopora, a XY :(
ay

J — BCKTOP IAapaJuICJIbHOI'0 CMCIICHUA TOYCK IIO OCAM

0X u OY.
1.3. YpaBHeHnust puryp u MaHUNyJAsiuuu ¢ Gpurypamu

1.3.1. Kpyr

Kanonuueckuii 6uo ypasnenus kpyea

YpaBHeHUE Kpyra Cc [IECHTPOM B Hayaje KOOp/IUHAT:

%+%—1zo, (1.7)
rae R — panguyc kpyra.
MatpuuHas ¢popma 3anucu:
XYT.AB3-XY -1=0, (1.8)
rae XY = [X] — BEKTOp nepemMeHHbIX, AB3= (1/ R 0 ) — Marpuna
y 0 1/R°

Kod(dPuIeHTOB Kpyra.
®dyukius 11 moctpoeHus rpaduka nmeer Bua Y = f(X) u paBHa

y=+JR?—x?, (1.9)

TO €CTbh I'pa)MK COCTOUT U3 JABYX KPUBBIX.
Ilapannenvruiii nepernoc kpyea

YpaBHEHHE Kpyra CO CMEIICHHBIM IIEHTPOM OTHOCHUTEIILHO Hayasia KOOPIUHAT C
yuetoM (1.1) mpumer Bu:

(X—AX)Z s (y—Ay)2 -
R? R?

rae aX, Ay — CMEIIEHUE [IEHTPa KPyra OTHOCUTENILHO Havyaia KoopauHat o ocsim 0.X u

1=0, (1.10)

0Y, cCOOTBETCTBEHHO.



Martpuunas ¢popma 3anucu:

(XY —AXY)T'AB3'(XY —AXY)—lZO, (1.11)
rae XY = X —  BEKTO EPEMEHHBIX AB3 = /R 0 —  Marpuina
y p p ) 0 1/R? p

AX
'

®dyukius 118 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

K03 uueHToB Kpyra, a XY :( J — CMEUIEHUE IIEHTPa KpyTa M0 0CSIM KOOPJUHAT.

y:i\/R2 —(X—AX)2 +aY, (1.12)
TO €CTh rpa)K COCTOUT U3 JIBYX KPUBBIX.
1.3.2. Dutunc

Kanonuueckuii 6uo ypasnenus sanunca

ypaBHCHHC 3JUIMIICA C ICHTPOM B Ha4ajI€ KOOpAHHAT.

W
L (1.13)
rae A, B —nomyocu smnurnca.
Martpuunast popma 3anucu:
XYT.AB3-XY -1=0, (1.14)
X 1/ A? 0
rae XY = —  BEKTO IIEPEMCHHEBIX, AB4 = —  MarpuIa
[y] P P ( 0o 1/ BZ} P

K03 (PHUIIMEHTOB dIUTHTIICA.
®dyukius s moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

yzi%\/Az—xz, (1.15)

TO €CTh rpa)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
llapannenvnviu neperoc a11unca

Bua ypaBHeHus diumnIica MpH MapajuielbHOM CMEIICHUH IIEHTpa dJUTMICA Ha aX,
Ay 1o ocsim 0X u OY oTHOCHTENIBHO Havasa koopauHar ¢ yuerom (1.1) umeer Buy.
2 2
X—aX —A
( = LU Bzy) ~1=0. (1.16)

Martpuunasi popma 3anucu:




(XY —aXY)' - AB4-(XY —aXY)-1=0, (1.17)

X 1/A* 0
rne XY = — BEKTOp nepeMmeHHbIx, AB4= , — Marpuia
y 0O 1/B
AaX
koddummenToB smmmnca, aXY :L j — CMENIeHUE IIEHTpa OJJUIAINCA 0 OCIM
Ay

KOOpJIMHAT.
®dyukius 118 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

y:i%\/Az—(X—AX)Z +aY, (1.18)

TO €CTbh I'pa)MK COCTOUT U3 JABYX KPUBBIX.
llosopom snnunca

Buz ypaBHEHUs py MOBOPOTE IUIAIICA B JIOKATBHOM CUCTEME KOOPJANHAT:
12 12
X
?+§—1=0. (1.19)
Bun ypaBHeHHs mpu MOBOPOTE 3JUIMICA B INIOOAIBHOM CHCTEME KOOpPJAWHAT C
yuetoM (1.3) umeer BUI:

2 2
(COS:}) +Smé(;) j-x2+sin(2-a)-£%—éj'x'y+---

() e (1.20)
SIin(a cos(a
+( YRR }-yz—lzo.
Matpuunas ¢popma 3anucu ¢ yaerom (1.4) npumer BU:
T <0> T ? T <> T ?
(((Ma)) j XY (((Ma)) j XY
+ -1=0, (1.21)

Al Bl
cos(a) sin(a)
—sin(ot) cos(a)

®dyukius s moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:

rne Ma :( ] — MaTpHUIla MOBOPOTA.
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A-B- A% -cos(ar)? + B2 -sin(a)? — x* + )Z(-Sin(Zoc)(Az -B?)
Yi= 2 2 2 o 2 )
A”.cos(a)” + B“ -sin(a
(o) (o) (1.22)
A-B- /A’ -cos(a)? + B -sin(a)’ — X° —;(-sin(Zoc)(Az - B?)
2=~ A? . cos(a)? + B? -sin(a)? ’
TO €CTh TpauK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
Ilosopom u napannenbHwill nepeHoC SAIUNCA
Bun ypaBHEHUs py MOBOPOTE IUINIICA B JIOKATBHOM CUCTEME KOOPAWNHAT:
12 12
X Y 1o (1.23)

Al>  B1?
Bun ypaBHEHHs Tpu MOBOPOTE 3JUIMIICA B TJI00AIBHOW CHCTEME KOOPAMHAT C
yuetoM (1.5) umeer Bu:

2 2

X Y
as 4 s 1
Al>  BY?
rae X, =(X—aXx)-cos(c) + (y—ay)-sin(a), y,, =—(X—ax)-sin(a) + (y —ay) - cos(c).
Martpuunast popMa 3anucu:

=0, (1.24)

2 2

o o] [y ool

cos(a) sin(a)

X
rae XY = — BEKTOp mepeMeHHbiX, Ma=|
y —sin(a) cos(at)

j — MaTpHIia IMoBOPOTa,

AX
aXY :L j — BEKTOP CMEUICHUS.
Ay

®Oyukius s moctpoenus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:

Al2 — B1%)-sin(2- AL-Bl-/K1—(x=ax)’
ylz( ) I ( OL) -(x—Ax)+Ay+ \/ (X AX) ;
(A2~ BT?)-sin(2- ) AL-BL-\[K1—(x—aX)’
y, = (X—aX)+ay - .
2.K1 K1

rae K1=A?-cos(a)’ + B? -sin(c)?, To ecTh Tpaduk COCTOUT U3 JIBYX KPUBBIX.
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1.3.3. T'uniep6oa

Kanonuueckuii 6uo ypasnenus eunep6o.ivi

YpaBHeHHe FHH€p6OHI)I C ICHTPOM B HAYa4JIC KOOpI[I/IHaT:
X Y 1.0, (1.27)

rae Al— paccTosiHHE JI0 BEepIIUHBI THITepOoIbl oT Hadaida koopauHar, O(0,0); mexmy

BepIMHAMK nonyuryp runep6onsl U HauagoMm koopauHat, O(0,0); Bl=+/c® — A1° —
MOJIOKUTEIBHOE YHCIIO0, ¢ — paccTosHue 10 Gokyca rumepoos ot Touku O(0,0).
Martpuunas ¢popma 3anucu:

XYT-AB4- XY -1=0, (1.28)
1/ A? 0
0 -1/B?

X
y

K03(PULIEHTOB rUNIEPOOIIBI.
@Oyukius s moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:

y=i%x/x2—A12, (1.29)

TO €CTh Ipa)uK COCTOUT U3 ABYX KPUBBIX.

rne XY =[ ]— BEKTOp  mnepemMeHHbx, AB4 :(

j —  Marpuia

Iapannenvuoiii nepenoc eunep6o.ivl

Bun ypaBHeHus runepO0Jibl MPH MapaJlIeIbHOM CMEIIECHHH IIEHTPa THIEePOOIIbI
Ha aX, ay 1o ocsMm 0X u OY oTHOCHTENNbHO Hadaia KoopauHaT ¢ yuerom (1.1) umeer

BUI.
(X-AX)Z (y—Ay)2
——+ ———1=0. (1.30)
Al Bl
Martpuunasi ¢popma 3amnucu:
(XY —AXY)T'AB4'(XY —AXY)—].:O, (1.31)
X 1/ A? 0
rne XY = —  BEKTO MIEPEMEHHBIX, AB4 = —  Marpuna
(y) P P [ 0 -1/ sz P

AX

koa(pduientoB smunca, aXY :(
Ay

\J— CMCIICHUC LCHTpPA OJIJIMIICA II0 OCsIM

KOOPJMHAT.
dyukius 1715 moctpoenus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:
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y:i%i\/(x—Ax)2 — Al +ay, (1.32)

TO €CTh rpad)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
Ilosopom cunepbonvi

BI/II[ YPaBHCHUS IIPHU ITIOBOPOTC 3JIJIMIICA B JIOKAJIbHOM CHUCTEME KOOpAHuHAaT.
12 12

X

rae X' =X-cos(a) + y-sin(a), y' =—x-sin(a) + y-cos(c).

Bun ypaBHeHHs npy MOBOPOTE rUNEpOO0Ibl B TII0OOATBHON CHCTEME KOOPAMHAT C
yuetoM (1.3) umeer BU:

cos(a)®  sin(a)? : 1 1
( R x> +sin(2-a) - At gE Xy
in(a) (@ (1.34)
SIin(a cos(a
{ F-Y J'yz_lzo'
Matpuunas ¢popma 3anucu ¢ yaerom (1.4) nmpumer BU:
T <0> T ? T <> T ?
(((Moc) ) j XY (((Ma) ) j XY
— -1=0, (1.35)
Al Bl
cos(a) sin(a)
rane Mo = ] — MaTpHUIla MOBOPOTA.
—sin(a) cos(at)
@Oyukius s moctpoenus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:
~ (A2 + Bz)Si”(ZOL) X 2A By/B2 -sin(a) 2 — A%cos(o) 2 + X
2(B%sin(a)® — A*cos(a) ) 2(B? sin(a)® - Acos(a)?) (1.36)
1.36
~ (A2 + BZ)Sin(ZOC) X 2A By/B2sin(o) 2 — A%cos(ar) % + X2
2(B%sin(a)® — A*cos(a)?) 2(B%sin(a)® — A*cos(a)?)

TO €CTh I'pa)uK COCTOUT U3 JABYX KPUBBIX.
Ilosopom u napannenvHwili nepeHoc 2unepoo.ivi

Bun ypaBHeHUs: Tpu MOBOPOTE TUTIEPOOIIBI B IOKATBLHOM CHCTEME KOOPIMHAT:

=2 _1-0. (1.37)



Bun ypaBHeHus mnpu MOBOpPOTE TUINEPOONIB M TapajjieibHOM mneptHoce
otHOocuTeNbHO ocelt 0.X u 0Y B riobanpHOU cucTteMe koopauHat ¢ yuetoM (1.5) umeer
BU/I:

2 2

X Y
e _soe 1=, 1.38
Al> Bl (1.38)
rae X , =(Xx—aX)-cos(a)+(y—ay)-sin(a), y, , =—(x—axX)-sin(c)+(y—ay)-cos(a).
Marpuunas ¢popma 3arucH:.
2 2

(((may )j ocr=ax) || (M) )j (XY —aXY)

- ~1=0. (1.39)
Al B1

cos(a) sin(a)

. — MaTpHlla IMoBOpPOTa,
—sin(a) cos(a)

X
roe XY :[ J — BEKTOp IepemMeHHbIX, Mo :(
y

X
aXY = (A ] — BEKTOp CMENICHUS.
Ay

®dyukius 171 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

2 in(2- 2 2
y :Al-Bl\/K2+(Ax—x) {—Ay-Kz—S'”(Za)(Ax—x)-(Al Bl )}
1 K2 2.0 (1.40)
2 SIN(Z-a 2 2
_Al-Bl\/K2+(Ax—x) —{—Ay-Kz—z(Ax—x)-(Al - B1 )}
Y2~ K2 ’

rae K2=—A?-cos(a)’ + B?-sin(a)?, To ecTb rpaduK COCTOMT U3 ABYX KPUBBIX.

1.3.4. [Tapabona

Kanonundueckuii BuJ1 ypaBHEeHUs n1apaboiibl (kak 6 evicuiett mamemamuke (BM)):
y? =2 p-x=0, (1.4)

rae P — dokycHbi mapamerp, P/2 — ¢okycHoe pacctosaue, A3=2p — MUPHHA
napaboIbl.

Bepimna mnapaboibl COBMagaeT ¢ HayaloM KOOPAMHAT, BETBHU IMapaboJibl
HarnpasJIeHbI BOJIb MOJOKUTENbHOM ocu 0.X.

®dyukius 1715 moctpoenus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

y=+J2-p-X, (1.42)

TO €CTh rpa)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
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Kanonuueckuit Bun (kax 6 wikone). BeTBu mapabosbl pacmnoioKeHbl BIOIb OCH
oY:

x*-2-p-y=0, (1.43)

BepmHa mnapabosibl cOBMAgaeT C HayalOM KOOpPJMHAT, BETBU MapaloJIbl
HaIpaBJIEHBI BJIOJIb MOJI0KUTEIbHON ocu 0Y.

®dyukius 118 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:
y=-— (1.44)

Ilapannenvuviii neperoc napabonwl (kax 6 BM)

Bun ypaBHenus mapaboiisl (kax B BM) nipu napajuieIbHOM CMEIICHUH BEPIITHHBI
napaboisl Ha aX, ay 1o ocsiM 0X u OY OTHOCUTENIbHO Hayajga KOOPJWHAT C YYETOM

(1.1) umeer Bu:

(y-ay) —2-p-(x-ax)=0, (1.45)

Bepmuna napabosbsl cMmenieHa oT Hadajga koopauHat mo ocsiMm 0X u OY Ha aX,
AY, BETBU NapaboJIbl HAITPaBJIEHbI BIOJIb MMOJOKUTEIBLHON OCH X.

®dyukius 171 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

yzi\/Z- p-(X—ax)+ay, (1.46)

TO €CTh IpaUK COCTOUT U3 JABYX KPHUBBIX.
Bun ¢pyHkImu npu napayuieIbHOM CMEIICHUN Tapadoutbl (kak 6 wikoie):

(X—AX)Z—Z' p-(y—ay)=0. (1.47)

Bepmmna nmapabosibl cMeleHa aX, oY OTHOCUTENIBHO Hayala KOOpAUHAT.

®dyukius 115 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f (X) u paBHa:

(X—AX)Z

Ilosopom napabonwi

Bun ypaBHeHuss mnpu TOBOpoTe mapaboibl (kax 6 BM) BOKpYr IeHTpa Ha
3aJJaHHBIN YTOJ B JJOKAJIBHOM CUCTEME KOOPIMHAT:

y'*—2-p-x' =0, (1.49)

rae X' =X-cos(o) + y-sin(a), y' =—x-sin(o) + y-cos(cr).
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Buj ypaBHEHHsT TIpU TIOBOPOTE Hapabosibl B TII00AIBHON CHCTEME KOOPIUHAT C
yaerom (1.3) umeer Bu;

(—x-sin(a) + y-cos(a) )" — A, (x-cos(ax) + y -sin(a)) =0. (1.50)

Martpuunas ¢popma 3anucu:

K((M o) )<b)T XYT - ABK((M o) )<°>T XY} -0, (151)

cos(a) sin(a)
—sin(a) cos(a)

A — mupuHa napaboJibl.
®dyukius 11 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X) u paBHa:

X
rae Ma :( ] — marpuna nosopora, XY :( j — BEKTOP NEPEMEHHBIX,
y

_ JA?sin(a)? +4- A-x-cos(a) +sin(a) -(A+2-x-cos(a) )
= 2-cos(a)® ’
(1.52)
~ —\/A2 sin(ar)* +4- A- x-cos(a) +sin(a) - (A+2-x-cos(a) )
Y2 = 2-cos(a)? ’

TO €CTh I'pa)uK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
Bun ¢yskmpm npu moBopoTe mapaboibl (Kax 6 wikone) BOKPYT IEHTpa Ha
3aJaHHBIA YTOJI:

x'?-2-p-y' =0, (1.53)
rae X' =X-cos(a) + y-sin(a), y' =—x-sin(a) + y-cos(c).

Bun ypaBHeHus npu noBopote napalosibl B r100aNbHON CUCTEME KOOPAUHAT C
yaerom (1.3) umeer Bu;

(x-cos(a) + y-sin(a))’ — A, - (—x-sin(a) + y -cos(a) ) =0. (1.54)

Martpuunast popma 3anucu:

(e (N R T

cos(a) sin(a)
rre Mo = )
—sin(a) cos(a)
A3 — mmpuHa napaboIIbL.
®dyukius s moctpoeHus rpaduka umeet Bug Y = f (X) u paBHa:

X
) — matpuiia rnosopora, XY :( j — BEKTOP IEPEMEHHBIX,
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-

_\/A-(A-cos(a)z—4-x-sin(oc))+cos(oc) (A-2-x-sin(a))

y - 2
2-sin (o) (1.56)

) \/A-(A-cos(a)z—4-x-sin(oc))+x-sin(2-oc)—A-cos(oc)
T 2-sin (o)

Y

TO €CTh rpad)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.

Ilosopom u napannenvbHwlli nepeHoc napadoisl

Bun ¢yHkiuu napaGosibl, TOBEPHYTHIA Ha YIoJd O M CMCIIECHHOW Ha MO OCSIM
koopauHat (kax ¢ BM):

y'*-2-p-x' =0, (1.57)
rae X' =(X—aX)-cos(a) +(y—ay)-sin(a), y' =—(x—ax)-sin(a) +(y —ay)-cos(a).

Bun ypaBHeHHs IpH MOBOPOTE Mapabosibl B INI00ATbHON CHCTEME KOOPIUHAT C
yuetoM (1.5) umeer Bu:

(—(x—ax)-sin(a) + (y —ay)-cos(a))
...— Ay ((x=ax)-cos(a) + (y —ay) -sin(a) ) =0.

®Oyukius 11 moctpoeHus rpaduka umeet Bua Y = f(X,0,4X,aYy) U paBHa:

2

(15.8)

2(X—aX)+...
cos(a) N Asin ()

sin(20.)

\/Azsin(oc) * +4Acos(a) (x —ax) +

2 +2aY —
~ sin (o) cos(a)
= 2cos(at) 2 ’
J (1.59)
in(20) 2(X—aX)+...
_\/Azsin(oc)2 +4Acos(a) (X —aXx) +Sm(2 +2Aycf)s(oc) N ASin (o)
- sin(a)  cos(a)

2cos(a) ?

TO €CTh rpad)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
Bun dyukimm nmoBepHyTON Ha 3aJaHHBIA YTOJI BOKPYT IIEHTpa mapaboisl (Kak B
HIKOJIE):

x'?-2-p-y' =0, (1.60)

rae X' =(X—aXx)-cos(a) + (y—ay)-sin(a), y' =—(x—ax)-sin(o) +(y —ay)-cos(a) .
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Buj ypaBHEHHsT TIpU TIOBOPOTE Hapabosibl B TII00AIBHON CHCTEME KOOPIUHAT C
yaerom (1.5) umeer Bu;

((x—ax)-cos(a) + (y —ay)-sin(a))

2

1.61
.= Ay (=(x—=ax)-sin(a) + (y —ay) -cos(a) ) = 0. N
OyHkuMs 11t mocTpoeHus rpaduka umeet Bug Y = f (X) u paBHa:
- - _ cog(a) (A+2aycos(a))+...
) \/A cog(a) * —4Asin(a) (X —ax) J{—sin (20 (x—a%) :l
= 2-sin (a) 2 ’ (162)
- RV - cog(a) (A+2aycos(a) ) +... '
) —J At cos(ar) ? - 4Asin() (x —aX) {_Sin (2.0) (o) }
V2= 25in (0))? |

TO €CTh Ipa)MK COCTOUT U3 IBYX KPUBBIX.
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2. IPUMEPBI PACYETA TOYEK IIEPECEYEHUSA ®UT'YP

[Ipu BBIMOJTHEHUU MPUMEPOB U 3aJaHUM CTYACHT JOJKEH 3HATh CIIETYIOUIUE
pasnensl MathCad:
e BBoJ nepeMeHHbIX, IEPEMEHHBIX C HIKHUM HUHIEKCOM, CONMPOBOAUTEIHLHOTO
TEKCTa.
e Pa3zmernienue nepeMeHHbIX B COMPOBOAUTEILHOM TEKCTE.
e [lpocmoTp pe3ysbTaTOB pacueTra W PENaKTUPOBAHUE YHUCIIA BBIBOJUMBIX
JECATUYHBIX 3HAKOB.
e Ormpenenenne OAHOCTPOUHON (GYHKIIMA W MHOTOCTPOYHOW (PYHKIIUH M WX
BBI30B.
Bekropuszanusi.
Joctyt k cTon0iaM 1 3JeMeHTaM MacCuBa.
®dynkuus augment().
brok Given-Find.
CumBosnbHbIe oreparmu: Simplify, solve, substitute, collect.
MaTtpudHble onepanuu.
JIMCKpETHBIN apTryMEHT.
[TocTpoeHue u pegakTupoBaHue AByMepHbIX rpaduxoB. Hanecenue Ha oauH
rpauK HECKOIbKHX KPUBBIX.

Ipumep Ne 2.1. Haiimu mouku nepeceuenus npsamou u Kpyeaa.
1.Onucanue ucnonv3yemvix 00beKmos:

- OnopHas npsmas, npoxooswas yepesz mouku (x1, yl) u (x2, y2);
- Queypa 1: kpye paduycom R ¢ koopounamamu yeumpa X, Y.,

- Queypa 2: onopuas npamas noGepHyma Ha y2oi [f u napaileivbHo cMeujeHd 8
oazosyio mouky (X, Yb);

2. Paccuumamv koopounamsi 08yx mouex Ha ¢hueype 2 uepes xomopvle OHA
npoxooum, ucnonvzys mouxku (X1, y1) u (x2, y2) na onopnot npsamoii.

3. Ionyuums ananumuueckue Gvlpadcenus OJisi NOCMPoeHus hueyp u ONOpHOU
NPSAMOU.

4. Paccuumams mouxku nepeceuenust 08yx gueyp (npsmoiu u kpyea). @opma
npeocmasieHuss YpasHeHull - ananumuyeckas, ucnonavzoeams onox Given-Find npu
HAXO0JICOeHUU MOYeK nepeceyeHust U YucieHuvli memoo — Jlesenbepea-Mapkeapoa.

5. Ilocmpoums epaguku ¢hueyp, onopusvie mouku @ueyp, mouku nepecedeHus
Queyp, 6a308y10 MOUKY, ONOPHYIO NPAMYIO U MOYKU, Yepe3 KOMOopble OHA NPOXOOUM.

HcxoaHble JaHHBIE

Onopnas npsimast: X1=-1, yl=—4, x2=2, y2=2.
@urypa 1: R=5, x. =2, y, =4.
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Yo 5
1. ®yHKIMYU 119 TOCTPOSHUS rpadUKOB
1.1. Onopnas npsimasi:

y

X 1
®urypa 2: p=-25", Xyb:[ b]:[ }

Y=Y x1-y2-x2-yl
X, — X, X1—x2
WJIY TIOCJIE MTOICTAHOBKY 3HAYCHUN Y =2 -X—2.

KOOpI[I/IHaTBI TOUYCK, YCPC3 KOTOPHBIC IIPOXOAUT IIPpAMAA:

x1 -1 X2 2
Touka 1 Xyl= = , TOUKa 2 Xy2 = = :
yl —4 y2 2

1.2. @urypa 1.
Addunnsie mpeodpazoBaHus NpU MapaieTbHOM MePEeMEIIeHUN (QUTYPHI:

{x’ =X —aX;
!
y=Y-ay.
YpaBHEHUE KpyTa B JIOKAJIBHOM CUCTEME KOOPAUHAT:
2 2
(), ()
=2 + = -1=0.

Ilocie moACTaHOBKM BhIpakeHuit adGUHHBIX MpeoOpa3oBaHuii BMecTo X', y' u

peleHus] ypaBHEHHUS OTHOCUTEIBHO Y TIONYYUM JBA BBIPAKEHUS JJISI TTOCTPOCHUS
rpaduka Kpyra:

y:yci\/Rz—(x—XC)z,

WJIU TIOCJIE MOJICTAHOBKUA KOHKPETHBIX 3HaYeHU Yy =4+ \/ 25— ( X — 2)
Koopaunate! nentpa kpyra:

. Xc 2
yc yc 1 '

Addunnsie npeoOpa3oBaHus NpU MOBOPOTE (PUIYpPHl HA 3aJaHHBIA yrojd M
MapajyIeIIbHOE CMELICHUE MPSAMOM:

X'=(x—ax)-cos(a) +(y—ay)-sin(a);
y'=—(x—ax)-sin(a) +(y —ay)-cos(a).

YpaBHEHUE TIPAMOU B JTJOKAITBHOW CUCTEME KOOPIUHAT:
|

X' =% ¥ -¥%_,
X=X Y= %

2
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[Tocne nmoacTaHoBKM BhIpakeHUM aUHHBIX MpeoOpa3oBaHUN BMECTO X', yI 5
pemiCcHusl ypaBHCHHA OTHOCHUTCIIBHO y U YIPOHICHHA IIOJYYHMM BBIPAXKCHUC JIA
MOCTPOCHUS TpaduKa;

_sin(a)(xL—x2) +cos(a)(yl—-y2)
~ cos(a)(x1— x2) —sin(a)(y1l— y2)

xly2 — x2yl
cos(a)(xL— x2) —sin(a)(yl—y2)
AX
N
npsiMasi TapajuieIbHO cMelieHa (ITociie MoBOpoTa) W MPOXOJUT depe3 0a30BYIO0 TOUKY

(Xn, Yb).
X' x1 -1
Bamaner  XY' = = 1 = 4 KOOpJAHWHAThl MEPBOM TOYKH HA MPSIMOH
y y

(X—aX)+ay+

HCO6XOI[I/IMO OIIPCACINTL BCIIMYMHBI aXY Z[ ) HCXO0AA U3 ITOJIOKCHUA, YTO

(MokeT ObITh B3siTa JI0OAsi TOYKA HAa MNPsIMOM) B JIOKAJIBHOM CHUCTEME KOOpJAMUHAT,

M B — cos(B) sin(B)) (0.906 -0.423
b= 0.423 0.906

. — MaTpuia ITIOBOPOTA ur bl 2,
_sin(B) cos(B) j P P Guryp

X 1
XY, :( b} = LJ — 0a3oBas TOYKa yepe3 KoTopyro npoxoauT ¢urypa 2. Torma BekTop
Yo

X
aXY = [A ) OTIPEICITUTCS 10 BhIpakeHuio [20]:
Ay
. (3.597
aXY =XY, -MB-XY' = :
8.203

[Tocne moaCTaHOBKM KOHKPETHBIX 3HAYEHUHM ypaBHEHHUE (QUTYpBI 2 MPUMET BUJ
y=0.794-x+4.206.

Koopaunatel Touek, yepe3 KOTopble MPOXOauT npsmas (purypa 2).
[lepecuntath KOOpAMHATHI TOYEK Ha omopHoW mpsmoit (X1, yl1) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIIIME KOOpaAUHAThI Touek (Xy3, Xy4) Ha durype 2.

[Tepecuer koopauHat nepBoit Touku (X1, y1) onopHO# mpsMoi.
Touka 1 (xy3) Ha ¢urype 2. Touka Xy3 coBmamaer ¢ 0a30BOH TOYKOM,

1
cienoBarenbHo Xy3=XY, = (SJ :

[Tepecyer koopaUHAT BTOPO TOUKH (X2, Y2) OMOPHOM MPSIMOHA.
Touka 2 (Xy4) na ¢urype 2. KoopaumHaTel TOUKH XY4 pacCUMTHIBAIOTCS IO
BeIpakenuto [20]:

5 6.255
Xy4d=MpB"-xy2—-aXY = :

9.17
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MEB = cos(B) sin(B)) (0.906 -0.423 A x2) (2 XY — 3.597
e MP=1 _gn@) cos®)) \0.423 0.906 | Y _(yz “l2) %7 Tle203)

2. Paccuurtarh TOUKY MepeceyeHus IpsiMoi U Kpyra.
3amaya HaxOXJEHUs JBYX TOYEK mepeceueHus Quryp (mpsMod U Kpyra)

T _ Xlint ylint <
Xyi nt CBOIAUTCAA K pGHIeHI/IIO CUCTCMEI I[BYX HCJIIMHCUHBIX
X2i nt y2| nt

ypaBHCHUI YHCIICHHO C McToib3oBanueM O1oka Given-Find B MathCAD.
Cucrema HEJIMHEWHBIX YPaBHEHUI UMEET BU/L:

[ (x—=ax)cos(B) +(y—ay)sin(B) | - x1 B [ —(x—2x)-sin(B) +(y—ay)cos(B) |-yl
x2—-x1 y2-yl -
(x—xc)2 +(y- yc)2 =R?,
WJIM T10CJIe MOACTAaHOBKH 3HAYCHUH

0.232-x-0.292-y +1.228 =0;
(x=2)" +(y—4) =25

YuclieHHOEe pelIeHre CUCTEMbl HEIMHEMHBIX ypaBHEHHI MeTonoM JleBeHOepra-

0;

-1 1
MapKBapz[a IIpKU Ha4YaJIbHBIX HpI/I6J'II/I}KeHI/IHX XZ[ 5}, y=£5} Hannjio ABC TOYKH

IIEPECECUEHUS MPSIMOM U KPyTa ¢ KOOPANHATAMH

T XL ) Y —2.632)(2.118
Xyint = = '
X2 N\ Y2 4.885 )| 8.083
JIuctunr nporpammel npueeaeH B MathCAD na Puc. A 1-Puc. A 6, ctp. 68-73.

Ipumep Ne 2.2. Hatimu mouku nepeceuenus npsamou u Kpyed.

1. Onucanue ucnonvzyemvix 00vekmos:

Onopnast npsimast, npoxoosiuas uepes mouxu (x1, y1) u (x2, y2);

@uzypa 1: kpye paduycom R ¢ koopounamamu yenmpa X_, Y.,

Queypa 2: onopHas npsamas nosepHyma Ha y2oan 3,

2. Paccuumams xoopounamsl 08yX mouex Ha ¢ueype 2, uepes Komopwvie OHA
npoxooum, ucnonvzys mouxu (X1, y1) u (x2, y2) na onoprnou npsamoii.

3. lonyuums ananumuueckue gulpaxceHus 0Jisi NOCMPoeHus uzyp.

4. Paccuumamsb mouku nepeceyeHus npamou u kpyea, Popma npedcmasnenus
ypasHenui — mampuynas, ucnonvzosams onox Given-Find npu naxoowcoenuu mouex
nepeceyenus u YyucCieHHwll memoo — Jlegenbepea-Mapkeapoa.

5. Ilocmpoums epaghuxu uzyp, onopHvle mouxu uayp, mouxy nepeceueHus
@ueyp, onopHy10 npAMYIo U MOYKU, Yepe3 KOMopble OHA NPOXOOUM.
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HcxoaHble JaHHbIE

Onopnas npsimast: X1=3, yl=1, x2=-1, y2=-2.
@urypa 1: R=5, x_ =15, y, =4.

durypa 2: =30° .

1. ®yHKIUYU A1 TOCTPOEHUS TPpaPUKOB

1.1. Onopnas npsimasi:

Y, =Y, ‘X+xl-y2—x2-y1
X, — X, X1—x2
3)

. 3
HWJIM I10CJIC TOJACTAHOBKH 3HAYCHUN Y =— - X ——.

4
KOOpI[I/IHaTI)I TOUYCK, YCPEC3 KOTOPLIC IIPOXOAUT IIpAMaA:

x1 3 X2 -1
Touka 1 Xyl= =| |, Touka 2 Xy2= = :
yl 1 y2 -2

1.2. @urypa 1 — kpyr.
Addunnsie mpeodbpazoBaHus NpU MapaieIbHOM MepeMeleHnn Gurypsr 1:

{x’ =X —aX;

y'=y-ay.
VYpaBHeHUE KpyTa B JIOKAJILHOM CUCTEME KOOPUHAT:
1\? 1\?
X y
00

Tlocie TOACTAHOBKM BBIpakeHHi adGHHHBIX MpeobpazosaHuii BMecTo X', y' 1

pelieHus] ypaBHEHHUS OTHOCUTEIBHO Y TIONYYUM JABA BBIPAKCHUS [JISI TTOCTPOCHUS
rpaduka Kpyra:

y:

y:yci\/Rz_(X_XC)zi

WJIU TIOCJIE MOJICTAHOBKUA KOHKPETHBIX 3HaUYeHU Yy =4+ \/ 25— (X —1.5)
Koopaunate! nentpa kpyra:

(xcj (1.5)

Xy, = °|= :

Ye 4

1.3. ®urypa 2 — onopHas npsimasi IOBEpHYTa Ha yroi f3.

Addunnsie mpeobpazoBaHus Mpu MOBOPOTE GUTYPHI HA 3aJaHHBINA yTO:
X'=x-cos(a) + y-sin(a);
y'=—x-sin(a) + Yy - cos(a).

YpaBHEeHHE NPSAMON B JJOKAJIIBHOM CUCTEME KOOPIUHAT:

2
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I
X =X _ Y -V -0
X, =X Yo= W
[Tocne nmoacTaHoOBKM BhIpakeHUM aUHHBIX MpeoOpa3oBaHUN BMECTO X', yI 5

pemicHusl ypaBHCHHA OTHOCHUTCIBHO y U YIPOHICHHA IIOJYYHM BBIPAXKCHUC JIA
MOCTPOCHUS Tpaduka;
_ _sin(a) - (x1—x2) + cos(a) - (y1 - y2) o x1-y2—-x2-yl

sin(a) - (y1—y2) —cos(a) - (XL — x2) in(a) - (yl—y2) —cos(a) - (XL — x2)
WU TIOCJIE TOACTAHOBKM KOHKPETHBIX 3HAUYCHMM ypaBHEHHE (QUTYpHI 2 TPUMET BUJ
y=2.34-x—-2.546.

KoopauHatel Touek, yepe3 KOTopble MPOXOAUT npsamas (purypa 2).
[lepecuntath KOOpPAMHATHI TOYEK Ha omopHod mpsmoit (X1, yl1) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIIIME KOOpAuHAThl Touek ( Xy3, Xy4) Ha durype 2.

[TepecueT koopauHAT niepBoi ToukH (X1, Y1) ormopHO# MPAMOii.
Touka 1 (xy3) Ha durype 2.
KoopauHatel TOUKH Xy3 paccunTHIBAIOTCS 1O BhIpaxeHuro [20]:

xy3=MB™ - xyl= 2098
yos =1 2.366)"

cos(B) sin(B) 0.906 -0.423 x1 3

rne MB=| | = , xyl= _| v
—sin(B) cos(p) 0.423 0.906 yl 1

[TepecueT KOOPAUHAT BTOPOM TOUKH (X2, Y2) OMOPHOM MIPSIMOM.

Touka 1 (xy3) Ha purype 2.
KoopauHatel TOUkH Xy3 paccunThIBAIOTCS 1O BhipaxeHwuro [20]:

) 0.134
Xy4d=MpB~-xy2= :
X2 -1
rae Xy2= ( yzj = (—ZJ'

—2.232
2. Paccuurtarh TOuKy nepeceyeHus Gpuryp (IpsMon u Kpyra).

x1
> t
JIns HaxXOXKIEHUS TOYEK IMepeceueHuss npsiMod u  kKpyra Xyl —( " j,

int ylim

X2.

t o o

xy2.m :{ " jCBOI[I/ITCH K PpPCHICHHUIO CHUCTEMbl JBYX HEJIMHCHUHBIX YPAaBHCHUU
int

YHCIICHHO C ucnojb3oBanueM Oioka Given-Find B MathCAD.
Cucrema HeTMHEHWHBIX YpaBHEHUN B MAaTPUYHOM (hOpMe UMEET BU!
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(ABT -MB)-xy+c:0;
(xy—xyc)T - AB3-(xy —xy,)—1=0,

rIe
1

X x.) (1.5 R? 0 004 O
Xy = , Xyc = = , ABB: = ,
y y.) \ 4 o L| Lo oo
R2

AB - x1—1x2 2@223 IVIB:( co_s(B) sin(B)]:(O.866 0.5 ]
: —sin(B) cos(pB) -0.5 0.866

yl—y2

co x1 yl
X1-x2 yl-y2
YuclieHHOEe pelIeHre CUCTEMbl HEIMHEMHBIX ypaBHEHUI MeTonoM JleBeHOepra-

=0.417.

X 1
MapkBapja npu HadaJIbHBIX MPUOITMKEHUSIX xylz( ]z(gj (711 TIepBOM TOYKH) U
y

XL, 4.504 X2, 0.689
¢ KoopauHaramu Xyl . = = , XY2, = = .
YL 7.997 Y2 -0.934

Cnengyer OTMETUTbH, YTO IIPU MATPUYHOM (popme 3amaHusl ypaBHEHHI omeparop
Bektopusaimn B MathCAD He MoOXeT HCHOoibh30BaThCs, MOITOMY KaxIas TOYKa
HaXOJIMTCS C UCIIOJIb30BaHUE OTIeNbHOTO Otoka Given-Find.

JIuctunr nporpammel npuseaeH B MathCAD na Puc. A 7-Puc. A 12, ctp. 74—

X 1
Xy 2 :( j :[ J (I71s1 BTOpOM TOYKM) HAIILIO JIBE TOYKU MEPEeCceUeHus MpSIMON U Kpyra

79.

Ipumep Ne 2.3. Haiimu mouku nepeceueHnus npsamou u 311unca.

1. Uccnedyemvie 06ekmol:

Onopnast npsmas: npoxooum uepes mouxu (x1, yl) u (x2, y2);

@ueypa 1: dnaunc (A, B — nonyocu) ¢ koopounamamu yeumpa X, Y, nosepHym
BOKpYye YeHmpa Ha yeoa 3,

Queypa 2: onopHas npamas NOBepPHYmMA HA Y20l ¥ U NAPALIEIbHO CMeWeHd 8
oazosyio mouky (Xo, Yb);

2. Paccuumamo xoopounamuvl 08yx mouex Ha @ueype 2 uepe3 Komopwvie OHA
npoxooum, ucnoav3zys mouxu (X1, yl) u (x2, y2) na onoprot npsmoil.

3. Honyuums ananumuueckue gulpanxiceHus 0Jisi HOCMPoeHus uzyp.
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4. Paccuumamov mouxku nepecedenusi npsamou u sanunca, Popma npedcmaesierus
ypasHenul — anamumudeckas, ucnoivzosams oaox Given-Find npu naxoowcoenuu
moyek nepeceyeHus u YucieHuvill memoo — Keasu-HviomoH.

5. Ilocmpoums epaguxu ¢hueyp, onopuvie mouxku ueyp, mouku nepeceyeHus
Quyp, 6a308y10 MOUKY, ONOPHYIO NPAMYIO U MOUKU, Yepe3 KOMOopble OHA NPOXOOUM.

Hcxoanbie JaHHBIE
Omnopnuas npsimasi: X1=—-4, yl=3, x2=-1, y2=2,

®urypa 1: A=5, B=3, x.=-2, y, =4, [3:450.

X -3
®Hrypa2:y:450,xyb:£ b)z( }
Yo 6

1. ®yHKIMU A1 TOCTPOEHUS TPaPUKOB
1.1. Onopnas npsimast:

y= Y, =Y, _X+x1-y2—x2-y1

_xl—xz X1—x2

. 5 1
HJIH T1I0CJIC IIOACTAHOBKH 3HAYCHUU Y = — ——- X.

3

KOOpI[I/IHaTI)I TOUYCK, 4YCPEC3 KOTOPLIC IIPOXOAUT IIpAMaA:

x1 —4 X2 -1
Touka 1 Xyl= = , TOUKa 2 Xy2 = = :
yl 3 y2 2

1.2. @urypa 1.

Addunnsie mpeoOpa3zoBaHus MpHU TMOBOPOTE W MAPAUICTHLHOM IEpEeMENICHUN
(burypsl UMEIOT BU/:

X'=(x=x,)-cos(B)+(y—VY,)-sin(B);
y'=—(x=x.)-sin(B)+(y - .)-cos(B).
YpaBHEeHHUE IUIAIICA B JIOKAJIbHON CUCTEME KOOPAMHAT:
1)2 )2
X
70T
Tlocye MoACTaHOBKM BhIpaskeHHil adGUHHBIX MpeobpazoBanuii BMecTo X', y' 1

pelIcHUsT YpaBHEHHsSI OTHOCHTEIIBHO Y TMOJyYWM JBa BBIPOKCHHS 1T TIOCTPOCHHS
rpaduka suImrca:
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(A? - B?)sin(2B)

= )(x—xc)+yc+

AB\/AZ cos(B)” + B*sin(B)” —(x — ><c)2 .
Y, = Z(Az COS(B)Z + BZSin(B)Z

AZ cos(B)? + B?sin(B)? ’

(A2 - Bz)sin(ZB) AB\/A2 cos(B)” + B*sin(B) — (x— xc)2
y2: 2 2 2 - 2 (X_Xc)+yc_ 2 2 2 a3 2
Z(A cos(B)” + B“sin(B) ) A cos(B)” + B-sin(B)

HJIXA TIOCJIC ITOACTAHOBKH KOHKPCTHBIX 3HAYCHUM IIOJIy4YUM.

84+15-413-4-x— X2 +8- X
yl= :
17
84-15-/13—4-x— X2 +8- X
ye= 17 |

Koopannate! neHTpa surca:

o = X ) (2
yc_ yc - 4 '
1.2. @urypa 2.

Addunnsie npeoOpa3oBaHUs NpPU HOBOPOTE (PUIYpPhl HA 3aJaHHBIA yrojd M
[apajuIeNIbHOE CMELICHUE TTPSMON

{x’ =(x—aX)-cos(y) +(y—ay)-sin(y);
y'=—(x—ax)-sin(y) +(y—ay)-cos(y).

YpaBHeHHE TPSAMON B JTOKAJIIBHOM CUCTEME KOOPIUHAT:
|

X' =% ¥ -¥%_,
X, =X Yo=Y

Tlocie MoACTaHOBKM BhIpaskeHHit adGUHHBIX MpeobpazoBanuii BMecTo X', y' 1

PCICHUA YPaBHCHHUA OTHOCHUTCIBHO y N YHOPOLICHUA IIOJIIYYHM BBIPAXCHUC IJIA
NOCTpOEeHUs rpaduka:
_ sin(a)(x1—x2) + cos(a)(yl—y2)
cos(a)(x1—x2) —sin(a)(yl—y2)

x1ly2 — x2yl
cos(a)(x1—x2) —sin(a)(yl—y2)
AX
sy
npsiMasi lapajuieIbHO cMelieHa (Iocje MOoBOPOTa) M MPOXOIUT yepe3 0a30BYI0 TOUKY

(Xb, Yb).

C(x') (x1) (-3 . .
3amaner XY =| | |= ! = 5 KOODAMHATHI TEPBOM TOYKKA Ha MPSIMOMN
y y

(MOkeT OBITh B3sITa JII0OAsi TOYKA HAa TPSMOI) B JIOKAJBHOW CHUCTEME KOOPAMHAT,

(X—aX)+ay+

HeoGxonumo ompenenuts BeMUUUHBI a XY :( ] HUCXOJISI U3 MOJIOKEHUS, YTO
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cos(y) sin(y) 0.707 0.707
=l . = — MaTpuua IoBOpoTa  (QUrypel 2,
—sin(y) cos(y) —0.707 0.707

X -4
XY, :( b):( 3} — 0Oa3zoBas TOYKa uepe3 KOTopyio mpoxomuT ¢urypa 2. Torma
Yo

AX

BeKTOp a XY :( ) ornpenenutcs Beipakenuto [20]:

aX . (1.95
aXY = = XY, —-MB- XY = :
N 6.707

WIN TIOCJI€ MOJCTAaHOBKM KOHKPETHBIX 3HAUEHHUU (PYHKIMM JJI1 TOCTPOEHUs rpaduka
¢buryper 2 y=0.5-X+6.77.

Koopaunatel Touek, uepe3 KOTOpbIe MPOXOIUT MpsMast.
[TepecunTath KOOPAMHATHI TOYEK Ha omopHou mpsmon (X1, yl) m (X2, y2) B
COOTBETCTBYIOIINE KOOpAUHATHI ToUekK ( Xy3, Xy4) Ha durype 2.

ay

[Tepecuer koopauHat nepBoit Touku (X1, y1) onopHO# MpsAMON.
Touka 1 (xy3) ma durype 2. Touka Xy3 coBmamaer ¢ 0a30BOMl TOYKOM,

-3
cienoBarenbHO Xy3 = XY, :( 6 ] .
[Tepecyer koopauHAT BTOPOH ToUkH (X2, Y2) OMOPHOM MPSIMOKA.

Touka 2 (xy4) na durype 2. KoopaumHaTel TOUKH XY4 pacCUMTHIBAIOTCS IO
BeIpaxkeHuro [20]:

7.414
5 :( co_s(y) sin(y)} :( 0.707 0.707} "2 (XZ] _ L—lj’
—sin(y) cos(y) -0.707 0.707 y2 2
(ij (1.95 j
aXY = = :
ay 6.707

2. PaccuuTarh TOUKY IEpECEUEHUS MPSIMOM U DILIUIICA.
Haxoxnenue TOYEK IIepeceyeHus TUIEepOOIIbI u JIUIATICA

. —0.172
Xy4=MB " -xy2—-aXY = :

rae:

X2int y2int

ypaBHEHHI YHCICHHO ¢ UCToIb3oBanueM Ooka Given-Find 8 MathCAD.
CucreMa HETMHEMHBIX YPABHEHUN UMEET BU/I:

T _ Xlint ylint o
Xyint = CBOJUTCA K PCHICHHUIO CHCTEMblI JBYX HCJIMHCHHBIX
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[ (x—aX)cos(y) +(y—ay)sin(y) |-x1 B [ —(x=ax)sin(y) +(y—ay)cos(y) |- y1 o
x2 —x1 y2—yl -
[(x=%)cos(B) +(y—y)sin®) ] [~(x=x)sin@)+(y-y.)eos®)] ,
A B? o

HJIN I10CJIC ITOACTAaHOBKH 3HAYCHUM

-0.472-x+0.943-y—-7.071=0;
0.076- x> + (—0.071- y+ 0.587) -Xx+0.076-y*—0.747-y +1.08=0.

UucneHHoe pelieHrue CUCTEMBl HEINMHEHMHBIX YypaBHEHUM wMeronoMm Kaaszu-

5
nepeceyeHust runepOoIIbl U AJUIUICA C KOOpAUHATAMU .

| o e )

JIuctunr nporpammsl npuseaeH B MathCAD nHa Puc. A 13—Puc. A 21, ctp. 80—

-1 1
Heroron IIpy HAa4YaJIbHBIX HpI/I6J'II/I}K€HI/ISIX X:( y Y= 5 Haljio ABC€ TOYKHU

88.

Ipumep Ne 2.4. Hatimu mouku nepeceuenus 2unepooJivl u d1IUNCA.

1. Uccnedyemobie o6bekmol:

Queypa 1: eunepbona (Al, Bl — napamempwi, 6emsu pacnonodxicenvl 80071b OCU
0X) nosepuyma eokpye uyemmpa ua yeon [, ¢ koopounamamu yemmpa Xle, Ylc
COBNAOAOWUMU C HAYANOM KOOPOUHAM,

Queypa 2: osnanunc (A2, B2 — nonyocu) ¢ xoopounamamu yeumpa X2, Y2
HOBEPHYM GOKPY2 YeHmMPa HA Y20l ¥,

2. Ilonyuums ananumuueckue 8bipadiceHus 0 NOCMpoenust guayp.

3. Paccuumamv mouku nepeceuenuss eunepbonvl u anaunca, PDopma
npeoCcmaesieHusi YpasHeHull — anaiumuyeckas, ucnonvzosamos 6ok Given-Find npu
HAX0JCOeHUU MOoYeK nepeceyeHus u yuciennvii memoo — Keazu-HoromoH.

5. Ilocmpoums epaguxu ¢ueyp, onopusie mouku Queyp, mouku nepecedeHus
pueyp.

Hcxoanble JaHHBIE

®wurypa 1 (runepbona): Al=3, B1=5, x =0, y, =0, B=35".
®urypa 2 (ommunc): A2=5, B2=3, x2, =-2, y2_=4, y=-45".
1. ®yHKIMYU A1 TOCTPOEHUS TPaPUKOB

1.2. @urypa 1 (runepboia).
Addunnsie npeodpazoBaHus Npu MOBOPOTE (HUTYPHI BOKPYT IIEHTPA UMEIOT BU/!

29



X'=x-cos(B)+y-sin(B);
y'=—x-sin(B) + y - cos(P).
YpaBHeHHe FHH€p60J]LI B JIOKQJIbHOU CUCTEME KOOp,III/IHaT:
2 2
(<) ()
——-——1=0.
Al Bl
[Tocne nmoacTaHoBKM BhIpakeHUM aUHHBIX MpeoOpa3oBaHUN BMECTO X', yI 51

pEIIeHNs] YpaBHEGHUS OTHOCHUTEIHHO Y IMOJIYYHUM JBa BBIPAKEHUS ISl TTOCTPOCHHUS
rpaduka runepOoIb:

-

. (AC +BY)sin(2-p)-x  2.ALBL-\[BY sin(B)® = AL -cos(B)’ +X° |
y - 2+(B1*sin(P)* — A1? -cos(P)?) 2-(BL* sin(P)* — AL* -cos(p)*) ’
) (AL” +B1*)sin(2-B) - x +2-A1-Bl-\/Blz-sin(B)Z—A12-cos([3)2+x2’
Y _2-(812-sin(B)z—Alz-cos(B)Z) 2-(B1* sin(B)* — A1” -cos(B)*) ’

HJINA TI0CJIC ITOACTAHOBKH KOHKPCTHBIX 3HaquI/Iﬁ HOquI/IM:
{ylz _(7.263- X +6.818- /% + 2.2);

y2=-7.263-x+6.818- x*+2.2.
Koopannate! neHTpa siurca:

X _(xlcj_LO]
< \yr) (o)
1.2. @urypa 2 (3551umc).

Addunnsie npeoOpa3oBaHus NpU MOBOPOTE (PUIYpPHl HA 3aJaHHBIA yrojd M
napajuIeJIbHOM CMELICHUH LIEHTPA JUIUIICA UMEIOT BUL:

X'=(x—x2,)-cos(y) +(y—y2,)-sin(y);
y'=—(x—x2;)-sin(y) +(y—y2,)-cos(y).
VYpaBHeHuUE AIUIIca B JJOKAIbHOM CUCTEME KOOPAMHAT:
1\? 1\?
X
60T,
A2 Bl
Tlocye MoACTaHOBKM BhIpaskeHHil adGUHHBIX MpeobpazoBaHuii BMecTo X', y' 1

pElIeHNs] YpaBHEHHS OTHOCHUTENIBHO Y IIOJIYYMM JBa BBIPAKEHUS JUIsI ITOCTPOCHHUS
rpaduka surnca:
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(A2?-B2%)-sin(2-7y)

= (x—-x2
s 2-(A2°-cos(y)’ + B2* -sin(y)’) (x=x2.)+

A2-B2.[ A2 -cos(y)’ +B2® -sin(y)? — (x—x2,)’
A2? - cos(y)? + B2? -sin(y)? '

~ (A2°-B2%)-sin(2-y)

V2= 2-(A22 -cos(y)® + B2° -sin(y)z)

+y2, +

(x—x2,)+

A2-B2- \/AZZ -cos(y)” + B2? -sin(y)” — (x — x26)2
A2%.cos(y)® + B2 -sin(y)®
HJIA ITOCJIC TOJACTAHOBKHW KOHKPCTHBIX 3HAYEHUU HOJIy‘-II/IM:

y1=3.059+0.883-/16.995 — (x +2)? —0.471-X;
y2=3.059—0.883-,/16.995 — (x+2)* —0.471- X.

Koopannate! neHTpa siurca:

o -7

2. PaccunTtarh TOUKY NepeceyeHus TUIepOOIIbl U SJUIHIICA.
JUiss  HaxOoXKIAEHUs  TOYEeK  IepecedeHuss  runepOonsl M JIUIMICA

+y2, -

X2int y2int

ypaBHEHHIA YHCICHHO ¢ UCTob3oBanueM Ooka Given-Find 8 MathCAD.
Cucrema HeTMHEWHBIX ypaBHEHUH uMeeT BuI”

T _ Xlint ylint v
Xyint = CBOJUTCA K PCHICHHUIO CHCTEMblI JBYX HCJIMHCHUHBIX

r(xcos(B) +ysin(B))’ ~ (=xsin(B) + ycos(B))’ 1-g
NG B1® ’
((x —x2,)cos(y) +(y - y2¢)Siﬂ(7»))2 . (—(X —x2,)sin(y) +(y— yzc)COS(Y))2 1-0
A2? B2’ o

NI I10CJIC ITIOACTAHOBKHA 3HAUEHUU:
0.061-x*+0.142-x-y+9.778-107° - y* =0;
0.076- x* + (0.071- y+ 0.018) -X+0.076-y*—0.462-y—0.058 =0.

UucneHHoe pelIeHHe CUCTEMBl HEIWMHEHWHBIX YypaBHEHHMM wmeroaoMm Kaaszu-

0 1
HpioTOH mnpu HaYambHBIX MPHOIMKEHUSIX X:(Oj, y:(4] HalUIO [JBE€ TOYKH

nepeceyeHust TunepOoIIbl U AJUTUIICA C KOOPAUHATAMU .
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SO0 (o P | (oo ]|

JIuctunr nporpammer npuBeaeH B MathCAD na Puc. A 22—Puc. A 28, ctp. 89—
95.

Ipumep Ne 2.5. Haiimu mouku nepeceuenus napabonvi u 2unepoovl.

1. Uccnedyemvbie 06bekmol:

Queypa 1: napabona (kax ¢ BM), (6emsu napabonvl nanpasienvt 6 CmopoHy
ompuyamenvhulx 3uavenui ocu 0X), eepuuna cmewena 6 mouxy X1y, ylp, napabona
nogepHyma 60Kpye eepuiutvl Ha y2on B, Al — wupuna napabool.

Queypa 2. eunepbona (A2, B2 — napamempwi, 6emsu pacnonodicenvl 8007b OCU
0X) nosepnyma eoxkpye yewmpa Ha yeon ¥, ¢ koopounamamu yeumpa Xlg, Ylg,
COBNAOAIWUMU C HAYATOM KOOPOUHAM.

2. [lonyuums ananumuueckue 8bipaxcenusi OJisi HOCMPOoeHus: ueyp.

3. Paccuumams mouku nepeceuenuss cunepoonvl u onmunca, Dopma
npeoCcmaesieHusi YpasHeHull — anaiumuyeckas, ucnonvzosames 6ok Given-Find npu
HAX0JCOeHUU MoYeK nepecedeHus u yuciennvii memoo — Keaszu-HoromoH.

5. Ilocmpoums epaguxu ¢uzyp, onopusvie mouku ¢ueyp, mouku nepecedeHus

Queyp.
HcxonaHble JaHHBbIE
®urypa 1 (mapaboma): Al=-1.5, x1 =5, yl =3, =45".
®urypa 2(runepbona): A2=3, B2=4, x1, =0, yl =0, y= 45°,

1. ®yHKMYU AJ1 TOCTPOEHUs TpaPUKOB

1.1. ®urypa 1 (mapabona).

Addunnbie npeodpazoBaHus Mpu MOBOPOTe (UTypbl | BOKPYT BEPIIMHBI Ha
3aJIaHHbIN YTOJI M apaJlJIEIbHOM CMEILIEHUU LIEHTpa NapadoJibl UMEIOT BHUI:

X'=(x-xL,)-cos(B)+(y—y1,)-sin(B);
y'=—(x-x1,)-sin(B)+(y - y1,)-cos(B).
VYpaBuenue napabosibl B JOKATBHOM CUCTEME KOOPIUHAT:
(y' )2 —AlL-x' =0.
Tlocye MoACTaHOBKM BhIpaskeHHil adGUHHBIX MpeobpazoBaHuii BMecTo X', y' 1

pEIIeHNs] YpaBHEHUS OTHOCHUTEIHHO Y IMOJIYYUM JBa BBIPAKEHUS ISl TTOCTPOCHUS
rpaduka napadoJIb:
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JJATsin 7 + 4 Adcos B(x - X1 )+ 2 2(x—x1,)+2y1 CoSP | p SINP
y = P P PsinP cosP |
' 2c0s B2 ’
2 sin 23 cos B sinf3
_—\/Al sin B +4A1COSB(X—X1P)+ > |:2(X—le)+2ylp sinp +A1COS[J
V2= 2c0s B !

HJIXA TIOCJIC ITOACTAHOBKH KOHKPCTHBIX 3HAYCHUM IIOJIy4YHUM.

{y1:—3.061+1.5-\/—1.886- X+9.928 + X;

y2=-3.061-1.5-1-1.886- x +9.928 + X.
Koopaunats! rieHTpa napaboasr”

Qi

1.2. @urypa 2 (runepboia).
Addunnbie npeodpazoBaHus NpU MOBOPOTE (PUTYPHI BOKPYT LIEHTPA UMEIOT BU:

X"=x-cos(y) + y-sin(y);
y'=—x-sin(y) +y-cos(y).
YpaBHEHHE THIIEPOOIBI B TOKAIBHOW CHCTEME KOOPIMHAT:
2 2
(<) ()
- —-—=5—1=0.
A2 B2
Tlocie TOACTAHOBKM BBIpakeHHi adGHHHBIX mpeobpazosanmii BMecTo X', y' 1
pEIICHUs YpPaBHEHUS OTHOCHTEILHO Y MOJYYUM JIBa BBIPAXKCHHS ISl MTOCTPOCHHS
rpaduka runepOoIbL:
yi- (A22 +B2%)-sin(2-7) - X _2-A2. B2-4/B2% -sin(y)2 — A2 -cos(y)2 + X* |
2-(B2” ssin(y)* — A2” -cos(7)°) 2-(B2 ssin(y)* — A2* -cos(1)°) ’

v (A2 +B2?)sin(2-7) - | 2-A2:B2-\[B2’ sin()* — A2* cos(y)” +X°
2-(B2* -sin(y)* - A2 -cos(1)°) 2-(B2% -sin(y)* — A2 -cos(y)°) ’
HJIN ITOCJIC ITOACTAHOBKHA KOHerTHBIX 3HaquI/Iﬁ HOquI/IM:

{ylz _3.573-x+3.43-4/X? + 3.499:

y2=-3.573-x—3.43-/x* + 3.499.

KOOp)II/IHaTBI LIEHTpa rHHep60JIBI:
xlg 0
Xy = = .
Yq ylg 0
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2. Paccuurtarh TOUKY mepeceyeHus: TUnepOoIibl U mapadoJibl.
Haxosxienue Touek nepeceueHus runepOoibl U JJIIUICca

X:|'int ylint |
Xy- T — X2int yzint
" X3int y3int
L X4int y4int i

CBOJUTCA K PEIICHHIO CHCTEMBl JIBYX HEIMHEHHBIX YpaBHEHUH YHCICHHO C
ncnojibzoBanueM 0jioxka Given-Find 8 MathCAD.
CucreMa HETMHEHHBIX YPaBHCHUI NMEET BU/I:

(—(x=x1,)-sin(B) + (y - y1,) -cos(B) | — AL-( (x—x1,)-cos(B) + (y - y1,) sin(B) ) =0;

(x-cos(y) + y-sin(y))2 ~ (=x-sin(y) +y-cos(y))
A2° B2
WJIM TOCJIE TIOJICTAHOBKY 3HAYCHUI:
{—0.938-x+3.06- y+05-x2+0.5-y2—X-y—6.485=0;
0.024-x*+0.174-x-y+0.024-y* -1=0.
YucneHHoe peleHne CUCTEMbl HEJTMHEWHBIX YpaBHEHUN MeTo1oM KBasu-HproTOH npn
HaYaJIbHBIX TPUOIMHKEHUSIX .

2
~1=0,

4 1
-1 —4
= YT o
2 2
HAIIUIO YEThIPE TOYKHU MEePECEUCHMsI MapaloIIbl U TUIIEPOOITBI ¢ KOOPIUHATAMH
((x V(L. Y] [( 4.863 0.496 |
T X2 || Y2 ||_|| 0-261 | | -7.408
" x3.. | y3,, ~4.056 | | —0.828
x4 )\ y4n )| | 1.739 2546 ) |

Jluctunr nporpammsel npuseneH B MathCAD (Puc. A 29-Puc. A 35, ctp. 96—
102).
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3. KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI
3.1. Kpyr

1. KaHoHMYeCKOe ypaBHEHHE Kpyra B aHAJTUTUYECKON (opMe UMEEeT BH/T
(BIICATh BBIPAKECHUE).

2 2

OtBer: X—2+ y 1=0.
R

o

2. Kanonnueckoe ypaBHEHHE Kpyra B aHAJIUTUYECKOM (opMe UMeeT BUT
(BBIOpATh U3 CITUCKA).

2 2
X—X -
p R;) LU RZ") ~1=0
2
X—X -
QTS NTER
2 2
3. 2+ 120
R® R
2 2
X— — X
4, ( Rgc) +(y RZC) -1=0
(x=%), (y=¥.)
5. o+ “—+1=0
R R
6. Het BoIpaskeHust
Ortger: 3.
3. YpaBHEeHHE Kpyra ¢ LIEHTPOM, CMEIEHHBIM B TOUKY X, Y, B @HaJMTUYECKOH
dbopme, UMeeT BU]T (BUCaTh BBIPAKEHHUE).
2 2
X—X —
Orser: ( RZC) +(y RZC) -1=0.
4. YpaBHEHHE Kpyra C ILIEHTPOM B Hadalle KOOpAMHAT B MAaTPUYHON Qopme,
UMEET BU]I (BMHCaTh BhIpaXEHHUE, Pa3BEPHYTh BXOISIINE MACCHBHI).
R
_ T _ (X | R
OtBet: XY -AB-XY -1=0, XY—[ j,AB— :
y o L
R2
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5. ypaBHCHHe Kpyra ¢ i€CHTpOM, CMCIICHHBIM B TOYKY Xc’ yc B aHAJIMTHYCCKOH

dbopme, UMeeT BH]T (BBIOpATh U3 CIHCKA).
2 2
1. (X;Z(C) +(y;2/c) —1=0
2
2 (X;Z(C) +(y;2/0) +1=0
2
3 %) (V+Ye) g g
R R
2
g %) =X)
R R
2 2
5. (X_RXC) +(y_Ryc) ~1=0
6. Het BeIpakeHHsI
Otser: 1.

6. @yHkIms 171 TOCTpOeHUS Tpaduka Kpyra ¢ IIEHTPOM B Hadaie KOOPJAMHAT
MMEET BU]I (BIUCaTh BBIPAKECHHUE).

OtBet: Yy =+VR*—x*.

7. @yHKIMS 711 TOCTpOeHUs Tpaduka Kpyra ¢ IIEHTPOM B Hayajie KOOPAMHAT
UMEET BUJ] (BBIOpaTh U3 CITUCKA).

1
2
3
4.
5
6

. HeT BbIpaxenus

OtBer: 2.

8. ®yHKIMs sl TOCTPOEHUsI rpauKa Kpyra ¢ LEHTPOM, CMEUIEHHBIM B TOYKY
X., Y., IMEET BUJL (BmucaTh BBIPAKEHHUE).

OtseT: Y :J_r\/R2 —(X—AX)Z +ay.

36



9. YpaBHeHue kpyra IIEeHTpOM B Hauaje KOOPAMHAT B MaTpU4HOHN popme, umeer
BU/T (BBIOpATh U3 CITHCKA).

R
T X R
1. XY -AB- XY +1=0, XY:( j,AB:
y 1
0o =
R
. X R O
2. XY' -AB- XY +1=0, XY = , AB =
y 0 R
1
1 X R?
3. XY -AB- XY -1=0, XY:( j,AB:
y g L
R2

1
=0
X 2
4. XYT-AB-XY —1=0, XY:( J AB{R
y

X
5. XY"-AB- XY -1=0, XY :( j, AB
y

6. Het BoIpaskeHus

Ortser: 4.

10. ®yHkIuUs A7 mocTpoeHus rpaduka Kpyra ¢ IEHTPOM, CMEIICHHBIM B TOUKY
X, Y., AMEET BHU]L (BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

1. y= +\/R2 (x AX) +ay

2. y= +\/R2 (X+AX +ay

3. y= +\/R2 (x AX) +ay

4.y :\/R2 —(X—AX)2 +ay

5. y:\/R2 +(X+AX)2 +ay

6. Het BoIpakeHust

OrtBer: 3.
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11 YPaBHeHI/Ie Kpyra ¢ LOCHTPOM, CMCUICHHBIM OTHOCHUTCIIbHO HaA4dalia
AX

Ay

BBIPKEHUE, PA3BEPHYTh BXOISAIINE MACCUBBI).

koopauHaT Ha aXY :( ], B MaTpuuHOM Qopme, HMEeT BUJ (Bnucathb

o R0
Otser: (XY —aXY)" AB(XY —aXY)-1=0, xvz( J AB=| R |
y o 2

AX
AXY{ ]
ay

12. YpaBHeHue Kpyra ¢ IICHTPOM, CMEIIEHHBIM OTHOCHTEIHHO Hauaia
AX

KOOpJIUHAT Ha aXY :L
ay

j, B MaTpu4yHOU (opMe, UMEET BU] (BBIOpaThH U3

CIIHCKA).

1
T X R AX
1. (XY +aXY) - AB-(XY —aXY)-1=0, XY:( j,AB: ,Axvz( J
0

X

2. (XY +aXY) - AB-(XY —aXY)-1=0, XY :[yj, AB

Il
pu)
N
2
~—
>
>
<
Il
TN
P
< X
~—

0
1
— 0
1 X R AX
3. (XY +aXY )™ AB- (XY —aXY)-1=0, xv{y],AB: J AXY{ ]
0

1
T X R? 0 AX
4. (XY =aXY)" - AB3-(XY —aXY)-1=0, XY = ) B L aXY =
0

T X
5. (XY —aXY)" - AB3-(XY —aXY)+1=0, XY =(yj, AB =

6. Het BoIpaskeHust
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Ortser: 4.

3.2. Daaunce

13. KaHoHnueckoe ypaBHEHHE 3JUIMIICA B aHAJIUTUYECKON (opMe UMEEeT BUJ
(BOMCaTh BbIPAKEHUE).

2 2

OtBer: %+ y 1=0.

o

14. KaHoHHMYEeCKOE ypaBHEHHUE JIJUIMIICA B AHAIUTUYECKOW (opMe HMMEeT BHJ
(BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

2 2
1. %+§—1:0
2 2
X=X —
2 ( AZC) +(y BZC) +1=0
2 2
3. %+§+1:0
XZ yZ
4 ?—g—l_O
X2 yZ
5. ?—¥+l:0
6. Het BoIpaskeHus
Ortger: 1.

15. YpaBHeHue sumurica ¢ MEHTPOM B Hayajie KOOPJAWHAT B MATPUUHOU (opme,

MMEET BH/JI (BmucaTh BRIPAXKECHHE, Pa3BEPHYTh BXOSAIINE MACCUBHI).
R
T X A
Otser: XY -AB- XY -1=0, XY :[ J, AB =
y o L
BZ

16. YpaBHeHne »omumnca ¢ IEHTPOM, CMEIIEHHBIM B TOYKy X, Y.B
aHANUTHYECKOU (popme, UMeeT BUJ (BIMCATh BBIPAKEHUE).

2 2
OtBer: (X_XC) +(y_y°) -1=0.

A? B?
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17. YpaBHeHue aiudIica EHTPOM B Hadajle KOOpPAMHAT B MAaTpUYHOU (opme,

UMEET BUJT (BBIOpATh U3 CITHCKA).
I
T X A
1. XY -AB- XY +1=0, XY :( ], AB =
y o L
B
. X A 0
2. XY -AB- XY +1=0, XY = , AB =
y 0O B

LI
X 2
3. XY ' AB- XY —-1=0, xv:( j,ABz A .
y

1
=0
X 2
4. XYT-AB-XY —1=0, XY:( J AB{A
y

X
5. XY"-AB- XY -1=0, XY:( J, AB
y

6. Het BoIpaskeHus

Ortser: 4.

18. YpaBHeHnune sminnca ¢ EHTPOM, CMEUICHHBIM B TOYKY X, Y, B MaTpHYHOM

dbopme, UMeeT BU]T (BIucaTh BbIpaKEHUE, PA3BEPHYTh BXOSALIUE MACCUBBI).
N
T Xc X A2
Ortger: (XY —AXY) AB(XY —AXY)—].:O, aXY :[ ], XY :£ j, AB = 1
Ye y 0 =
19. ®dynkuus a1 nocTpoeHus rpaduka 3JUIMIICa UMEET BHJ (Bnucath
BBIPAKEHUE).

OTBeT: yzi%\/Az —x°.
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20. YPaBHeHI/IG Jumica € OCHTPOM, CMCHICHHBIM B  TOYKY XC, ycB

aHATMTHYECKOU (popme, IMeeT BU (BBIOpATh U3 CIHCKA).
2 2
X — X —
p A;)-+(VB¥J +1=0
2 2
X — X —
CESRUEA -
2
X+ X +
5 | Azc) L BzyC) -0
2
X=X —
5 A20) Ne Bzyc) 120
2 2
5 (X_ yc) + (y_xc) -1=0
A B
6. Het BeIpakeHHsI
Ortger: 4.
21. ®yuKuuA 111 TOCTPOSHUS TpaduKa ITUIICA UMEET BU/T (BBIOpaTH U3
CITHUCKA).

1. y:J_r%x/A2 —X°

5. y:i%x/Bz — X’

6. Het BoIpaskeHus

OtBerT: 1.

22. OyHKUMA IS TOCTPOEHUsS! Tpaduka 3JUIMIca ¢ LEHTPOM, CMEIEHHBIM B
TOYKY X_, Y., AMEET BH]L (BIucaTh BbIpa)KEHUE).

B 2
Otper: y=+— /A —(x— .
TBET: Y A\/ (x=%) +Y,
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23. YpaBHEHHME DIIJIMIICA C IEHTPOM, CMEUICHHBIM B TOYKY X, Y, B MaTpH4YHOM

dbopme, UMeeT BH]T (BBIOpATh U3 CIHCKA).
I
-1 Xc X A2
1. (XY —AXY) .AB-(XY —AXY)+1=0, aXY :(y ], XY :(yj, AB = 1
c 0 ?
L0
T X, X A?
2. (XY +AXY) -AB-(XY +AXY)—1=O, aXY :(y j XY :[ ] AB = L
c y
° ®
L0
T X X AZ
3. (XY —AXY) -AB-(XY —AXY)—].:O, AXYZ( ], XY:( j, AB = L
Ye y
S w
. x. 0 X B> 0
4.(XY—AXY) 'AB'(XY—AXY)—].:O,AXYZ , XY = , AB = )
0y, y 0 A
1 0
T x. 1 X A2
5.(XY—AXY) 'AB'(XY—AXY)—].:O,AXYZ , XY = , AB =
1y, y 1
0 =
B

6. Het BoIpaskeHust

Ortser: 3.

24. YpaBHeHUE dJUIHICA C IIEHTPOM B Havalie KOOPAMHAT MIPHU MOBOPOTE HA YTOJI
0., B MaTpu4yHou ¢opme, HUMEET BHUJ (BmucaTh BBIpaXXEHUE, Pa3BEPHYTh
BXO/ISIINE MaCCUBBHI).

)|

Al Bl

N :( co_s(oc) sin(a)]’ oy :(xj.
—sin(a) cos(at) y

2 2

OrtBer:

42




25. YpaBHEHHUE 3JUIHIICA C LIEHTPOM B Hayajie KOOpAMHAT MPHU MOBOPOTE HA Yol
oL, B MAaTpUYHOU popMe, UMEET BU]T

(BBIOpATH U3 CITHCKA).

)<0> j‘l wy

{(«Maf

IE

ijl'XYizlo,

1. A B1
)™l
{((( M a)1)<°>j_l L XY } {((( M oc)l)<l>j_l XY }

5 AL + B1 -1=0,

Ma :( cos(a) sin(a)

| x

X
y

-

—sin(a) cos(at)
[CHSE
3.

)<1> jT wy

2
} +1=0,

x|
Mo

Jxr

Bl

(((MOL)T

:[yj

—cos(a) sin(a)
(((I\/I o) )<°> jT XY
4,

—sin(a) cos(a)
Al
Ma=£

i

—cos(a) sin(at)

j, XY

(((M o) )<1>T XY

)

2
J +1=0,

X

—sin(a.) cos(oc)2 y :
{(((MQ)T )<°>jT.xY} [(((MQ)T )<1>T .XY]
5, AL " Bl ~1=0

e

cos(a) sin(a)
—sin(a)cos(a)

|

6. Het BoIpaskeHust

Ortser: 5.
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26. YpaBHEHUE AIUTUIICA TIPU MOBOPOTE HA YToJI O M MapajuieIbHOM CMEIICHUH
OTHOCUTEJIFHO Hauajia KOOpJUHAT Ha aX, AY, B MAaTPUYHOH (hopMe, UMEET BUJL

(BBIOpATh U3 CITUCKA).

1. {(((MG)T)<O>j - (XY +AXY)] ) (((MQ)T)@j (XY +AXY)] o

Al Bl
Ma:[ cos(a.) Sin(oc)], oy :£x |

—sin(a) cos(a)

Al

Ma:[ co_s(oc) Sin(oc)], oy :£x .
—sin(a) cos(a) y

|
) ov-om] gﬂw-w ™).
|

{(((M R Axv>]2
3.

Al Bl
Ma:[ cos(ot) sin(a)]’ oy —[ ¥ XY :(AXJ

—sin(a) cos(a) y N
{(((M a)‘1)<°>jT (XY —aXY) (((M a)‘1)<1>jT (XY —AXY)]
" 0 | + i a1 -1=0,

(cos(oc) sin(a)j X (ij
Mo = . , XY = , aXY =
—sin(a) cos(a) y NG

5. {(((Ma)l)&) - (XY —AXY)] +{(((MQ)1)$) (XY —AXY)} e

Al Bl

( cos(a) sin(a)j (x] (AX)
Moa=| . , XY = , aXY =
—sin(a)cos(a) y Ay

6. Her BoIpaskeHust

Ortser: 3.
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27. OyHKUMSA IS TOCTPOEHUS Tpaduka 3JUIMIICa C LIEHTPOM, CMEIIEHHBIM B

TOYKY XC, yc , HMCCT BU/

(BBIOpATh U3 CITHUCKA).

1 y:i%\/Az—(x—xc)z—yc
2 y:i%\/Az—(x—xc) +Y,
3 y:i%\/Az+(x+xc) +Y,
4 y—%\/AZ—(x—xc) +Y.

5. y=J_r%\/BZ—(x—xc)2 +Y,

6. Het BoIpaskeHust

OTtBer: 2.

28. YpaBHEHHUE dJUIAIICA TIPHU MTOBOPOTE HA YTOJ O, M MapajyieIbHOM CMEIECHUH
OTHOCUTEJILHO Hayaja KOOpJAUHAT Ha aX, AY, B MAaTPUYHOH (hopMe, UMEET BUJ

(BmucaTh BBIPAKEHUE, PA3BEPHYTH BXOISAIINE MACCUBBI).

(((Moc)T )<0>jT (XY —aXY) 2

2

(((MQ)T )<b)T (XY —aXY)

OTtBeT:
Al

+ -1=0,

Bl

[ cos(a) sin(oc)j Exj (AXJ
a=| S XY =| T axy =TT
—sin(a) cos(a) y AY

3.3. 'mnep6oaa

29. YpaBHeHnue runepOosibl C LEHTPOM B Hayaje KOOPAMHAT B MAaTPUYHOU

dbopme, uMeeT BUJI (BIUCATh BBIPAKEHUE, PA3BEPHYTH BXOJSIIME MACCUBHI).
1
— 0
X A?
OtBeT: XY 2( j, AB =
y 0 -1
BZ
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30. KaHoHnueckoe ypaBHEHHE THIIEPOOJIBI B aHATUTHUECKON (hopMe MMEeT BHUJ
(BIICaTh BBIPAKECHHE).

2 2

OtBer: x Y 1=0.
A

2?_

31. Kanonunueckoe ypaBHEHHE THIEPOOJIBbl B aHATUTHUECKON (hopMe MMEET BUJ
(BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

X2 yZ
l. ?4‘?—1:0
2
X — X —
2 ( 2°) +(y ZC) +1=0
A B
2 2
3 %+§+1:0
X2 yZ
4. ?—g—l_O
2 2
5. %—§+1:0
6. Het BeIpakeHHsI
Otser: 4.

32. VpaBHeHHEe TIHMIEpOOIBI € LEHTPOM, CMEIIEHHBIM B TOYKY X, Y.B

aHAJTUTUYECKOU (hopMe, UMEET BU/T (BBIOpATh M3 CITHCKA).
2 2

1. (X;}) _(y;/c) +1=0
2 2

) (X;ZXC) _(y—Bzyc) 10
2 2

g o) ew) )

A B

2

4 (X;;(c) +(y_BZc) —1=0
2

6. Het BoIpaskeHust

Otger: 2.
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33. VpaBHeHue TIHIepOOIBl € LEHTPOM, CMEIIEHHBIM B TOYKY X, Y.B
aHAJIMTUYECKON (hopMe, IMEET BUT (BUcCaTh BBIPAKEHHUE).

2 2
OTBeT: (X_XC) —(y_yc) -1=0.

A’ B?

34. YpaBHeHue rumnepOosibl LEHTPOM B Hadalle KOOPJAWHAT B MaTpUUHOU (opMe,
MMEET BUJ (BBIOpATh U3 CIHCKA).

1
-= 0
X
1. XYT-AB-XY+1:0,XY:( ],AB: A

y 0 1
B
. X A O
2. XY' -AB- XY +1=0, XY = , AB =
y 0 B
1
-T X A2 T
3. XY -AB- XY -1=0, XY = , AB = . XY'-AB- XY -1=0
' -

1
=20
X
4. XYT-AB- XY —-1=0, XY:{ } AB{A
y

1
S w
Lo
T X A
5. XY -AB- XY -1=0, XY :( J, AB =
y o L
B
6. Het BoIpaskeHust
Ortser: 3.
35. OyHKUMS AJ1s1 TOCTPOEHUs rpadrka rurnepoosibl UMEeT BUT (Bmiucathb
BBIPAKEHHE).

OrTger: y:i%xlxz — A,
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36. YpaBHeHue runepOoJibl ¢ IEHTPOM B Hayaje KOOPAMHAT MpPHU MOBOPOTE Ha
yIroja o, B MaTpU4HOU (popme, MMeeT BUJ (BmucaTh BBIpaXXEHHUE, Pa3BEPHYThH
BXOJISIIIIE€ MAaCCUBBI).

2

(«MafﬁjiXY («MafrjiXY

OTBeT: - -1=0,
Al Bl

cos(a) sin(o X
| (o) sin(o) v =[],
—sin(a) cos(a) y
37. OyHKUMS )11 TOCTPOCHUS Ipaduka rurnepOoosbl ¢ MEHTPOM, CMEIICHHBIM B
TOYKY X., Y., IMECT BU]I (BIIKCATh BBIPAKECHHUE).

2

Ortser: y:i%\/(x— XC)2 ~ Aty

38. OyHKIMA 1715 TOCTPOSHUS Tpadrka TUIepOOTBl UMEET BU/T (BBIOpaTh
U3 CIHCKA).

1. y:J_r%x/A2 — X’

2. y:Ex/A2 + X

3. y=—X* - A

4, y:J_r%\/x2 + A

5. y:i%x/x2 - A

6. Het BoIpaskeHus

OTtBeT: 5.

39. YpaBHeHHe THIEpOONBI C LEHTPOM, CMEHICHHBIM B TOYKY X, Y. B

MaTpUYHON (PopMe, UMEET BUJT (BmucaTh BbIpaKEHUE, Pa3BEPHYTh BXOJSIINE
MaCCHBBI).
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T Xc X A2 0
Otger: (XY —aXY)' AB(XY —aXY)-1=0,aXY = , XY =|" | AB= .
; y
0 %

40. YpaBHeHue TIunepOoasl C LEHTPOM, CMEHIEHHBIM B TOYKYy X, Y. B

MaTpu4yHO# hopme, UMEeeT BU]T (BBIOpATh U3 CITHCKA).
R
T X, X AZ
1. (XY —AXY) -AB-(XY —AXY)—].:O, a XY :(y }, XY :[ j, AB = L
c y
° w
<0
T XC X A2
2. (XY +AXY) -AB-(XY +AXY)—1:O, aXY :Ly j, XY :(yj, AB = 1
C 0 ?
<0
T X X A?
3. (XY —AXY) -AB-(XY —AXY)—lZO, AXY:[ j, XY :[ ), AB =
Y y
c 0 =

O 2
4. (XY =aXY)" - AB-(XY —aXY)~-1=0, aXY =[);°y j XY =(X], ag=[ 2 O

T X, 1
5. (XY —AXY) -AB-(XY —AXY)+1=O, aXY =£1 y ) XY =

6. Het BoIpaskeHus

Ortser: 1.

41. YpaBHeHue rurepOoibl MpU IMOBOPOTE HAa Yroid o M MHapajyieIbHOM
CMEIIIEHUH OTHOCUTEIBHO Hayana KOOPAMHAT Ha aX, AY, B MaTpu4HO#l (hopme, UMeeT

BU/]I (BmMcaTh BhIpa)KE€HUE, PA3BEPHYTh BXOSAIINE MACCUBBI).
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T

Otser: {((( M a)T )<O>)Al' (XY —aXY)

e

jT A(XY —aXY)

Bl
AX

[ cos(a) sin(o)
Mo = .
—sin(a) cos(a)

o

Ay

}.

2
} -1=0,

42. YpaBHeHHe TUNEpOOIbl C LIEHTPOM B Hayaje KOOPAMHAT NP MOBOPOTE Ha

yToJa o, B MAaTpUYHOM opMe, UMEET BH]T

(BBIOpaTh U3 CIIKCKA).

[l )

Al
Ma:(

IE

cos(a) sin(a)
—sin(a) cos(a)

)<1> j_l XY

Bl

2
] ~1=0,

X

]

(((Moc)l)<o>j Xy

Al

|
o=

cos(a) sin(a)
—sin(a) cos(at)

)
e

)

2
} ~1=0,

[RE

fIx
Mo=|

)<1> jT wy

Bl

2
] +1=0,

T

—cos(a) sin(a)
—sin(a) cos(a)
{(((M BES
4, Al
Maz(

—cos(a) sin(a)
—sin(a) cos(a)

|

)

_{(((mf)ﬂ XY

()

2
} ~1=0,

X
y

50



N [(CEIREN N CETR E]

Al
Mo :( cos(o) sin(a)]

—sin(o) cos(a)

Bl

6. HeT BeIpakeHus

Ortser: 4.

43. YpaBHEHHE THUIEPOOIIBI

BU/ (BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

IIpU IOBOPOTE HA YyrojJ O U HapauIeIbHOM
CMEUIEHUU OTHOCHUTENIbHO Hayajga KOOPAHUHAT Ha aX, AY, B MaTpUYHOH opMe, UMEET

l. {(((MOL)T)APJ - (XY +AXY)] +[(((MQ)T)<1>) (XY +AXY)] e

Al
Ma :( cos(t) sin(a)j’ “y :(

—sin(a)cos(at)

Bl

Al

Mo :( co_s(oc) sin(a)]’ oy :[
—sin(a)cos(a)

{(((M R m]z
2.

:O’

(XY —aXY)
-1

{(((M o Axw]z
3

. Al
Mo :( cos(a.) sin(a)j’ "y —

—sin(a) cos(a)

(] o0

Bl

AX
, aXY :( ]
Ay

{(((Ma)l)dbjT (XY —AXY)_2
4.

Al

o :[ co_s(oc) sin(oc)j’ oy —
—sin(a)cos(a.)

o]

L Bl

AX
, AaXY :( J
Ay
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2 1 2

(((M(X)l)db) (XY —aXY) (((M(X)l)<l>) XY —aXY)
S. Al " B1

o :( co_s(oc) sin(a)], oy :KXJ’ R :(ij
—sin(a)cos(a) y N

~1=0,

6. Het BeIpakeHusI

Otser: 2.

44, OyHKIMs Uil TOCTPOeHUs rpaduka TUIEpOOIIbI ¢ LIEHTPOM, CMEIICHHBIM B
TOYKY X, Y., AMEET BU] (BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

B 2
1Ly=t=(x=x) - A2 -
y A\/(X X) Yo

2.y i%\/AZ—(x—xc)2 +Y,

3. y:i%\/(x+xc)2 + A%+,

4, y:/%\/AZ—(x—xc)2 +Y.

B 2
5. y=t—,/(x=x) — A
y AJ& X ) +Y,

6. Het BoIpaskeHust

Otser: 5.
3.4. Ilapaboaa

45. KanoHnueckoe ypaBHeHHe Tapabosibl (kak B BM) B ananutuueckoit hopme
MMEET BU]I (BmUCaTh BBIPAKECHHUE).

Otset: y° —2-p-x=0.

46. Kanonndeckoe ypaBHEHHE Mapaboipl (Kak B MIKOJE) B aHATUTHYECKOM
dbopme umeeT Bu (BIIMCATh BBIPAXKEHUE).

Otset: X" —2-p-y=0.

47. Kanonndeckoe ypaBHeHHE mapabosibl (kak B BM) B ananutuueckoi Gopme
MMEET BU]I (BBIOpaTh M3 CITUCKA).
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2. X*=2-p-y=0

2 2
XY 1-0
A B

.y =2-p-x*=0

3
4
5. y*—2-p-x=0
6

. HeT BbIpaxxenus

Ortser: 5.

48. Kanonnueckoe ypaBHEHHE Mapabojbl (Kak B IIKOJE) B aHAIUTUYECKOUN
dbopme umeeT BU (BBIOpaTh U3 CIIKCKA).

1. y*—2-p-x-1=0

2. X*=2-p-y=0

2 2
XY 10
A B

LY =2-p-x*=0

3
4
5. y*—2-p-x=0
6

. Her BoIpakeHus

Otger: 2.

49. YpaBHenue mapaboinsl (kak B BM) ¢ BepmmHO#l B Hayaie KOOpAUHAT B
MaTpUYHON (PopMe, UMEET BUJT (BmucaTh BBIpaXKEHUE, PA3BEPHYTh BXOJSIIINE
MAaCCHBBI).

. X X 1 0
Otser: XY1 -AB- XY =0, XY1= , XY = , AB = :
1 y 0 -2-p

50. YpaBHeHnue mapabonbl (Kak B IIKOJIE) C BEPIIMHON B Hadajie KOOpJAWHAT B
MaTpUYHON (PopMe, UMEET BUJT (BmMCaTh BBIpAXKEHHUE, PA3BEPHYTH BXOJSIINE
MacCCHUBBI).

. X X 1 0
Otser: XY ' -AB-XY1=0, XY = , XY1= , AB = :
y 1 0 -2-p

51. YpaBuenue napadoisl (kak B BM) ¢ BepmMHOMN, CMEIIEHHON B TOUYKY X, Y,
B aHAJIUTUYECKOMN (hopMe, UMEeeT BU/T (BrucaTh BBIpAXKEHUE).
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0.

Oteer: (y-y,) =2-p-(x—x,)

52. VpaBHenue napadossl (KaK B HIKOJIE) C BEPIIMHOW, CMELICHHOM B TOUKY X,
Y. B aHAJIMTUYECKOH opme, UMEET BU] (BOHMCaTh BBIPAKEHUE).

Otger: (x—xc)2—2- p-(y-y,)=0.

53. YpaBHeHnue mapaboibl (Kak B IIKOJIE) C BEPIIMHON B Hayaje KOOPJHUHAT B
MaTpu4yHO# hopme, UMeeT BU]T (BBIOpATH U3 CIIHCKA).

T X X 1 O
1. XY1 -AB- XY =0, XY1=| |, XY=| | AB=
1 y 0 -2-p

T X X A 0
2. XY -AB-XY1=0, XY= [, XYl=| |, AB=
y 1 0 -2-p
T X X 1 0
3. XY -AB-XY1=0, XY= [, XYl=| |, AB=
y 1 0 2-p
T X X 1 0
4. XY ' -AB-XY1=0, XY =| | XY1l=| |, AB=
y 1 0 -2-p
0

1
5. XY"-AB-XY1-1=0, XY = X , XY1= X , AB =
y 1 0 -2.p

6. Het BoIpaskeHus

OtBerT: 1.

54. YpaBHeHnue mapaloibl (Kak B IIKOJIE) C BEPUIMHOM B Hayajae KOOpAUHAT B
MaTpU4HON (hopMe, UMEET BUJ (BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

T X X 1 0
1. XY1 -AB- XY =0, XY1= 1 , XY =| |, AB=
y

X X
2. XY"-AB-XY1=0, XY:E ,Xle[lj, ABz[
y

|
3. XYT-AB-XY1-1=0, XY :[Xj,m:m’ AB:F O ]
|

4, XYT-AB-XY1=0, XY :£
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1 0
5. XYT-AB-XY1=0, XY = X , XY1= X , AB =
y 1 0 -2-p

6. HeT BeIpakeHus

Otger: 4.
55. Vpasuenue napabonsl (kak B BM) ¢ BepmnHOM, CMEIEHHOR B TOUKY X, Y,
B aHAJIMTHYECKOH (hopme, UMEeeT BUJI (BBIOpATh U3 CITHCKA).
1. (x+xc)2 —-2-p-(y+y,)=0
2 (x-%) ~2p-(y-y,)=0
3. (y=v.) =2 p-(x-x)=0
4 (y-y.f —2-p-(x-x)=0
5. (x—xc)2 +2-p-(y-y,)=0
6. Het BeIpakeHHsI

OrTtBer: 4.

56. YpaBHenue napabonsl (kak B BM) ¢ BepmMHON, CMEIEHHON B TOUKY X, Y,

B QHAJIUTUYECKOUN (popMe, UMeeT BU/T (BBIOpaTh U3 CITUCKA).
1 (x—xc)2+2 p-(y—-vy.)=0

2. (x=x%) =2-p-(y-y,)=0

3 (x+xc)2—2 p-(y+y.)=0

4. (y_yc)2_2 p'(X—XC):O

5.(y—yc)2+2-p-(x—xc):0

6. Het BeIpaskeHMsI

Ortser: 2.

S7. OyHkuMs JUis MOCTpoeHusi rpaduka mapabosnsl (kak B BM) umeer Bujg
(BIUCATh BBIPAKECHHUE).

OteeT: y=1,/2-p-X.

58. Oynkuus ams moctpoeHus rpaduka mapabobsl (Kak B IITKOJIE) UMEET BUJ
(BIMCATh BBIPAKECHHUE).
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2

OtBeT: Yy =

2-p

59. Oynkums mis moctpoeHus rpaduka mapabonsl (kak B BM) ummeer Bujg
(BBIOpaTh U3 CIIUCKA).

l.y=+J2-p-X
2
2. Y= X
2-p
3. y:%x/xz—A2
2
4. y:—(X_AX) +ay
2-p
5. yzi\/Z- p-(X—aXx)+ay
6. Het BeIpakeHHsI

OtBerT: 1.

60. Oynkusa ans noctpoeHus rpaduka napadosibl (Kak B IIKOJIE) UMEET BUJT
(BBIOpaTh U3 CITUCKA).

1.y=%J2-p-X

2
2. Y= X

2-p
3. y:%x/xz—A2
2

4. y:M+Ay

2-p
5. yzi\/Z-p-(x—Ax)ﬂy
6. Het BoIpaskeHus

Otser: 2.

61. Oynkiusa ans noctpoeHus rpaduka mapabdonsl (kak B BM) ¢ BepmmHOM,
CMEILEHHON B TOUKY X, Y, UMEET BUJ (BIIKCATh BBIPAKECHUE).

OtBerT: yzi\/z- P-(X=%)+Y..

56



62. dyHKIMa A1 ocTpoeHus Trpaduka mapabonsl (kak B BM) ¢ BepiimHOM,

CMELIEHHOU B TOUKY X, Y, UMEET BUJ (BBIOpaTh U3 CIIKCKA).
l.y=%J2-p-X
2
2. Y= X
2-p
B
3. y=—A/x* — A?
Y A

5. yzi\/z- p-(X—aXx)+ay

6. Het BeIpakeHHsI

OTtBeT: 5.

63. OyHKIMA 11 TOCTpOoeHUS Tpaduka mapadossl (Kak B MIKOJIE) ¢ BEPITUHOM,
CMEILEHHOM B TOUKY X, Y, UMEET BUJ (BIIUCATh BBIPAKECHUE).

(X-AX)Z

OtBet: Yy = +aY.

64. Oynkiusa 11 noctpoeHus rpaduka mapadomibl (Kak B MIKOJIE) C BEPIIUHOM,

CMELIEHHON B TOUKY X, Y, UMEET BU] (BBIOpaTh U3 CIIHCKA).
l.y=%+J2-p-X
2
2. Y= X
2-p
B
3. y=—AX - A’
y A
2
4 y:(X_AX) +ay
2-p
5. yzi\/Z- p-(X—aXx)+ay
6. Her BbIpaskeHust

OrtBer: 4.
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65. YpaBHenue mapabosibl (kak B BM) ¢ meHTpoMm B Hadajie KOOpPAMHAT TPH
MOBOPOTE Ha YroJl oL, B MATPUYHOU (popme, UMEET BUJ (BBIOpATH U3 CIUCKA).

2

. H () )) .XY} _ A,K((MG)T )°) .XY} -0, Mocz[_czlsn(?;)z!;((z))j

o

oy Yo w0

Al Bl

Ma:( cc_)s(oc) sin(a)} oy :(xj
—sin(a) cos(a) y

2

o oo e 02

(
oy
1 H((MQ)T )<°>T .xv} —A-K((M o) )<l>jT -XY}—O, Maz[f:isrfz)z:;((z))j,

o

5, K((Ma)T )<1>j_1 : XYT ¥ A-{ (Ma)' )<°>)_l . xv}+1_ 0,

Ma :[ co_s(oc) sin(oc)j’ oy — Exj
—sin(o) cos(a) y

6. Het BoIpaskeHust

Ortser: 1.
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66. YpaBHenue napabosibl (Kak B IIKOJIE) ¢ IIEHTPOM B Hauaje KOOPJIWHAT IPH
MOBOPOTE Ha YroJl oL, B MATPUYHOU PopMe, UMEET BUJT (BBIOpATh U3 CITHCKA).

2

. H () )) .XY} _ A,K((MG)T )°) .XY} -0, Mocz[_czlsn(?;)z!;((z))j

()

oy Yo w0

Al Bl

Ma:( cc_)s(oc) sin(a)} oy :(xj
—sin(a) cos(a) y

2

o oo e 02

(
o)
LR G e

()

5, K((Ma)T )<1>j_1 : XYT ¥ A-{ (Ma)' )<°>)_l . xv}+1_ 0,

Ma :[ co_s(oc) sin(oc)j’ oy _Exj.
—sin(o) cos(a) y

6. Het BoIpaskeHust

Ortser: 4.
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67. YpaBHenue napa0bosibl (Kak B IIKOJIE) ¢ IIEHTPOM B Hauaje KOOPJIWHAT IPH
MOBOPOTE HA YTOJd O, B MATPUYHOU (hopMe, UMEET BU/T (BmucaTh BBIpAKEHUE,
pa3BEepHYTH BXOISAIINEC MACCHUBBHI).

Ormer: K((May N .XYT ] A.K((Muy i) XY} o,

_( cos(a) sin(a)
* = Zsin(a) cos(a)

HIMPUHA 1apadOoJIbI.

X
j — Marpuna nosopora, XY :( ) — BEKTOP NEPEMEHHBIX, A —
y

68. YpaBuenue mapabonbl (kak B BM) c 1meHTpoM B Havaie KOOPIWHAT IPH
MOBOPOTE HA YTOJd O, B MATPUYHOU (hOpME, UMEET BU]L (BnucaTh BBIpaKEHUE,
pa3BEepHYTH BXOJISAIINE MACCHUBBHI).

Orer: K((Maf )ﬂT .XYT - A-K((MOL)T )“”jT . xv} -0,

_( cos(a) sin(a)
| =sin(a) cos(a)
HIMPHUHA 1apadOoJIbI.

X
] — MmaTpuia nopopora, XY =[ ] — BEKTOp NMEPEMEHHBIX, A —
y
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4. BAJJAHUSA 1JI51 CAMOCTOSTEJIBHOM PABOTHI

3aoanue 4.1. HailTu TOUuKy niepeceueHus npsiMoi v Kpyra.

®urypa 1: mpsamas mpoxogur depe3 ToukH (X, =-1, y,=-2) um (X,=5,
Yy, =3).®urypa 2: kpyr paguycoMm R = 6 ¢ koopauHaTtamu HeHtpa X, =1, y, =—2.

2. [Toy4nTh aHAMUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH I TOCTPOCHUS IrpadukoB (uryp.

3. Paccunrtarh TOukM nepeceucHus GUryp, ucnoin3ys oaok Given-Find.
4. Tloctpouth Tpaduku GUTYp U OMOPHBIE TOYKH, YKa3aTh TOYKU MEPECCUCHUS

duryp.

3adanue 4.2. Haiftu TOUKy niepecedeHusl MPSIMOM U AILTUIICA.

durypa 1: npsimas nepecekaet ock 0.X B Touke X =5, ocb 0Y B Touke Yy =2.

®urypa 2: snnunc (A = 7, B = 5 — napamerpsl) noBepHyTa Ha yron = 40°
OTHOCHUTENBHO LeHTpa. Llentp smmmnca x, =-2, y, =0.

2. ITonyunTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTHU JUIsl IOCTPOCHUSI TpaduKOB PUTYD.
3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucnoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUTyp U OMOPHBIE TOUYKH, YKa3aTh TOUKHU MEpPECECUCHUS

buryp.

3aoanue 4.3. HailiTu TOUKyY TiepecedeHus Kpyra U TUIepOOIIbI.
@dwurypa 1: runepbona (A = 2, B = 3 — mapameTpsl, BETBH PACIIOJIOKEHBI BIOTH

ocu 0X) mosepuyra Ha yron P=20°0THocuTenbHO HeHTpa. LleHTp rumep6oIIbI
X, =-1, y,=-2.

@urypa 2: xpyr paguycom R = 4 ¢ koopauHaTamu IieHTpa X, =1, y, =-2.

2. [lonyunTh aHANUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH JI TOCTPOEHUS rpadukoB (uryp.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucmoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUTyp M OMOPHBIC TOYKH, YKa3aTh TOUKH MEPECCUCHHUS

buryp.

3aoanue 4.4. HaiiTu TOUKY TiepeceyeHus Kpyra 1 3JUIHICa.

®urypa 1: smmanc (A = 7, B = 5 — mapameTpsl) nosepuyTta Ha yron P =-30°
OTHOCHUTENBHO LeHTpa. Llentp smmnca x, =-2, y, =-3.

@urypa 2: xpyr paguycom R =5 ¢ koopauHaramu nenrpa X, =—1, y, =2.

2. [TonyuynTh aHATUTHYECKUE 3aBUCUMOCTH JJIsl TIOCTPOCHUS TpaduKOB Uryp.
3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus puryp, ucnoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts Tpaduku GUTYp U ONOPHBIE TOYKH, YKAa3aTh TOUYKH IEPECCUCHHS

duryp.

3aoanue 4.5. HallTu TOUKY NIEpECEUYEHHUS IBYX KPYTOB.
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durypa 1: kpyr paguycom R = 6 ¢ IeHTpOB B Ha4ajie KOOPIUHAT.
durypa 2: kpyr paauycom R1 =5 ¢ koopaunaramu nenrpa X1, =3, yl =2.

2. [Tomy4ynTh aHATMTHYECKUE 3aBUCHMOCTH JJIs1 TIOCTPOCHUS TpaduKoB PUryp.
3. PaccumuTath TOUKY niepecedeHus puryp, ucroin3ys ook Given-Find.
4. Toctpouts Tpaduku GUTYp U OMOPHBIE TOYKH, YKA3aTh TOYKH IEPECCUCHHUS

duryp.
3aoanue 4.6. HailTu TOUKy niepeceueHus IUIAINCA U TUIIEPOOIIbI.
®durypa 1: runep6ona (Al = 3, B1 = 3 — napameTpsl, BETBH pacloJIOKEHBI BJIOIb

ocu 0X) mopepuyra Ha yron [ =-45°0THocUTenbHO HeHTpa. LleHTp rumep6omL!
X, ==2,y,=-3.

®urypa 2: smunc (A2 = 6, B2 = 4 — nmapameTpsl) ¢ HEHTPOM B TOUKe X, =—3,
y. =1

2. IonyuuTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTHU ISl TOCTPOCHUSI TpadKOB PUTYD.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucmoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUTyp U OMOPHBIE TOUYKH, YKa3aTh TOUKHU MEpPECECUCHUS

dburyp.

3aoanue 4.7. HaiiTu TOUKy niepecedeHus IByX JUIUIICOB.

®urypa 1: snmunc (Al = 4, B1 = 3 — napameTpsl) IoBepHyT Ha yron 3= 45°
OTHOCUTENBHO LeHTpa. Lentp smmunca X1, =1, y, =1.

®urypa 2: amaunc (A2 = 6, B2 = 4 — napameTpsl) ¢ IEHTPOM B TOUKE X2, =—3,
y2, =1.

2. IlomyunTh aHAIMTHYECKUE 3aBUCUMOCTH JIs1 IOCTPOEHUS TpaKOB (pUryp.

3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus uryp, ucnoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts Tpaduku GUTYp U OMOPHBIE TOYKH, YKa3aTh TOYKH IEPECCUCHHUS

dburyp.

3aoanue 4.8. HaiiTn TOUKY TIepeCeUCHUS IUTATICA U THIIEPOOITHI.
@urypa 1: runepbomna (Al = 3, B1 = 5 — mapameTpsl, BETBU PACIIOIOKEHBI BIOIb

ocu 0X) mosepuyra Ha yronm [ =35"oTHocuTenbHO HeHTpa. LIeHTp rumep6obI
COBIMAJIaeT C HAYaJIOM KOOpAMHAT.

®urypa 2: smmunc (A2 = 5, B2 = 3 — mapameTpsl) ¢ LIEHTPOM B TOUKE X, =—2,
y, =4, OBEPHYT BOKPYT LIEHTPa Ha yroi y = 55°.

2. [lonyunTh aHANUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH JI TOCTPOCHUS rpadukoB uryp.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucmnoinsys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUTYP M OMOPHBIC TOYKH, YKa3aTh TOYKH IE€PECEUCHHS

dburyp.

3aoanue 4.9. HaiiTu TOUKy niepecedeHus JUIAICa U Kpyra.
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®urypa 1: kpyr R =5. Lentp xpyra X, =2, y, =0.

®urypa 2: smmnc (A2 =5, B2 = 3 — napamerpsl) ¢ 1ieHTpoM B Touke X1, =-2,
yl. =4, moBepHYT BOKPYT LIEHTPA HA YyIoJl Yy = 55°.

2. [TonyunTh aHATUTHYECKUE 3aBUCHMOCTH ISl IIOCTPOCHMSI TpaduKOB PUTyp.

3. PaccumuTath TOUKY niepecedeHus puryp, ucroin3ys ook Given-Find.
4. Toctpouts Tpaduku GUTYp U OMOPHBIE TOYKH, YKA3aTh TOYKH IEPECCUCHHUS

duryp.

3aoanue 4.10. Haiitu Touky nepecedeHus dIIumca u napadoisl (kak B BM).
®urypa 1: mapabona (kak B BM) (Al = —-1.5 — mupuna mapaOosbl, BETBU
napaboJbl HApaBJICHbl B CTOPOHY OTpHUIATENbHBIX 3HaueHui ocu (.X) moBepHyTa Ha

yron P=45Bokpyr BepmmHbl. Bepmuza mapaGoibl pacronoikeH B TOUKE X, =9,

y,=3.

®urypa 2: anaunc (A2 = 20, B2 = 4 — mapaMeTpsl) ¢ IEHTPOM B TOUKE X, =—2,
y, =4, IOBEPHYT BOKPYT IieHTpa Ha yron y =—90°.

2. [Tony4yuTh aHATUTHYECKUE 3aBUCHMOCTH IS TIOCTPOCHHUS TpaduKOB Uryp.

3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus uryp, ucnoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUTyp U ONOPHBIE TOYKH, YKa3aTh TOUKH IEPECCUCHUS

buryp.

3aoanue 4.11. Haiitu TOUKy nepeceueHus AByX runepOot.

®durypa 1: runep6ona (Al = 3, B1=5 — mapameTpsl, BETBU pacroIoKeHbI BIOIb
ocu 0X) mnosepayta Ha yron P =35"oTHocuTensHO ueHTpa. LleHTp rumep6oms!
COBMAJACT C HAYaJIOM KOOPJAMHAT.

®urypa 2: runepbona (A2 = 2, B2 = 3 — mapameTpsl, BETBU PaCHOIOKESHBI BIOJIb
ocu 0X) ¢ neHTpoM B Touke X, =2, Yy, =—3.

2. ITonyunTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTHU ISl ITOCTPOCHUSI TpaduKOB PUTYD.

3. PaccuuTath TOUKY nepecedeHus Guryp, ucmoin3ys ook Given-Find.

4. Tloctpouth rpaduku GUTYP U OMOPHBIC TOYKH, YKa3aTh TOYKH IEPECECUCHUS

dburyp.

3aoanue 4.12. Haiitu TouKy nepeceyeHust TunepOoIibl U napadoJibl.

durypa 1: mapabona (kak B BM) (BeTBM mapaOosbl HANpaBICHBI B CTOPOHY
OTpUIATENbHBIX 3HaueHuit ocu 0.X) moBepHyTa Ha yroi [ =45° 0OTHOCUTENBHO LEHTpA.
Bepimna napabosisl pacioioykeHa B TOUKe ¢ KoopAuHaTaMu X, =5, Y, =3.

durypa 2: runepbona (A2 = 3, B2 = 4 — nmapameTpsl, BETBU PaCIOJIO0XKCHBI BIOJIb
ocu 0X) ¢ eHTpoM, COBMAIAIOIIMM C Ha4YaJIOM KOOPAUHAT.

2. IlonyuuTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTHU ISl IOCTPOCHUS rpaduKOB QUTyp.

3. Paccumnrark TOUKY niepecedeHus puryp, ucnoin3ys 610k Given-Find.
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4. IToctpouth rpaduku GUTYP U OMOPHBIC TOYKH, YKa3aTh TOYKH IEPECCUCHUS
dburyp.

3aoanue 4.13. Haiitu TOUKy nepecedeHus: Kpyra u runepOoJibl.

®urypa 1: xpyr (R = 6) c uentpom B Touke X, =1, y, =-1.

®urypa 2: runepoona (A2 = 2, B2 = 3 — mapaMeTpbl, BETBU PACIIOIOKEHBI BIOJb
ocu 0X) ¢ nentpom B Touke Xl =2, yl =-3 moBepHyra Ha yrom [3=25°
OTHOCHUTEIILHO LIEHTpA.

2. [Tomy4ynTh aHAMTHYECKUE 3aBUCHMOCTH JJIsl TIOCTPOCHUS TpaduKoB GUryp.

3. PaccuuTath TOUKY niepecedeHus puryp, ucroin3ys ook Given-Find.

4. TMoctpouts Tpaduku GUTYp U ONMOPHBIE TOYKH, YKA3aTh TOUKH IEPECCUCHIUSI

dburyp.

3aoanue 4.14. Haiitu TOUKy niepeceueHus AByX MapadoIIbl.
Qdurypa 1: nmapabona (kak B BM) (BeTBu mapa0oJibl HampaBiI€HbI B CTOPOHY

OTpHMUATENbHBIX 3HaueHuit ocu 0X) mosepHyTa Ha yron [ =45°0THOCHTENBHO
BepmIMHBEL. Bepmmna mapaOoibsl pacIioyloKeHa B TOYKE € KOOpAMHATaMu X, =—1,
y. =1

Qdurypa 2: napabosna (kak B IIKOJI€) (BETBU MapadOJbl HAIIPABJICHBI B CTOPOHY
OTpHMIATENbHBIX 3HaueHuil ocu 0Y) moBepHyTa Ha yron y =-15°oTHocHTENLHO
BepmIMHBEL. Bepmmua mapaOonbl pacnosnokeHa B TOYKe ¢ KoopauHartamu X1, =-1,
yL =13

2. [Monmy4unTh aHAMUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH JI TOCTPOCHUS IrpadukoB (uryp.

3. Paccumnrarh TOUKY niepecedeHus uryp, ucnoin3ys ook Given-Find.
4. TMoctpouts Tpaduku GUTYp U ONMOPHBIE TOYKH, YKa3aTh TOYKH IEPECCUCHHUS

dburyp.

3aoanue 4.15. HaiiTu TOUKy nepecedyeHus IByX JITUIICOB.

@durypa 1: smmne (Al = 5, B1 = 3 — mapamerpbl) ¢ HEHTPOM B Hadyale
KOOPJIMHAT, TOBEPHYT BOKPYT LIEHTPa HA yron y = 65°.

®urypa 2: smmunc (A2 = 5, B2 = 3 — mapamerpsl) ¢ neHTpoM B Touke X1, =—2,
yL =2.

2. ITonyunTh aHATUTUYECKUE 3aBUCUMOCTHU ISl TOCTPOCHUSI TpaduKOB PUTYD.

3. PaccuuTath TOUKY mepecedeHus Guryp, ucmnoin3ys ook Given-Find.
4. Tloctpouts rpaduku GUIYp M ONMOPHBIC TOYKH, YKa3aTh TOUKH MEPECCUCHHUS

dburyp.
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3aoanue 4.16 Haiitu Touky nepeceyeHus: mpsMoil 1 mapadoJibl.

®durypa 1: nmpsimas nepecekaeT och 0X B Touke X = 5, ocb 0Y B Touke y = 2.

®urypa 2: napabona (kak B BM) (BeTBH mapaOoJibl HaIlpaBJICHBI B CTOPOHY
TONOKUTENBHBIX 3HaueHuit ocu 0X) mopepHyTa Ha yroa [3=45°0oTHOCHTENLHO
BEepUIMHBEL. BepmmHa mapaOonbl pacrosiokeHa B TOYKe ¢ koopauHatamu X1, =-13,
yL=-1.

2. [lony4unTh aHAMUTUYECKUE 3aBUCUMOCTH JI TOCTPOCHUS IrpadukoB (uryp.

3. PaccumuTath TOUKY niepecedeHus Guryp, ucroin3ys ook Given-Find.
4. Toctpouts Tpaduku GUTYp U OMOPHBIE TOYKH, YKa3aTh TOYKH IEPECCUCHHUS

duryp.
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INPUJIOXKEHHUE A. IUCTUHI'U ITPOI'PAMM PACYHETA TOYEK
ITPECEYEHUSA OUT'YP

IIpasep Ne 2.1 HaliTn ToUKH NepecedeHHA NpAMOH H KpyTa

1. Henonesyemele 0OBEKTHL:

OmnopHas mpaMan: opAMad MPoXoauT yepes Tousn (x1.y1) m (x2.v2).
@urypa 1: kpyr paguycom R ¢ koopauHaTaMH LHEHTPA X., V.

@urypa 2: onopHai npaMai MOBEPHYTA Ha yTON P u mpanmenbHO cMeIeHa H MPOXOIHT
e ™

X

yepes 0asoByI ToOUKRy XY0 = ° [

b,/
2. PaccunTaTh KOOPOMHATEI TOYEK Yepe3 KOTOPBIe MPoxonuT durypa 2 ¢
ucnonb3oeanneM Touek (x1,y1) u (x2.y2) omopHoit mpamoii.
3. INTomyunTh aHATHTHYECKHE BBIPAKECHNA 714 OCTpocHHA Quryp.
4. PaccunTarh ToukH nepecedeHnd duryp. Popma mpeacTaBneHna YpaBHEHHIT -
AHAMMTHYECKAdA, HCII0MB30BaTh Onok Given-Find mpy HaxomIeHHH TOYEK MEpecedeHHA
M 4HCIeHHBIH MeTon - Jlesenbepra- Mapksapaa.
5. IlocTpouts rpadMKN U ONPOHEIE TOUKH GUTYD, TOUKH NMepecedcHUA GUTyp,
0a30BYI0 TOYKY M HAHECTH OMOPHYIO NPAMYIO (IIPHXOBOI MHHHEH) ¢ TOYKAMH Yepes
KOTOPBIE OHA ITPOXOIHT.

HcxonHble TaHABIE

Qurypa 1
Rl=35 pagHyc KpyTa
X =2 Ve=4 CMeleHne UeHTpa GHrype! 1 OTHOCHTENBHO Ha4aa KOPIHHAT

OnoopHaa opamai

KoopamHate! OBYX To4eK Yepes KOTOpBIE NPOXOONUT ONOpHAA MpAMan

x11=-1 vll=—-4 KOOPOHMHATHI IePBOil TOUKH (OMOpPHAA IpPAMA)
x21 =2 v2l =2 KOOPAMHATEI BTOPOil TOUKH (OMmopHAas mpaMas)
Durypa 2
Bl = -25° YroJ oBopoTa (B rpagycax) Gurypsl 2 OTHOCTENBHO [TOPHOI
1 OPAMOF
XYy = 5 KOOPAMHATEI TOUKH (Da30Bad TOUKA) YEPE3 KOTOPYIO
w1 npoxoauT durypa 2 mocie nosopora

1. lloxyunTh aHATHTHYECKHE BbIpa:keHHS 118 HOCTpoeHHA rpadHKOB
paccaTpHBaeMbIX 00bEKOB H ONOPHBIX TOYER

Onopuas npamasn:

x—xl v—vl
Axnanumuyeckoe VPAsHEHUE - =1
2 -x1 v2-vwl

Puc. A 1. JlucTuHr nporpaMMsbl pacueTa TOYEK MepecedeHus IpsiMoil U Kpyra.
Yacts 1 (ITpumep Ne 2.1)
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Pemmute ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO NEPEMEHHOH ¥

- = — K+
¥2-x1 v2-yl |collect,x x1-x2 %l — x2

x—xl y—yl [sove.y w142 2lv2 —x2-v1

CromupoBaTh MOIYYEHHOE BEIpakeHHe B QYHKIHIO f0(x,x1,v1,x2,.v2)

OyHKIHA LA TOCTPOSHHA TapdHKa OMOpHOH mpaMoii

1 — w2 Ty Rt T
0(x.x1,v1,x2.v2) = L2 5, X1¥2- 2271
xl - x2 xl - x2

Koopdunamst moyer Uepes KOTOPBIE IPOXOOHT OIIOPHAA IIpAMAd

(x17) (x2)
ti(xl,.v1) = | t22(x2.v2) = |

\yl) \y2)

1.1 ®urypa 1 - kpyvr pagavea R ¢ meaTpom x1.,v1_

[ |
Bun ypasHeHHA KpyTa (x - x,:_:|2 +v- }"C}z _R*’=0

Pemmnts ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO NEPEMEHHOH ¥

f}rlc + \/R— - xlc-\/R - x—xlC\'_

|'.x - xlc.}2 + |.l}" - }’lcl}l _Rr? solve, v —»

Ve - JR— X— xlc-JR -x+xlg )

CrONMUpOBATh [OMYYCHHOE BRIPAXKCHHIE B QYHRIMIO f1(x.R.x..v) £2(x.R.xc.v¢)

"’ |_X=R e ch'} e \}I{R o XIC.JR e bVHKINN AT TOCTPOSHMA

rpacuka burypsr 1

f2(x.R.xl..vl.) = vl, —\}I'R ¥ x—xlC-JR —x+xl.

e ™

il

XY10 = KoopnuHate! 1ieHTpa Kpyra

LT

1.2. ®urypa 2 - onoHad opaAMad IMOBEPHYTA Ha YIOI ﬁ-. M [IapaIenbHO
P

i |

CMellleHa M IIPOXOOHT Yepes 0a3oByro Touky XY0 =

Vi |
b

AdduHHEIE MpeobpasoBaHuA IPH MOBOPOTE H
MapaTUIEIbPHOM MEPEHOCE KOOPIHHAT MMEIOT BHIT

Xl(x,v,o, Ax,AY) = (x — Ax)-cos(a) + (v — Av)-sin(a)

Yi(x,v,oo, A%, Av) = —(x — Ax)-sin(a) + (v — Av)-cos(a)

Puc. A 2. JluctuHT nmporpaMMBbl pacueTa TOUEK MepecedeHus IPsIMOM U KpyTa.
Yacts 2 (ITpumep Ne 2.1)
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@uzvpa 7 ananumuyeckoe onUCAHUE

Xl(x.y.0Ax, Ay) —x1  Vi(x.y,00, Ax Ay) -yl _ [].
x2 - x1 ¥2 - vl -
Penmmnth ypaBHEHHE OTHOCHTEIBHO MEPEMEHHOH V.
solve. v
Klfx,v,oo Ax Av) —x1 YVi(x,v.o,Ax, Av) - &1y u(x2yv2)vl simplify

x2-xl y2 -yl collect, x, cos(oy) , sinoe)

collect, Ax, Ay
AHanuTHYECKOE BBIpakeHHE OYEHb AMHHHOE, I03TOMY CKONMHPOBAHO H NPHBEACHO
HIDKE.
B MathCAD nepeHoc BBIpaseHHA HA CASAYVIOLIVI) CTPOKY [IPOH3BOAHTCA TONBKO IO
sHaky "+". Heobxommmo Hasats kmasmmu "Ctrl"+"Enter”

xl-y2 - x2-vl1

[ sin(a)-(x1 — x2) + cos(ox)-(v1 — Axs Ay <

cos(a)-(x1 — x2) — sin(ex)-(vl —
N X-[sinfoe)-(xl — x2) + cos{o)-(v1 — v2)]
)

¥2)
v2)| cos(a)-(x1 — x2) — sin(a)-(v1 - ¥2)

cos(a)-(x1 — x2) — sin(ee) (vl — v2

Q003HAYNTE

K (xl,y1,%2,v2,0) = cos(a)-(v1 — v2) + sin{o)-(x1 — x2)

cos(a)-(x1 — x2) — sin(o) -(v1 — v2)

®l-yv2 - x2-vl1

Wl yl.x2.y2.0) = cos(a)-(x1 — x2) — sin(a)-(y1 - y2)

GVHKIINA 1714 MOCTPOSHHA HIYPEI 2
Bix.xl,vl,22 v2 o, Ax AY) = K (=], v1,x2 v2 a)-(x - Ax) = Ay + KI(xl,v1.x2_v2 o)

Hebxoqmmo onpenenuTh BEMHYHHE! Ax, Ay HCXOOA H3 MONOKEHNA, YTO MIPAMAan
TaparIeIbHO CMEIIEHA MTOCTIE OBOPOTa H MPOXOINT YEPEs TOUKY Xy, Vi
fl\l
XY}, = | | basopad TOYKa Yepes KOTOPYIO IPoXoHT burypa 2 (3amaercs)
W
(cos(B1)  sin(B1) )
M3 = | _ | Mmatpmua nmoeopota bryps: 2
\—sin( A1) cos(PB1).)
N .
1y gy  OOPAMHATEL Toui duryps! 2 B nokaneHoil cucTeme
XVl = | | _ | KoOopmHHAT (OTMETHM, YTO TOYKH B KOOPIHHATEI
vl \-4)  Touek B mokamHOI CHCTEME KOOPIMHAT COBIANAIOT C

KOOPAMHATAMH TOYEK OIOPHOH IPAMOIT)

(3.5077

AXY = XV, - M3~ L xv1 = 203
RIS

BEMHYHHBL Ax, Ay

Puc. A 3. JluctuHT nporpaMMBbl pacueTa TOUEK IMepecedeHus IPsIMOM U KpyTa.
Yacts 3 (ITIpumep Ne 2.1)
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Koopdunamst moyex uepes KOTOpbIE mpoiiaeT ¢purypa 2
Ilepeas Toura (tlad) coEMelIeHa ¢ bazopoii Touxoil (x0.y0).
OcTanoce ONpeaenyTh KOOPOHHATEl ETOPOH TOURH ( t20A).

™ A
1} xoopmmHathl nepBoi ToukH GUTypsl 2

>/

.
tlod = XYy = |
.

[

1™ u i
XV = | x21) | 2 koopauMHATHI BTOpOi ToukH GUrypsl 2 B IOKANBHON cHcTEME
N

21) |2) xoopmuHaT

-1 (6.255) .

2od = MJ T-EY2 + AXY 2oh = ‘ o1 | KOOpOMHATHI BTOPO#l ToukH GHUIYpPEI 2
'\_ -

A

2. PaccuHTaTh TOURY nepecededns GpHrvpsl 1 B duryvpsl 2 ¢ ACO0Ib30BaHAEM
AHAJHTHIECKOr 0 ONHCAHEA (hHIVP

2.1. Henoawsosams 61ox Given-Find

X.=2 y.=4 Rl=5 dburypa 1

3l = -25-° Axl = AXYy = 3.507 Ayl = AXYy = 8203 durypa 2

HaYATbHBIC HPHEHPDKE:HPIH

£_10 fl“‘._

X = ] =] |

w2 2/
Given

xn - xc_:'z + (- 3"'1:_:'2 ~RI’=0
[(xn— Ax1)-cos(p1) ] - xl1 |:—[xn — Axl)-sin( p1) ] - vll
+ (yn — Ayl)-sin(31) +(vn— Ayl)-cos(31)
x21 —xl1 v21 —v11
T [(-2.632) "2.118“‘}

XYlint = Find(xn. yn) X¥lint = [| 1 _
L 4.885 ) |8.083)

T [[-2.6327) (2.118)
BriBom: KOOpOMHATEI TOYEK HepecedeHnA Guryp Xvlint = | | -
\ 4.885 ) | B.083)

OIMOUHBIH BECETOPD M3 OVX 3JIEMCHTOE. HB[JBBII:'I 3JIEMEHT X -KOOPOHHATEI OBYX TOUCK,
BTGPGI:'I SJIIEMCHT Y- ROOPOHHATHEI IBYX TOHUCK.

=0

Touxkn nepeceueHna Guryp:

|}:§[ ].lﬂt[ﬂu f—?_ﬁiz\-_ -j - |K—& ].lﬂt[p}l f4_885\1
L2118 ) Srmbe (XYlints), ~l8.083)

e =1 .
-t (XY 1inty),

Puc. A 4. JIucTuHT nporpaMMBbl pacyeTa TOUEK MepecedeHus IpsiMoil U Kpyra.
Yacts 4 ([Tpumep Ne 2.1)
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3. Pacuer 3HavYeHHH (yYHROHH, oONHchbIBaMHAX rpadaxa ¢uryp 1 = 2,
ROOPIHHAT TOYeR Yepe3 ROTOpPble OHH NPOXOIAT

3.1. Pacuer BekTopoB Omd DocTpocHud rpadHkoE dHEDVD

Lmin = —7 Xpax = 15 Ax =001 MHHHMYM, MAKCHMYM H IIar pacucTa

3 Emax ~ Emin

N1 : R KOJTMYECTEO TOUEK Pacdera = 0. Nl

X% = X + i-Ax BEKTOp abenmec rpadukoE 414 Beex duryp

yv0 = fO(xx, x11,v11,%x21,v21) OpOHHATa ONOPHOI NpAMOI

vyl = fl{xx.R1.x.. v} vy2 = f2(xx. R1,X.. ¥ OPAMHATEI QPHUIYPEI 1

vl = fSI'.xx=x11 w11 ®21 421, :31=ﬂ.}[’t’|}=ﬂ}[‘f1} OpIMHATEI ¢]Pﬂ_.},pm a3

3.2. KoopanHbl TOYeR YePe3 KOTOPHIE MPOXOIAT hHIVPEI

m}?HKHI{H O CO30aHNA DIouHOTO BEECKTOPA M3 OBYX 3JICMEHTOB!: HBIJBBII:'I SMIEMEHT
X-HKOOpPOHHATHI OBEYVX TOUCK, BTGPGﬁZ SJIEMEHT - ¥ - KOOPOHHATEI IBYE TOUCK.
Ha BXOOE. KHOOPOMHATEI OBYX TOUCK E BHOC OBEYX OTOCIBHEIX ECKTOPOB

fﬂl}'\i
bl w(fl . f2) = |vx « |
\f20
(1)
VY |
kf‘?lx'
.f’,'r_x'\l
VEY |
- A/
OnopHaa npamas
i 1'\ .f"__.]_'\
T - |
XY12 = bl v(tl(x11.v11).12(x21.v21)) XY12 = D _: | }
20 N2/
Purypa 1 (xpyr)  x.=2 Ve = 4
®urypa 2 (mmpamasn)
T i 1 AT 3 ™
XY12A0 = bl v(tlod , 2aA) XY12A8" = | _: | :
6.255) 19.17)

Puc. A 5. JIucTUHT porpaMMBbl pacyeTa TOUEK MepecedeHus IpsiMoil U Kpyra.
Yacts 5 (ITpumep Ne 2.1)
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LL A /
/!
:! /
£ L
F
4
vyl 1 "~ 4
yy2 durypa 1r/s "
KWL
¥y3 2 // Sl
&
- thurypa 24 ;
XY0, ) P ;
i 7
g J
XYlint, 5 ‘,
L R 3 J ¢
yy0 A
cm—- v ’
XY1AR, // 5 ;‘
EEN ¥
Ve 2 y
+ + 2y ling 1 ‘:'
X¥12, t ;
A A !
43 44 43 42 AW gt o B 5 b B P
_1\;"r_—_.j/
L
OTIOpHAA IIPAMAA
Lo [
e J
s, ox, 06, Y0, XV lint o, XY12A8, x XV12

Puc. A 6. JIuctuHr mporpaMMBbl pacuera TOYEK NepecedeHusl MPSIMOI U KpyTa.
Yacts 6 ([Tpumep Ne 2.1)
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IIpamep Ne 2.2. Halitn Touky nepecedeHnsa NpAMOH U KpyTa

1. Hcnonb3yeMmble 00BEKTEL:

OnopHas npaMan: IpAMAad IPoxomuT Yepes Toukn (x1.y1) u (x2.y2)

®urypa 1: kpyr paguycoM R ¢ KoopaMHATAMH LEHTPA X.. V.

®urypa 2: npaman NOBEPHYTA HA VIO [} OTHOCHTENBHO OMOPHOI IIPAMOILL;

2. Ilepecuntars xkoopauuare! (x1,y1) u (x2,y2) onopHoii npamoii B
COOTBETCTBYIOLINE KOOPIMHATHI QHIVPEI 2.

3. TlonmyunTs aHANMHTHYECKHE BBIPAMKEHNA UTA MOCTPoeHHA rpaduxoe Guryp.

4. Paccuntats Toukn nepeceueHns duryp. Gopma npencraeneHns ypapHeHMIH -
matpuynai. Menonssosare 6mok Given-Find npu HaxomOeHHN TOYEK IEPECEUCHHA H
YHCIIeHHBIH MeTon - Jlepenbepra- Maprsapaa

5. ITocTpouts rpadMKH M ONPOHBIE TOUYKH GHUIVD, TOUKH MepecedeHNA GUTVD,
HAHECTH OMOPHYI0 NPAMYEO (IIpHXOBOH MHHMEH) ¢ TOUKAME Yepes KOTOPEIE OHA
POXOOHT.

Hexonable 1anHBIE
@urypa 1

Rl=3 pamuve KEpyra i =15

Lt

o=4 LIEHTpa Kpyra

OnopHas opamas

Koopannate! AByX To4dek 4epes KOTOPhIE IPOXOOHT ONOpPHAA MpAMAai

x11=3 vll=1 KOOPIMHATEI IePBOil TOUKH (OIOpHAA IpAMan)
¥2] = -1 v21 = -2 KOOPIHMHATEI BTOPOi TOUKH (OMOpHAA MpAMAan )
Durypa 2

A1 =30°  yroi rnmoBopota (B rpanycax) urypsl 2 OTHOCHTENBHO OMOPHOMH MpAMOit

1. ITory4HTH aHATHTHYeCKHEe BbIPpa:KeHHS 1J151 NOCTPpoeHHS rpadHKoE GHIYD H
ONOPHBIX TOYER

OnopHaa npamMas:

x—xl v — vl
AHarumuueckoe onucaiue - =10
¥W-xl ¥2-vl

Pemmnte ypaBHeHHE OTHOCHTENBHO IEPEMEHHOH ¥ H CTPYKTYPHPOBAaTh €T0
v—vl |solve,w vl — w2 %1-v2 — x2.v1

— — = — K+ — .

v2 -yl |collect,x =xl-=x2 xl - x2

x-xl

12 —xl

CRONMPOBATh MONYUYEHHOE BEIpaKeHNE B QVHKIMIO fI(x,x1, vl ,x2,v2)

OyHRIMA 1A nocTpoeHnA rpadika omopHoH mpAMoi

] — 2 I T JUNE Ty BK T
f(x,x1,v1,x2,72) = SL 92 4, X1y2- %2yl

il —-x2 xl - x2

Puc. A 7. JIucTuHTr mporpaMMbl pacyeTa TOUEK NepeceyeHus NpsMonl U Kpyra.
Yacts 1 (ITpumep Ne 2.2)
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Koopdunamst modex Yepes KOTOPBIE IPOXOIHT OMOPHAA IpAMan

(11 (%2
ti(xl. v1) = | t22(x2.v2) = |

kf"lz'- kf"zz'-
1.1 ®urvpa 1 - kpvr pagavea R cMemen oTHOCHTEILHO HaA9a1a

ROOPAHHAT N0 ocaM X B Y Ha xi. vl

[ |
Bun ypaeHeHNA KpyTa (x - x,:_:l2 +(y- 3.--C_:.2 _R’=0

Pemuts ypaBHEeHHE OTHOCHTEIBHO IEPEMEHHOH ¥

r}-‘1,:— JR —x—xlc-JR—x— xl,:\'_

e~ JR —x—xlc-JR—x— xle

[x— xlc}z— [v— j.-'lc_:lz— R’ solve, v —

CronmMpoBaTh MONYYEHHOE BRIPAXKCHIE B QYHKLIHIO f1|'_x=R=x,:=}’.:.}': f?.|'.x=R X Yel

f1|_x=R=x1C=j.-'1,:__|| =yl.+ 1J,I'R +x— XIc'JR -x+xl YHKINA LA HOCTPOSHHA

rpaduka duryps 2

f2(x, R .xl. . vl.) =yl .- 1jR—x— xlc-\/R— x+xlo

Koopamunats! nenrpa kpyra
.f"x '\I- "il_-j-\.
XY10 = ' |

1.2. ®urypa 2 - npAMas MOBEPHYTA HA YTOMN 3 OTHOCHTENBHO OMOPHOI IIPAMOI.

Addunnse npeobpazoBaHa MPpH MOBOPOTE HMEKOT BHI

XKl(x,v.0) = x-cos(o) = v-sin(a) Yi(x,v, o) = —x-sin(o) + v-cos(o)

Xi(x.y.0) -x1  Yi(x.y.a)-yl _ "

@uzypa 2 aHalumuyecKoe onUcaiie 0
x2 —xl v2 — vl
Pemnte ypaBHeHHE OTHOCHTEIbHO IIEPEMEHHOIT .
Xi(x,v.0) -xl  Yl(x,v,o) —yl |sobve.y sinfev) -(xl — x2) + cos(a)-(vl — v2)
x2 —xl v2 — vl collect ,x, sin(ex) , cos{o) sin(ee) (vl — v2) — cos(me)-(x1 — x2)

AHaTHTHYECKOE EBIPpAXKCHHE OUCHDb OMMHHOE, ITO3TOMY CROITHPOEBAHO H IIPECICHO HITEHE.

[ sin(ex) -(x1 — x2) + cos(a)-(v1 — yﬂ x1-y2 — x2-y1
sin(e) (vl — 2) — cos(a) -(xl - x2) | sin(e)-(y1 = ¥2) — cos(o)-(xI — x2)

Puc. A 8. JIucTuHT nporpaMMsbl pacueTa TOUEK IepecedeHus IpsiMoil U Kpyra.
Yacts 2 (IIpumep Ne 2.2)
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CromupoBaTh MOMYVYCHHOE BEIPAKEHHE B QVHKIHIO f3(x,x1,v1,x2,v2, )

B(xxl .yl 2.92.0) = [ sm(aj-(m —x2) + cos(a)-(vl — }-'2]:|_x_ . x1-v2 — x2-v1
sin(o)-(vl — ¥2) — cos(ex)-(xl — x2) sin(o)-(vl — ¥2) — cos(ex)-(xl — x2)

Koopdunamst 6yx modex uepes KoTopsle mpoiineT durypa 2

(nmepecuer (x1.y1) u (x2.y2) KoOpAMHAT OMOPHON MPAMOIL)

N |f cos(B1) sin(B1) ) |fﬂ-Stiﬁ 0.5 e (%11 goOpOMHAT MepEoit TOUKH
T L—sin(B1) cos(Bl)) |\ -0.5 0.866) ’ “ ly11) omopHoii mpamoit
1 (2.008" .
xypl =Mp XTIl xyBl = | KOOPOHHATA MEpBOil ToukH Guryps: 2
i i 2.366 )
L A
(%217
XY2= s |  KOOpOMHAT BTOpOH TOYKH
2L onoproit mpamoit
_1 (01347
xyB2 = MA~ XY22 xyB2 = |

| KOOIJ,[[PIHBTB BTCIIJCIPI TOYRH [l:lHT}i'pBI 2
_2232 )
WL LD Y

2. PaccunTaTh TOURY nepecedcHAd GHIvpel 1 B GHIVPEI ¢ HCOOJIB30BaAHAEM
AHAITHTHYECKOr 0 ONHCAHHA HIVD

|
Matpuunas dopma, ornmcanua Gurypst 1 - (xy — AXY) .AB3.(xy - AXY) - 1=0 , e

i 1 '\I.
_2, 0 | -"x\-l x N
) R Y = | | AXY =
483 = T\ Ve )
1 - wIC
0 — |
N R
T ] g
Marpuunas dopma, omucasust Gurypst 2 - (ABT Mplxy+c=0 ,mme aB= NE
w0
a.b.c - kosdbduunenTs ypaeseHns GUTyps! 2 B MOKANBHON CHCTeMe
KOODIHMHAT B hopMe a-x + b-y + ¢ = 0", T.€. B BH/E YPAaBHEHHA OIOPHOLL
IIPAMOIL.
Tpueenem ypasHeHHe GUTYPH 2 K YKA3AHHOMY BEIIIE BHIY
Xl(x.y.a)—xl  Yi(x.v.a) -yl (" cos(o sina) | [ cos(e sin(ax) )
(x.v.o)—xl Vi(x.y.e) -3 collect,x.7 — cos(a)  sinor) :-x—| cos(e)  sin(ar) .y + —
x2 —xl v2—vl . xl-x2 wl-v2) \vl—-v2 =xl-=x2) x1

AHamUTHYECKOS BBIPAKCHIC OUCHb IIIMHHOC, ITOSTOMY CROITHPOBAHO H MNPBCOCHO HIDKE.

-

L oxl—x2  yl-+v2)

cos(a)  sin(a) ) . "'cus(qj sin(a) . xl vyl

Wvl—v2 =xl-=x2)" #l-x2 wyl-v2

Puc. A 9. JlucTuHr nporpaMMsbl pacueTa TOUEK MepecedeHus IpsiMoil U Kpyra.
Yacts 3 ([Ipumep Ne 2.2)
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TOTOa B MAaTHYHOM BHIOC BRIPACHHC IIPHMCET BHII

VPAaBHEHH IPAMOI B JOKANBHON CHCTEME KOOPAMHAT (COBMANAET ¢ VPABHEHHNEM 0a30B0H
mpAMOil) IPHUMET BHI

x—xl v— vl ( 1 v xl vl
- collect,x.v — | — I-x + + -
W-xl v2-wl %l —x2) vi—-v2 xl-x2 wl-v2
I : -
1 1 cos(ne)  sin(o)
a=- b= Mo = _(:I l::I:
xl —x2 vyl — 2 \—sin(o) cos{e) )
T.e. MATpHYHAaA hopma
Ny ) - - \ o ™
| 4 | Mo | X |, _x.| CDE(Q:I N S]Ill:'.".‘l.:l ':_ v E]Ill:ﬁ.:l _ CDEI:'-’.‘LJ ' 23ITHCH [IJHI'}JFH 2
Wb/ \y./ wl-x2 yl-y2) " Axl-x2 y1-¥2) ppeunbHa
HcxonHble JaHHBIE A4 pacdeTa
¢durypa 1
x.=15 y.=4 RI=35
s 1 [] '\I- . .
_ 2N o
s | KU (004 0 axv=| |=["
T , L Lo oo4) Ye) M
\ k1™
durypa 2
PPN Bl =0524
Al—x21 | (=025 11 11 (0.866 0.5
= - | e 3 - 0417 M3 = :
1 0333 x11-x21  yll-y21 . —0.5 0.866)

Lyll-y21)

Brnox Given-Find

Pacuet koopauHAT NepBOH TOUKH

'R
11
K = 0 | Given (%¥ip — i\.}ﬁ’br-ﬁBS-[xym— AXY)-1=10 |.ABT-M:3_:'-X}-'m— c=10
\ /l . s L s
: iy (4504 "
XY¥lint = Find{xy;) XYlint = 5 00 | HKOOpPAMHATA NEPBOH TOUKH
) | 7.007 )
Pacuet koopanHaT BTOpOi TOUKH
P
(1Y) - T (anT A1a) <o
Fn= ) Given  (xyg— AXY) -AB3-(xyy — AXY)-1=0 |AB"-MB/xyp+c=0
XV2int = Find{xyy,]  XV2 [ 0.689
Ardmt = Fmd| Xy; Alsmt = | e
. | —0.034 ) KOOPOHHATA BTOPOH TOYKH
_ (4.5047) _ (" 0.689
BrIBOI: KOOPAMHATEI TOUKH NepeceueHns Guryp XVlint = | | v XY2int = | -
,.7.997 | —0.934

Puc. A 10. JIucTuHr mporpamMMBbl pacdeTa TOUYEK MePECeUCHUs MPSIMON U KpyTa.
Yacts 4 (IIpumep Ne 2.2)
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3. Pacuer 38HaveHHH (yHROHH, onHchbiBaMHX rpadaka ¢uryp 1 m 2, onopHOH
npsMol, ROOPIHHAT TOYeR Uepe3 ROTOPbIe OHH OPOXOJAT

3.1. PacueT BekTopoB Omd mocTpocHud rpadakos dETVD

Lmin = —3 Xpax = 10 Ax =001 MHHHMYM, MAKCHMYM H IIar pacucTa

i Emax ~ Emin

N1 : A KOMHMYCCTEO TOUCK pacueTa = 0. Nl

X% = X + i-Ax BEKTOp abenmec rpaduKoE 414 Beex duryp

vyl = f0(xx,x11,v11,x21,%21) OpOHMHATa ONOPHOH IpAMOH
vyl = fl{xx.R1.x..v.) ¥v2 = £2(xx.R1.%..%;) OpPOMHATHI HUTYPBI 1
vyvl = stack({vvl,vv2) XX = stack(xx, xx)

vwi o= B0 =211, w11 %21 21 31 OpIMHATEL ¢]Pﬂ_.},pm 5

3.2. Koopaaab! TOYeK Yepes KOTOPHIE MIPOXONAT (DHIVPEI H OMOPHAA IPAMAT

':DYHKLU{H O CO30aHNA DIouHOTO BCKTOPA M3 OBYX 3JICMEHTOB!: HBIJBBII:'I SMIEMEHT
X-HKOOpPOHHATHI OBEYX TOUCK, BTGPGﬁZ SJIEMEHT - ¥ - KOOPOHHATEI IBYE TOUCK.
Ha BXOOE. KOOPOMHATEI OBYX TOUCK E BHOC OBEYX OTOCIBHEIX ECKTOPOB

fﬂu\l
bl v(fl,f2) = |vx« |

\f20
.""f-l 1'\1
f21/-
KTX-\'_

VEY +— |
WYY

VY

b

OnopHaa npamas

T .f"jl'\l a 1 ™y
XY12 = bl v(tl(x11,v11).2(x21 .y21)) XY12 ={| | :}

1) -2/
Qurypa 1 (kpyr) x.=15 Ve = 4
®urypa 2 (mpamasn)
T [(2.008) |*’2_3ﬁﬁ “-}

XY128 = bl v(xyB1,xyB2) xvi2a! = D _. _
0.134) \—2232)

Puc. A 11. JIucTuHr mporpamMMsbl pacyeTa TOUYEK MepeceyeHus MpsIMON U KpyTa.
Yacts 5 ([Ipumep Ne 2.2)
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Toukn nepecedeHna GHUIVP

. . - o1 [[45047 (7007
XYint = bl_v(XY1int. XY2int) XYint = | | | | |
\ 0.680 ) | —0.034 )

/

- —
S

N
WER

int

o e
A >
=
e
/ =fu 2 E s H- Lh =3 ~h oh \u;:- =3
oo,
e
™
LY
‘l.

.I:-;'xji:;tl \ | / _ ."ir'

oo Flr
N A/

fl:l AN /T X

X120 45 Jg 43 {2 0o A7 i’/( 0

= gurypa 1 (xpyT)
XY1; = turypa 2 (npamas)
- - - - O[OpHAad IpaMat

& @ Tourn nmepecedsHM

|
u b
L]

.
T
1
N
L]
h;
|

kD

| omopHad mpAMai J ++ uentp duryper 1
M ; & & Touzu (purypa 1)
,-"' . A A Touru (onopHaz)
- —= I — —
m_.:»:{_.n_.}i"fmtﬂ_.:{c_.}i_'I'IE:ED__X'flzD

Puc. A 12. JIucTuHr iporpaMMBbl pacdyeTa TOUYEK MepecedeHus MpsIMON U KpyTa.
Yacts 6 (ITpumep Ne 2.2)
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IIpamep Nt 2.3. Halitu Touky NepecedeHHA IpAMOH H 3/IIHIICA

1. MUcnonesyemeie Gurypsi.

OnopHas mpaAMad: mpAMad DPoXoauT depes Toukn (x1.y1) m (x2,y2)

®urypa 1: snmume (A, B - monyocH) ¢ KOOPAHHATAMH LEHTPA X.. ¥, [IOBEPHYT BOKPYT

IIEHTa Ha yromn [j;

durypa 2: npAMad MOBEPHYTA OTHOCHTEIIBHO OMMOHOI IpAMOit Ha yrom [, mpamiensHo
e

X
CMEIIEHA M MPOXOOHUT Yepes OMOPHYI TOURY XYy, = b :
b
2. ITony4ynTs aHATHTHYECKHE BBIPaXKCHIA (B 00IIEM BHIE) ATA MOCTPOCHHA IrpadHKOB
buryp 1 onopHoil IPAMOH.
3. IlepecunrtaTs koopauHatel Touek (x1.y1) u (x2,y2) omopHoii mpAMol B KOOPIHHATEI

Touek hUryps 2.

4. PaccunTatk ToukH nepeceuenus buryp. @opma npencraenesns ypagHeHHIT -
ananmuTHueckad. Hcemomezosats bmok Given-Find npu HaxoxmeHHH Touek
mepecedeHHA H YHCIEHHBIH MeTon - ConpaKeHHBIX TPATHEHTOB.

5. ITocTponTs rpadMKH GHTYP, TOYKH YePe3 KOTOPBIE OHH IIPOXONAT, TOYKH
nepecedeHNA QUIyp, 0a30BYI0 TOYKY H HAHECTH OMOPHYIO NPAMYIO (IIPHXOBOIT
IHHHEH) ¢ TOYKAMH YEpE3 KOTOPBIE OHA IIPOXOMHT.

Hexonable JaHABIE

Durypa 1 Dnmmmne

Al=35 Bl=3 pasMep nomyoceil smnHIca
xl.=-2 «wl.=4  KOOPOHHATEI LICHTPAa 3JUIHIICA

A1 = 45° YTOI MOBOPTA 3IUIHIICA BOKPYT LIEHTpa OTHOCHTENBHO ocH X
(monmoskUTENBHEIN YION IPOTHE YaCOBO CTPEIIKH)

OnoopHag opaMat

Koopnuuare! 1Byx Touek uepes KOTOpBIE IPOXOIHT OMOPHAA IpAMAn

x11=—4 yl1=3 KOOpPAHHATHI IEPBOil TOUKH (ONMOpHAA IpAMAs)
®l=-1 21 =12 KOOPAWHATHI BTOPOi TOUKH (OTIOpHaA mpAMasi)

Durypa 2 OHOpHAA NPAMad NOBEPHYTA HA YION Y H CMEIICHA aPA/LIENBHO B TOUKY

P
Ap |
(XY= | )
Vb )
X ) (%) /3
b‘ ] —3' | b 1 —3 \
| = XYy, = | = | | KOOpOMHATEI TOUKH 0a30Bad TOUKA) UEPE3
Vo) WO Yo, N6 2
b b KOTOPYIO IpoxonuT durypa 2

~1:=45° YyTroJ moBopoTa PUTYPEH 2 OTHOCHTEIBHO OCH X

Puc. A 13. JIucTHHT TporpamMMBbl pacyeTa TOYEeK MepecevyeHusl MPSIMON U JILTUIICA.

Yacts 1 (IIpumep Ne 2.3)
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1. IloryuHTh aHAJTHTHYeCKHE BhIPa:KeHHA 118 DocTpoeHHd rpaduros GHIYp H
ONOPHBIX TOYER

OnopHas npaAMan:

x—xl v — vl
Ananumuyecxoe VEISEHEHIUE — —

3 =0
W-xl v2-vl

Pemute ypaBHEHHE OTHOCHTENIBHO NEPEMEHHOI ¥

% —xl v—vl |solve.y 41 _ 2 x1-v2 — x2.v1
— — = — K+ — -
x2-x1 v2-vl |[collect,x =xl-x2 xl —x2

CKOMMPOEBATE MOMYYCHHOE BRIpAKeHNe B QYHKIMIO fI(x,x1,v1.x2,v2)

OyHRUMA 071 TOCTPOSHHA TapdHKa OmopHO# mpaMoli

vl —v2 xl-v2 - x2-v1
(=, xl,v1,x2 v2) = = — X+ = =
) ) xl - x2 xl - x2

Koopdunamst moyer Yepes KOTOPbIe IPOXOINT ONOpPHAA IpAMan

Lyl = | | 202.v2) = | |
¥1) \y2/

1.1 ®uarypa 1 - saanpe (A, B - pasmep noavocen) ¢ neaTpoM xl..v1, .,

NOBepPHVTLIA Ha vroJa f oTHOCHTeILHO OCH X

AddunHBIe NpeodpazoBaHHA IPH OBOPOTE U
MapaUIeTbHOM MTEPEHOCE KOOPIHHAT MMEHOT BHI

Xlfx.y.00.%:. ¥ ) = (X — xp)-cos(o) + (¥ — v -sin(e)
Y1 '_X=}"=f-‘t X ¥e) = —|'_x = X|-sino) + |'_f-" = ¥|-cos(a)
. 1 2 u
(Xl{x.v.o.x..ve))”  (Yl{x.y.o.%. %))
Bun ypaBHeHHA 3MIHIICA —— - LT - 2 1=0
AT B~
PEH.IPITB FPBBHEHHE OTHOCHTEIIEBHO HﬂpE}IEHHGI‘:I '_'f
Xifxy.emeyl)) (Mryoseyd)f |0 a2.B2s Al
S| : Do U : D1 | simpiify N
A B CD]lECt=x=xc=}-'c=Eiﬂ(2ﬁ]
aAlipliale

Puc. A 14. JlucTuHr nporpaMMbl pacdyeTa TOUEK NepecedeHus NPIMON U IUIUIICA.
Yacts 2 (ITpumep Ne 2.3)
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AHamUTHYECKOE BRIpAACHIIE OUCHE OIIIMHHOE, ITO3TOMY CHEOITHPOEAHO H IIPECOCHO HIDEE.

P
A’_g?

3 -sin(2-o)x +

.
A’_g? '

2
A

+BYs .&l-cus(z-q] —
7
sin(a)® = 2.B%sin(o)? A-B-J4._al
N

2
B -cos(2-o) )
2

:-Eﬁl(?-f}t:l-xc

— 4.4 sin(0) + 4BYsin(a)? - 42 + Sxx. - 4x

.i‘L2 + B2 + .ﬁl-cns(z-ij - Bl-cns(z-ij
a*_p? (

2 2
AT-B7 i
S S S S -sin(2-oe) X + S S > S [-sin(2-o0) -5
A"+B "+ A cos(2-00) — B -cos(2-ov) \ A"+B" + A-cos(2-x) - B -cos(2-00) )
2 2. 2 2. 2 2 2
2-.&2— ._-.L"L;J'-E]'ﬂ(f.‘t:lz— E-BE-E].IIEC.‘L:IZ Y ;':'I.-B-Jil-ﬁ - 4-A -E]Il(f.‘(:l +4-B -E]I](f.‘(:l 45+ S-X-Xc — 4-}1':
+ Ve
L }'Ll + B2 + }'Ll-cus(z-cx:l - BE-CDSI:E-C‘L:I

AT = B2 + Al-cus(z-fx:l - Bl-cus(z-q)

VYropocTuTs NepBEIH 37IEMEHT BEKTOPA

A*-p? _ ( a*_p? ).
> > > > (2o X + > > > > {-sin(2-o) % .
A" +B "+ A cos(2-a) — B -cos(2-cx) \ A"+B "+ A -cos(2-x) — B -cos(2-w) )
2 2. 2 2. 2 2
2_&2_ 2-.51.2-51'11@1]2— E-Bl-sjn(f.sz . ;':'L-B-Ji‘-;gl. —4-A -E]I](f.‘(:l +4-B -E]Il(f.‘(] 4% + S-X-XC —4 XC
+ Ve
L A.l + B2 + AZ-CUS(E--:.&) - BE-CDS(E-ETL:I

A.z + Ei2 + .4.2-1205[:2-(.*(] - Bz-cos(z-f}(j

VIpocTHUTE NEPEBEIi U BTOPOIT 3MeMEHT

A*_p?

7 2 2 P sin(2-a)
A+B"+ A cos(2-ov) — B -cos(2-v)

A%+ A% cos(2-a) simplify — 2-A%-cos(a)’

B® — B”-cos(2-a) simplify — 2-B -sin(a)’
TOTOAa HE:pBBIE OE4d 3JIEMEHTA HI]H:\-IYT BHIO
2 2 .
= _ B .ain 2.
-3 sin(2-) (x+x) o |.‘5LZ—B2_:I'EII1(2-L‘"(:]
2 2 2 7
2-'..-‘-\.‘-c05[ij‘—B‘-Ein[ij :'

-|'_x + %
VIpocTHTE TPEeTHIT 3IEMEHT

2 2. 2 2. 2
2-A7 - 2-A%sin(e)” + 2-B7-sinfex)
2 2

Ve simplify — Ve
2 2
A"+ B "+ AT-cos(2-a) — B -cos(2-an)

1

Puc. A 15. JIucTHHT IpOTpaMMBbI pacueTa TOUSK MepeceueHus MPsIMON U JUTUIICA.
Yacts 3 ([Ipumep Ne 2.3)
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YIpocTHTb YETBEPTHIH 3TEMEHT

AB -\/4-.&3 — 487 sin(o)? + 4B sin()? - 457 + sxx - 4w

;'JLE + B2 + Al-cus(z-ij - Bl-cus[z-ij

IMonkopeHHOE BEIPaXCHHE
p
487 4.a%sin(0)’ + 487 sin(0)” ~ 457+ 8xx. — 4x.” factor - 4 (A% sin()” - A% - B sin(a) 4

AHamMTHYECKOE BBIpaCHHC OUCHb THHHOC, ITO3TOMY CEHOITHPOEAHO H MNPBCICHO HITAKC.

s X
(4% sin()® - A% - Bl sin(e)” + ¥~ 2xm + 2
Asinge)” — A simplify — A% lsin(a)? = 1) sin(e)? — 1 simplify — —cos(a)”

2 2 ; 2
f_2xx.+x” —x )
X - 2xA, + xS factor — (x- x|

B HTOI'e¢ IOOROPEHHOC BRIpAWCHHC IIPHMET BHI

—1-[—*42{05 (a)* - Bhsin(a)? + (x- xc.:'z]

i

4-|:|.A.2-cus I::’.\.:Il + Bl-sin(mjl_? —|x- x,:}z]

Toroa HE:[.".IBBII:[ SJIEMEHT BERKTOPA IIPHMET BHI

X X+ ¥t

AB -\/l..ﬁ.l-cus(fljl + Bl-sin(f.\:ll_? —[x- XC}E
2-|.Az-cus(fx:|2 + Bz-sjn[:fx:l‘,:'

|a%.cos(a)® = B-sin(a)?)
0bO3HaYHM

fo(A.B.a) = |Acos(a)” = B sin(a)’)

H TOTOa
|._q_3_ BE_:'.EmEg.Q:, . .&-B-\/fp(_i\.j o) —[x— xc}z
YA B.a) 7TV p(AB.a)

CromupoBaTh MOIYyYEHHOE BRIPAKEHNE B QYHKINHA fl (x.A.B.a.x.¥¢),

f2(x.A.B.o.x..v.) (M3MEHHB 3HaK Nepel MOCICIHIM WICHOM)

dyHEDMN A nocTpoeHns rpaduka duryper 1

la? - BY.sin2-a) AB -\/fP(-*uB o) —(x- Xc_}l

ApCAB X Yo = ey (T e (A.B.a)

Puc. A 16. JIucTuHr iporpamMMBbl pacdyeTa TOYEK MePECeUCHUsI MPSIMON U AIITUTICA.
Yacts 4 (IIpumep Ne 2.3)
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(a2 _ Bl_:'.sjn(g.ﬁ:, _ A-B -pr[:ﬁ:B o) —(x— xcﬁ
= I h@B.a 7% Yes BAB.o)

f2(x.A.B.a.x..¥

KGGP,E[HHEITBI HEHTPAa 3ILTHIICA

N
(x1c) (o

XY, =

|4

vl
v TE

1.2. ®urypa 2 - npAmMad NOBEpPHYTA Ha YTON Y OTHOCHTEIBHO OIIOPHOMH
e
ip |
MpAMOIL, Mapa/IeNbHO CMEIIEHA H IPOXOIHT YEPEs TOUKY XYy, = [
v
¥b )
WS

Addunnsle npeobpasoBaHud IPH IOBOPOTE U
MapanieIbHOM IIEpEeHOCE KOOPAHHAT HMEHT BUI

K=, v.o A%, AY) = (x - Ax)-cos(o) + (v — Av)-sin{a)
V2%, v,o0, AX AY) = —(x — Ax)-sin(a) + (v — Av)-cos(a)

Quavpa 2 aiaiumudeckoe onicatile
X(x.y.o Ax Ay) —xl Y2{x.y.0 Ax Ay) -yl _

®2 —xl vl -—vwl

]
0

Pemmute ypaBHEHHE OTHOCHTEIBHO IIEPEMEHHOH .

solve, v
Nx, v, Ax AY) —x1 Y2(x, v, A Av) — vl simplify . sinf{a)-(x
x?—xl v2-—vl

collect, x , cos(at) , sin(a) cos(0)-(%

collect, Ax, Ay

AHATUTHYECKOE BBIPAMCHHE OYCHB UTHHHOE, ITO3TOMY CKOIMHPOBAHO H IIPHEBEICHO
HITKE.

B MathCAD nepeHoc BEIpaKEHHA HA CISAYIOMWIYVE) CTPOKY IIPOHIBOOHTCA TOMBKO IO
sHary "+". Heobxomnmo Haxats knagmmmn "Ctrl"+"Enter”

[ sin(ex)-(x1 — x2) + cos(e)-(v1 — v2) x1-y2 — x2.y1

cos(a)-(x1 — x2) — sin(ee) (vl — §.=2]:|”. Tays cos(a)-(x1 — x2) — sin(a)-(v1 —v2)
N X-[sin(ee)-(x] — x2) + cos(a)-(v1l — v2)]

cos(a)-(x] — x2) — sin(a)-(v1 — v2)

Obo3HaUNTH
cos(a)-(vl — v2) + sin(e)-(x1 — x2)

®(xl.yl.x2.y2.0) = cos(o)-(x1 — x2) — sin(a)-(y1 - v2)

Puc. A 17. JIucTuHr nporpaMMbl pacdyeTa TOUEK epecedeHus NPIMON U IUIUIICA.
Yacts 5 (IIpumep Ne 2.3)
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xl-v2 — x2-vl1
Kl(xl.vl.x2.v2.,0) = = .
(x1.y1.x2.y2.0) cos(a)-(x1 — x2) — sin(ex)-(v1 — v2)

dyHRIMA 1717 nocTpoeHHA QHUTYPBEI 2
3=, xl vl %2 v2 o Ax Av) = K(xl, vl .22, v2 o) -(x— Ax) + Ay + El(=xl vl %22 v2 . a)
Hebxompmo onmpenentTh BEMHYHHEBl Ax, Ay HCXOOA U3 ITONOMKEHHA, YTO IPAMai

NapayclIbHO CMEIICHA ITOCHIC MOBOPOTA H IMPOXOOHT YEPCs TOUKY Xy, Vi

s ™
—17
| DasoBas ToYKA Yepes KOTOPYIO MpoxoauT durypa 2 (3amaerci)

XYy =

\ 6 )

IS . \

cos( A1) sm(A1)

Mp = (PD) (BD) | MAaTpHLa IIOBOPOTa :brj,fpbl 2

\ —sin( B1) cos(p1))

& ™ o™
x1l1 —44 -
XYl = | | | KOOPOHHATHI TOUKH ﬂtllfﬂ"}?pbl 2 B MOKANBHOH cHCTEME

WL W3 ) oopmumaT
TOIZIa HCKOMAA BEJTMYMHA MaPAIUIEIBHOTO CMEIIEHHA 10 OCAM KOOPIHHAT PaBHA

£ 105 )
_ 1.95 1
AXY = XY, - Mp~ L.XV1 = : BEMMIHEL Ax, Ay
b .6.707 )

Koopdunamst mouer uepes xotopsie mpolineT durypa 2
Iepean Toura (tlad) coBmemieHa ¢ basosoil Toukoit (x0.v0).
OcTanock oNpenenuTh KOOPAHHATE BTOPOI TOUKH ( 2a0).

™y ")
| -3} roopmmHATEI neproil Toukw GUTypE! 2

tloes = X‘:’b
\ 6
i jl'\l i 1-\' e 4 w
e | i) | -1 | KOOpPOMHATEI BTOPOH TOUKH :11Pﬂ"}’pbl < B JIOKANBHOH CHCTEME
\¥21,) \ 2/ KOOpOHHAT
(-0.1727)

DoA = M~ LXY2+ AXY  20A = | KOOpIHMHATBI BTOPOii
WA roukn ¢ 2
UTYPEI 2

2. PaccaHTaTh TOURY DepecedeHAs GHIVPHI 1 B GHIVPEI ¢ HCOOJAB30BAHHEM

dHAJHTHYECKOI0 ONHCAHHA l]]l]l""ir'l]

2.1. Henoawzosams 61ox Given-Find

81 = 45.° durypa 1 (3mmmnc)

=4 Al=3> Bl=3

il.=-2 vl
¢urypa 2 (mpamas) /2
2 o = |
‘105 CMEILIEHHE GHIYPEI 2 B OMOPHYED TOYKY XYy, |k 6 )
~l =457 AXY = |
| 6.707 )

Puc. A 18. JIucTUHT IporpaMMBbl pacueTa TOUEK MepeceueHus MPsIMON U JUTUIICA.
Yacts 6 ([Ipumep Ne 2.3)
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HaYalnbHBIC HIJPIEHPDKE:HI"IH

N \

‘5 ._ 17

Xl = | V= | |

\ 6/ \ 8
Given

|:|'.xn - xlc.}-cus(ﬁlj + |:}"ﬂ - }"1,:.}-51'11[!31]]2 I:—|'.xn - xlc.}-sjn(ﬁlj + |:}"Il - j.-'l,:__:ru:u:rs(ﬂll:l:ll

2 2 -1=0
Al° B1”
(%0 — AXYg)-cos(~1) ... —(xn — AXYp)-sin(~1) ...
+(yn - AXYy)-sin(~1) — x11 +(yn - AXYj)-cos(~1) — y11
x21 - x11 B v21 — 11 -
_ _ 1 [(-5.007 (40550
XYint = Find(xn_yn) XYint" = Lo
L0901 ) | 705 )

Jns7 Hemo1b30BaHHANA HENHMHEHHOTO MeTOgA CONpPSeHHBIX IPaTHEeHTOB IIPH PEIICHY
CHCTEMEI HEMTHHEeHHBIX YpaHeHHI HeoOXooHMO:

- MIENKHYTE MPABOil KHOMKOH MBIIKH HA GYHKIHH Find(xn yn):
- M3 KOHTEKCHOTO CIIMCKA BbIOpaTh cTpoky Hennuelinsbie:
- M3 CIIHCKAa BBIOpATh cTpoky MeTon conpaxeHHEBIX TPaIHEHTOB

1 [(-5.00Y (40550
BriEon: KoOpaMHATEI TOUKH HepecedeHnd Guryp Xvint = | |

L0901 ) \ 795 )

Toukn nepecedeHna Guryp:

(X¥imte) )] 5 00 (XYmto)y | o001

il .= ) = |
St (X¥inty) |\ 795 )

) = | il =
(Xvinty) | (4.955) S mt

3. Pacuer 3HaveHHH GYHKIHH, ONHCchIBalOMHAX rpadgake ¢aryp 1 v 2,
ROOPAHHAT TOYER Yepe3 ROTOPble OHH NPOXOXAT

3.1. PacueT BEeKTOpPOE IMd DocTpoeHMI rpadaroE dHIVP

Emin = —153 Xy =3 Ax =001 MHHHMYM, MAKCHMYM H IIAT pacydcTa

B Amax ~ Fmin

N1 - X KOMHYESCTEO TOUCK pacdeTa = 0. Nl
Y4

Puc. A 19. JIucTuHT IporpaMMBbI pacueTa TOUSK MepeceueHus MPsIMON U JUTUIICA.
Yacts 7 (IIpumep Ne 2.3)
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X = X + 1-Ax BEKTOp abermce rpadukos ama seex Guryp

yy0 = f0(xx,x11,y11,x21,v21) OpOHHATA OIOPHOH NMpAMOH
vyl = fl{xx.Al Bl Blxlo. vl vv2 = f2{xx,.Al Bl BLlxlo. vl OpAHHATHI {bPﬂ"}?pBI 1
71.850)
AXY =
.6.707 )

vy3 = B(xx.x11,y11,x21,¥21 1, AXYp, AXY) OpAMHATE! hHIypEI 2

3.2. KoopaaHbl TOYER Yepes KOTOPHIE MPOXOMAT MHUTYPEI

qj}’HKL[I-‘IH OIIA CO3O0aHHA OmoYHOTO BCETOpPAa M3 OBYVX JJICMCEHTOB. HEPBBII:II INMEMCEHT
X-KOOpPOHHATEI IBYX TOUCK, BTGPOI‘:I SINEMEHT - Y - KOOPOMHATEI IBYE TOUCK.
Ha BXOOC. KOOPOMHATHE OBYVE TOUCK B BHOC IBYVX OTOCIBHBIX BEKTOPOE

fﬂu\l
bl v(fl,f2) = |vi« |
Nt )
.f"fl 1'\.
Vi A—
21
fTX\'
VEY | |
WYY
OnopHas npamas
oo™ ™
T ([ [3)
XY12 = bl v(tl(x11.v11) , £2(x21,¥21)) Xyl = [| . | }
1 A2
.f"_z\l
®urypa 1 (ammurmnc) XYy = :
4
®urypa 2 (mmpamasn)
- s -3 Mo f ™
XY12A = bl v(tlaA , 2aA) xvizal = | : | :
—0.172) | 7.414)

Puc. A 20. JIucTUHT IpOTpaMMBbI pacueTa TOUSK MepeceueHus MPSIMON U JUTUIICA.
Yacts 8 ([Ipumep Ne 2.3)
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th |
yyl 4 AV2ine o]
- : ¢urypa 2
¥y3
vyl 'I “:bm"fpa 1
"""" /@/ -
X'n.ﬂtl XYy, ] h
* @ [ -' Turypa 1 (gpueas 1) ]
x ely 1e-. 4 $urvpa 1 (kpusaa 2) | |
+++ Durypa 2
xya, m ey LT RE OTopHad NpaMan B
:5."1"1:3... GHOPHM'-._‘*;I/I & & TOURM [IepecedeHM |
“2 rpAMan - |4+ 4+ 4 ventp 3mmianca
;{" * t H B N TourH (OmopHas mpaMat)
By \,_ 4 & & touru (durypa 2) |
OO0 e 4s 47 46 45 11 43 42 41 [0 [0 onopuas Touxa 0
[ T T T T T T 7

m,m,m,n,}i_'i'i.tltﬁ,}ﬁ'elﬁ_.X'fll XV12A

: XY
0’ 0y

Puc. A 21. JIucTHHT IpOrpaMMBbl pacueTa TOYeK MepeceueHus MPSMON U SJUIHIICA.
Yacts 9 (ITpumep Ne 2.3)
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ITpamep Nt 2.4, HaiiTi TouKy OepecedeHHA 3IUIHIICA H THIIEpOOIEI

1. Mcnonssyemsie QHIYPEL

®urypa 1: runepbona (Al, Bl - napamerpsl, BETBH PAcIONOKCHbI BAOIb OCH X )
IIOBEPHYTA Ha Yol [ oTHOocHTenbHO HeHTpTa. LleHTp rumepbomsl x1. yl. coBNAagacT

C HAYalIOM KOOpIHHAT.

®urypa 2: smunc (A2, B2- monyocH) ¢ KOOpAHHATAMH IIEHTPa x2.. v2. IOBEPHYT
BOKPYT LIEHTA HAa YTOI V:

2. ITonyunTe aHAMHTHYECKHE BRIPAXKEeHNA (B 00IIeM BHIE) N IOCTPOSHHA IPAdUKOE
Guryp.

3. PaccuMTaTs TOUKH nepeceucHuA huryp. @opMa MpencTaBIeHHA YPaBHEHHIT -
apanmnTHYcckad. Henomssosats 0nok Given-Find npu HaxoxneHnH Touek
MepecedYcHNA M YHCICHHBIH MeTon - Keasn- Hetoton.

4. Tloctpouts rpaduki GUTYP U OMOPHBIC TOYKH, TOYKH IIEPECEUCHHA DUTYD.

HexonHable JaHEBIE

Al=3 Bl=35 B1=35 mnapamerpsl durypsl 1 (runepbomna)
Durvpa 2 (amaunc)

A2=5 B2=3 .
pasMep IMoIyOoCeH 3IUTHIICA

=4 KOOpOMHATEI HEHTpa 3JUTHIICA
~1 = —453% YIOJ MOBOPTAa JIUTHIICA BOKPYT LEHTPa OTHOCHTEIRHO OCH X

(rmonoXMTENBHEIN VIOl IPOTHE YACOBOI CTPEKH)

1. IToryunTE aHATHTHYecKHe BhIpa:keHHA 118 NocTpoeHHs rpadaros GHIYp H
ONOPHBIX TOYER

1.1 ®urypa 1 - ranepdoaa

Addunnsie npeobpasoBaHua IpH HOBOPOTE H
MapaIeIbHOM MIEPEHOCE KOOPOHHAT HMEIOT BHI

K2(x.v.o) = x-cos(a) + y-sin(o)
YTI(x,v.a) = —x-sin(o) + y-cos(a)

Pemmnte ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO IIEPEMEHHOH ¥

e

sin(2-00)-A% + sin(2-0) B | _ AB44
solve,. v 2 2 2 2 21
XE(xg.-':qu E’E(xg.-:qu - o 2-ATsin(a)” — 2-A7 + 2B -sin(a) ) 2.4
3 B 3 -1 |simplify —| . v
A" B~ collect sin(2-a)-A” + sin(2-o) -B” _AB+/44
| 2-4%sin(e)? - 2.4% = 2B sin(e)?) 2.4

Puc. A 22. JlucTuHT TporpamMMBbl pacdeTa TOYEK MePECEUCHHsI DIUTUIICA U TUTIEPOOJIBI.
Yacts 1 (IIpumep Ne 2.4)
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AHamHUTHYECKOE BBEIp&AHCHHC OUCHB MTHHHOC, IMO3TOMY CROITHPOBAHO H IIPBCACHO HIDAKC.

< sin(2-0) B | AB J4-alsin(e)? - 4-A2 + 4B sin(a)? + 48

o)-A
L 247 cm(af— 2%+ 2BYsin(e)?) 2.4% sin(e)

&« ™y
cm("-r\j-&l— sn(2)B | ABa/4-Alsin(e)? - 442« 4B sin(0)} = 40

(2]

- Q.AE + E-Eiz-sin(-rrcjE

-
[ )
[ )

[S¥]
-
[S¥]
[S¥]

| 2-a4%singe) — 2-4% = 2B singe)”) 2.4 sin(a)” — 2-4% = 2B sin(a)

AB-J4-Asin(a)? - 4-4% + 4B sin(a)? + 452

[ )
[ )
-

L 2-a%sin(a)’ - 2-4% + 2.8 sin(e)?) 2.4% sin(e)” - 2-4% + 2.8 sin(e)?

YH[JOCTHTB Hﬁ’DBI’I SMIEMEHT Hﬁ’DBGTG INIEMEHTA BEKTOPA

2 ) 2 2
2. i‘L + 2-a)-B° AT+ B”
qu( f:) sin(2-)- cn]lﬁcszn(Erxj:EAz — 3

L 2-A%sin(a)’ - 2.4 + 2.Bsin(e)”) 2.8 sin(e)” « 2-4% lsin(e)? - 1)

-sin(2-a)

sin(ijl— 1 simplify — —cos (f}c)l

HE?]]BBII?’I SJIEMEHT IIPHMET BHO

¢ >,
SLE_BE

2 2 2
. 2-B “]Il(f‘(:l - 2-A"cos(e)” )

HG,E[I{GIJE:HHOE BRIpa&ACHHE BTOPOTO 3MIEMCEHTA

4.4%sin(0)” - 4-4% + 4B sin()? = 4x° coliect. 4-4% 5 lsin(e)® - 11442 « 4B sin(a)® + 4.5

HIIH
—4-4%cos(a)? = 4B sin(e)’ = 4x°

B pe3yIIbTATC HB‘[]BBII:I SMIEMEHT BCKTOpPA IIPHMCET BHI

7 2 2 oy | sm(Z-a)x - 2
2B sin(a)” - A% -cos(a)? 218 sin(a)” — A -cos(a)

BBIIJEDKE:H}{:?I I TTOCTPOCHIA I‘pa:jJHKGB IPHUMYT BHI (fl{x,A.B.a), f2({x,A.B.c) j

2. g2 2 p) 72
fl(x.A.B.a) = A"+ B b:‘-sin(?-ij-x LABJB -3in :| - AT-cos(o)” =

2B sin(e)” — A%-cos(a)? 2B sin(a)” — A -cos(a)’]

Puc. A 23. JIucTUHT IpOrpaMMBbl pacuera TOUCK MePeCeUCHHUs IUIUATICA U THITEPOOJIBL.
Yacts 2 ([Tpumep Ne 2.4)
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DA = a’.8? ]:- 2-AB+/Bsin(a)’ - A-cos(a)? +

2 1 2 gy | S(20)x+ 2 12 2
2-|.B‘-sin[:fx:|‘ — A" -cos (ijl‘_:' 2-|.B‘-sin(fx:|‘ — A"-cos [:f.‘(:ld_b

Kooponnats! ueHTpa runepbomnsl

1.1 ®urvpa 2 - 3;aaapc (A, B - pasvep moavoced) ¢ meATpoM x2..v2.

ﬂOBEI]H‘FTb]fI Hi Yo Y OTHOCHTE/JAbHO OCH X

Addunnbie npeodpazoBaHNA [IPH IOBOPOTE U NAPATUISIBHOM IEPEHOCE
KOOPOMHAT 3JUTHIICA HMEIT BHI

Xlx.v.0,5..¥) = |2 - x|-cos(a) + v - v | sin(a)

Vi{x.y.00 %, ¥e) = % — %) sin(o) + [y - y)-cos(a)
o 2 2 '
(Xx.v.onme.ve) ) (VLY. 00X v )|
Bun ypasseHNA 371mHIICA —— > — + — > — —-1=10
AT B~
Pemute ypaBHEeHNE OTHOCHTEMBHO IEPEMEHHOH ¥
A’-p?
e b LY R S Sl solve, v 9 9 9 4
(Xl y.ooxe v (V{x v.on % ¥ ) o A"+ B"+ A"cos(2-o) — B -cos(
— — + — — — 1 | simplify —
2 2 2.2
A B collect. X, %,. V. sin(2a) A_B*
_.1'1.2— Bl— .&l-cus(z-ij - Bz-cos(

AHanWTHYECKOS BbIpa¥CHHE OYUCHE IIIHHHOC, [TO3TOMY CEOIIHPOEAHO H IIPHECOCHO

HITHE.
1 A’ p? | ( A’_p? ). 1]
S S S S -sin(2-a)-X + 5 5 5 S {-sin(2-o0) %, .
A"+ B"+ A"-cos(2-v) — B cos(2-an) \ A"+B "+ A cos(2-x) =B -cos(2-00) )
2-;512 _ 2-;5'1.2-51'11((1]2 " E-BE-Siﬂ(C‘L:IE AB -\/4-.&2 - 4-.&3-51'11[:6.\:]3 + 4-33-5111[:ij2 — 4-!(2 + S-X-XC - 4-XC2
4+ S
‘c
L Al— Bl— Al-cns(z-cx:l - Bl-cos(z-ﬁj }'Ll— B2 + Lﬁl-cus(z-cx) - Bz-cns 2-tv) J
r g 5,
A’ - B? | A’ B’ | . 1
S S S S -sin(2-00)-x + 5 5 5 S [-sin(2-o0) %, ..
A"+ B+ A"-cos(2-) — B ocos(2-ar) AT+ BT+ ATcos(2a) - BT ooos(2-0))
2 2 . 2 2 . 2 2 2
2__4.-—)'_ 2-."—'1.2-Ej11[:f?l:|2— E-BE-SiIl(fl:lz . AB\/-‘A —4-A -Sjﬂ(f.‘(:l +4.B -S]Il(f.‘(] —4x + S-X-Xc - 4-XC
+ Ve
| a?+B%+ a’cos(2-a) - BX-cos(2-a) A%+ 8%+ A cos(2-0) - B -cos(2-a) 1]

Puc. A 24. JIucTUHT IpOrpaMMBbl pacuera TOYeK MepeceYeHus JUTAIICA U THITEPOOJIBI.
Yacts 3 (IIpumep Ne 2.4)
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VIIpocTHTE NEPEBI 37IEMEHT BEKTOPA

A _g? ( a’_p? ]
= = = — S sin(2-0) % + — cm(" o) He
A+ B = A" cos(2-a) — B -cos(2-a0) \ i‘L‘— B‘— i‘L‘ ccm(" o) — B c0=(7 o))
2 2
Q-AE _ 2-‘4.2’-51'11((1]2 " E-Bz-siﬂ(fl]l . A-B -\/4-."—\ - 4-:‘-'L -ElIl(f.‘(:I + 4-]3 -E]Il(f.\::l - 4-X + S-X-XC - 4-XC
+ Ve +
.i‘l.l— Bl— .i\.l-cos(!ij - Bl-cos(E-qj .i‘Ll— Bl— .4.2-:05(2-(.1] - BE-CDS(E-qj

VopocTHTh NEpEBIH M BTOPOH 37IEMCHT

A’ _p?

S S S 5 -gin (2o
A"+ B" + A" -cos(2-a) — B -cos(2-a0)

A%+ A% cos(2-0) simplify — 2.A%-cos(a)” B® — B%.cos(2-a) simplify — 2B -sin(a)”

TOTda IIEPBRIC OBA 3MIEMEHTA IIPHMYT BHO

142~ 8%sin(2-00) _ R Iy
21a Z.g? :'le_xc;:l " > :uh o) {x+xg)
cos(a)” + B--sin(a) 2-'..4.‘-:05(ij‘ + B sin(a)” :' ' )
VopoeTHTs TpeTHIT 3TEMCHT
2. "_ 2. + 2. 2
; A -*-‘1. “]II(E‘L] B =m(n‘,| v, Simplfy —»
AT+ B‘— 4. -cos(2-a) — B -cos(2-a)
VIpocTHTE YETEEPTEIH 37IEMEHT
AB -J4-Al - 4-4%sin()? + 4BYsin(0)’ - 457+ 8xx - 4x
.i‘c.l— Bl— .i‘c.l-cus(z-ij - BE-CDE(E-EI:I
IloaxopeHHOE BEIpasKEHHE
' ™
4.4% — 280 sin(e)” factor — ~4-( A% sin(c)” - A” - B?sin(a)” + 5 — 2x %, + 5.

+4Bhsin(a)? - 457+ 8xx - 4x

AHaTWTHYECKOE BEIPAKEHIE 0YEHb [ITHHHOE, [T03TOMY CKOITHPOBAHO W IIPEEACHO HIDKE.
(2 . .2 2 .2 . .3 3 Pl
—'1-|k.5|. sin(a)” - A" - B sin(a)” + - 2xX. + %

2 2 2 2 2 2 2

AT-smn(e)” — A7 simphfy — .i‘L‘-l.sjn(rxj‘— 1_? sin(e)” — 1 simplify — —cos(a)”

2

2 2 !
X —-2xx + X factor — X - x|

C
B HTOI'C [IOOKOPCHHOC BRIPAXKCHIC IIPHMET BHIT
—’1-|:—."3L2-CDE (6132 - ]Eil-sj'rl(f.\n:l2 +(x- xc_}{l

Puc. A 25. JIucTUHT IporpamMMbl pacdera TOUeK MePeCceUCHHUs dIUIATICA U THITEPOOJIHI.
Yacts 4 ([Ipumep Ne 2.4)
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HITH
4.|:|,;i'|,2-cus th:ll + BE-Ejﬂ(f-‘ljl.:l - |.X - xl:.:'l:|

TOTOa HﬂpBEIﬁI SJIEMEHT BERTOPA IIPHMET BHI

2 2 2. 2 , 2
(a2 _ Bz:'.sjn(g.q:, _ A-B -Jl.ﬁ «cos(m)” + B -sino) :' - |x-x¢)
' {x=%g) + ¥e + S

|42 cos (o :l2 + B2 sin (o :lz.:'

2-'..&24:05 (ijz + Bz-sjn(fx:lz_:'
0DO3HAUHM

f(A.B.a) = |A%-cos(a)? + BEsin(a)?)
M TOrma

(a2 _ Bz}-sm(}mj AB .pr(ﬁﬁ o) — |'_x - xcf

B+ %)+ ¥+

2-fp(A.B.ov) fp(A.B.ov)
CromupoBaTh MOMYYEHHOE BEIPAKEHHE B DYHKIMIO f3(x, A B .o x .y | H
fi]-l'x:;ﬂL:B :E‘L:XC:}'-C}I-
Oyuruuy oA nocTpoeHna rpaduka GUrypsr 2
| - 3
. \a? — B2 sin(2-00) | PL-B-pr(ﬁuB:fo - (x-xg)
B{x,A B .o .x..v) = : (x—x)+ v+ . .
- - D fp(A B.a) ) fo(A.B.a)

Cynrmma f4(x,A.B.a . x..y.) TOCIe HEOOMBIIOTO MPEOOPasaHHA IPHMET BHL

42~ BY) sin(2-00) | AB -pr(ﬁﬁ ) — (x-xg)
.|Ix—xc._:|— 1.3.-':_ BB : :

C:}rl,'_'__ll - EfptiﬂL:B =f:‘(:|

f4{x,A.B.o.x

Ko OpOHMHATE ICHTPAa 3JLTHIICA

N
(x2.) (-2

X¥y =

2 | 4 1
2 ) L4

2. PaccuHTaTh TOUYKH nepecedeHAs hATvVpsl 1 H dHIVpSI 2 ¢ HCOHOJIb30BAHHEM
aHAJHTHYeCKOI0 onHcaHHA ¢GHIvp H MeToga Kea3in- HewoToR

Henonvzoeams daox Given-Find

Hcxonseie mapaMeTpsl GHIyp
fl:l'\

Al =3 Bl = 5 Bl =350 Xig= |k{]j durypa 1 (runepbomna)

Puc. A 26. JIucTuHT IporpamMMbl pacdera TOUCK MePeCeUCHHUs IUIUATICA U THITEPOOJIBL.
Yacts 5 ([Ipumep Ne 2.4)
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(-2
A2=5  B2=3  Al=-45° Xvy-| . | dburypy 2 (mpaman)
ks

-

.-'"[]'\I ' 1 '\I
K = | ¥ = | | HaEUYAIIbBHEBIC HIJHE.]'[PDKEHI-‘UI
\ 0 \4)
Given

(xn-cos( 1) —j.-*n-sinl:HnIJJ2 _ (—=n-sin(B1) + }"11":'35(51:':'2 _1=0

A1’ B1°

[[xn - 2 cos(41) + (yn - y2¢) sin(y0)]"  [{xn = x2) sin(y1) + (yn — y2) cos(y1j]°

— =]
a2’ B2?
T [(2-118Y [2.247)
XYint = Find(xn, vn) XYint~ = | 0
0934 ) \5176)

Jlna venonesoBaHNa HenmHHeHHoro Metona Keasyu- HerOTOH NpH pellleHHH CHCTEMBI
HeNHHEHHBIX ypaHeHHH HeolOXOIHMO:

- WIENKHYTE MPaBoil KHOMKOH MBIIKH Ha GYVHKIHH Find(xn, vn):

- M3 KOHTCKCHOTO CITHCKA BhIOpaTh cTpoky HenmueHnbie:

- U3 CIHCKa BpIOpaTh cTpoky Meton Keasu- HetoTon

BriBon: KoOpaMHATE TOUYEK NepecedeHU HUTyp Xvint' = [| |
\ 0,934 ) G 176 )

HE?IJBBIH 3MeMeHT DIIOYHOTO BCETOPEI X - ROOPOHHATEI OBYX TOYUCK, BTOPO
SJIEMEHT - ¥- ROOPOHHATELI OBYX TOYCK.

"2_113“‘._ (2.2477 J
it

Toukn nepecedcHua Gpuryp:

( - | k‘-‘fﬂltﬂ\:' s A
(X¥into) ], 118) 2 _ (0034

iyl . = “int = . , .'
int = I_K‘fﬂltﬂu (2247 ) 1‘&"‘nnt1}1 \.5.176 )

3. Pacuer 3HadeHHH QYHROHH, oNHchbiBalIMHAX rpadare ¢uryp 1 v 2,
KOOPIHHAT TOYeR Uepe3 ROTOpPble OHH HPOXOAST

3.1. Pacuer BekTopoE o nocTpoeHNd rpadaros durvp

Apin = —10  Xpae =10 Ax =001 MHHHMYM, MAKCHMYM H IIAT PACYCTa

i Emax ~ Fmin . -
Nl = 3.— KOMTHYSCTBO TOYEK pacdeTa = 0. Nl

X = X + i-Ax BEKTOp aberruce rpadukos A Beex Guryp

Puc. A 27. JIucTHHT IpOrpaMMBbl pacuera TOUeK MepeceYeHus UTUIICA U THITEPOOJIBI.
Yacts 6 (IIpumep Ne 2.4)
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vyl = fl(xx Al Bl (1) vv2 = f2(xx Al Bl A1) OpOHHATEI r;bm"ypm 1

yy3 = f3(xx, A2 B2 ,~1.x2..vy2

c-) _C} yyd = f4|'.xx=}'|.2:B2 il =x2c=}-‘2C:}|

OpOMHATEI GUTYPEI 2

3.2. KoopauHsl TOYeR YEPEs KOTOPHIE ITPOXOOAT (QHIYVPEI
OyHKIHA T4 CO30aHHA DI0YHOTO BEKTOPA M3 ABYX JIEMEHTOB: IIEPBLII 3JIEMEHT
X-KOOpOMHATE] IBYX TOYEK, BTOPOI 37IEMEHT - V - KOOPAHHATE! IBYX TOYEK.
Ha BXOIC! KOOPOHHATEI IBYX TOYEK B BHIE ABYX OTHC/IBHBIX EEKTOPOB

(flp)
bl v(fl,.f2) = |vx+

\f20
(1)
f:‘-’l/.'-
-

VV

.

N
V|
VEY

WYY

®urypa 1 (runepbona) v

®urypa 2 (3mmwmnc)

FAL
vyl \:*
yy2 ~ N
)
V3 ¢urypa 2 3\ ¥<nt
¥ y 3
yy4 Py 2 2 + x¥ling
———-—.__-H"h—..__
XY - ——
2 48 47 46 45 44 Fwd2 41 Jo o opop B g P LB

i"\. .
* 8@ o o 1
Xy, N HIypa
see AN
X¥int, =12 \
H H N =15 \

x:i_.}:i_.}ai_.}:x_.?i"i'gl}_.X'I'ElD_.X'fmtﬁ

Puc. A 28. JIuctuHr mporpamMmsbl pacdeTa TOYEK MEePECEUCHHsI DIUTUIICA U TUTIEPOOJIBI.
Yacts 7 (IIpumep Ne 2.4)
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IIpamep Ne 2.5, Halitu Touky nepeceucHHA THIISPOOIIEI H Iapa0o.Isl

1. Hcnoab3yemelie GHIYpEL.

®urypa 1: napadona (kax 8 BM) (BeTBH mapadoIbl HAIPaBISHEI B CTOPOHY
OTpHIATEIbHBIX 3HAUCHHH ocH (X)), BepImnHa cMEmIeHA B TOUKY X.. V.. Iapadoa

IOBEPHYTA BOKPYT BEPIIHHEI HA yTo1 ..

®urypa 2: runepoona (A2, B2- mapaMeTpsl, BeTEBH THIIEPOOIIEI HAIPABICHE! BIOTh

ocH X) MOBEPHYTA BOKPYT HAYATa KOOPIHHAT HA YTOT V;

2. Ilomy4uTh aHATHTHYCCKHE BEIPAXKEHHA (B 00IIEM BHIE) AT MOCTPOSHHA IPadHKOB

Gburyp.

3. PaccunTars Touku nepeceucHud Guryp. Qopma npeacTaBIcHHA YPABHCHHH -

aHanuTHYecKad. Memoassoeate 0ok Given-Find npH Haxo:xIeHHH Touek

MepecedeHHA H YHCIEHHEIH MeToa - KBasu- HeroToH.

4. Moctpouts rpadukH GHUTYpP H OMOPHBIE TOUKH, TOUKH MEPECEUeHHA HIYD.
Hcxonnasle jaHABIE

@urypa 1 (mapadoma)

Al = -15 IIHPHHA IapadoIEl
xlp=5  ylp=3 BepmmHHA burypsr 1
Al =

A1 = 45.7 YToI MOBOPOTA HApadOIbl BOKPYT BEPIIHHEI

$urypa 2 (rumepdoaa)

A2=3 B2=4 TMapaMeTphl THIEPOOIEI

xlg =0  ylg=0  OeHIp THIIEPOOIIEL

~1 = 45" YroiI MOBOPTA FHIIEPOOIBI BOKPYT LEHTPA (OTOKHTEIBHEIH Yro
NPOTHB YacOBOH CTPEIKH)

1. lloxy4uHTh aHATHTHYECKHE BhIPA:KeHHS 1151 NOCTPoeHHs rpadERoB (PHIYD H
ONOPHBIX TOUER

1.1 ®urypa 1 - mapaéaa (mapaEa A)c HeHTpOM x1_.¥1

Cm
AdduHHBIE TPeodpa3OBaHHA TPH MOBOPOTE H
Napa/UIc/IbHOM IIEPEHOCE KOOP/AHHAT HMEHT BH]
Xlx.y. o0 X0 ¥ ) = (2 - %) -cos(o) + ¥ - ¥e)-sin(a)
Y{x.¥. 00 %0 ¥p) = % — %) -sin(a) + (¥ — ye)-cos(o)
5 ]
Bua ypaBHEHHA mapaOoisl (v — v — A{x—x.) =0
Pemmute ypaBHEHHE OTHOCHTEILHO NIEPEMEHHOH ¥
sin(ex) |f sin(a) )
N K+ PR+ Y.+
, solve. v cos(a) \ cos(m)/) & €
(Vi v oo v ) — AKXy o 5.y, | simplify —
colect.xxc Yo | sm(e) [ sml) Ly
cos(a) , cos(a)) & °F

Puc. A 29. JlucTuHr nporpaMMBbl pacyeTa TOUYEK MepecedeHus mapadobl U TUIIEPOOJIBI.
Yacts 1 (IIpumep Ne 2.5)
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Cro MHPOBaTE AHATHTHYUCCHOC BRIPAXKCHHC

sm(c) X |f sin(a) | K.+ ¥ ‘J‘q’l_ ‘ﬂ"l'msﬁq:'z_ 4+-A-x-cos(n) — 4 A-x-cos(o) + A-sin(o)
- . c a _.': a

cos(a) \ cos(e) ) E'CDE[:'!’.‘(JE

sin(ex) |r sin(a) ) . Jﬁl _ ﬁl.cus(f}cjl +4-A-x-cos(a) — 4-A-x.-cos(a) — A-sin(a)

Iy +
cos(a) \ cos(a)) © °F

2
2-cos(oe)”

CropHpoBaTh YHCIHTE IIEPBEIH 3.1€MEHTa BEKTOpa

2 |f sin(e) ) X+ ¥ Jﬁl_ ‘q‘z'ms[:“‘:'z +4-Ax-cos(ov) — 4-Ax.-cos(o) + Asin(o)
T - c 4 _.': aZ

cos(a) \ cos(a) ) 2-1:05[:(}:]2

YIIPOCTHTE IIOOEOPCHHOC BRIPAMKCHHEC
.&2 - .ﬁz-cns(ﬁjz— 4-A-x-cos(o) — 4-A-x.-cos(n)

A% - A% cos(e)” simplify — A”sin(a)?

4+-Ax-cos(o) — 4-A-x-cos(oy) simplify — 4-&-1:05[&]-[:{— )

HIOT

A.Jsin(cle + —4":0:‘[:61:' {x-x

c)

B Pe3}IETATE NEPBBIH KPMIIOHEHT

smmx_ﬁmmﬂ

cos(o) \, CDE[:E.‘(J/:

.&-jsjn(m]z + L:@ X - %) + A-sin(a)
Ao+ ¥ -

2
2-cos(o)”

CROIMHPOBATh MOTYUSHHOE BRIPaKeHHE B QYHKIIHIO fl (x.A 0% v ), B2(x.A 0%, ¥)

(B f2(x.A.a.x..V.) TIOMEHATH 3HAK MEPE BTOPBIM 3TEMEHTOM)

.&-\/sjn(ijz + M X = X} — A-sin(o)

sin(o A
fl{x.A.a.%c.yc) = ) X %) +¥e -
cos(e) 2-:05({}:]2
4-cos(c
I: :| ‘&.\/5]'_'[1[:(_\(:'2_%w.|x_xc#_‘q_smiﬁj
- \ sinfev) | _ J .
2(x.A.0.%c.5c) = CD“I:f\(J-l'x_xC:I_}rC_ S
o 2-cos(a)”

Puc. A 30. JIucTuHT IporpamMMbI pacueTa TOUEK MepecedeHus mapadolibl U TUIIEPOOJIHI.
Yacts 2 ([Tpumep Ne 2.5)
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KoopamHAaTel BEpIIHHEI IapadoIs

"%l

P

)
3.

")
i

XY p=

vl |

L

1.1 ®uarvpa 2 - ranepoaa (A, B - napaMerpsl) moBepHVTA HAa VIOJ ¥
BOKPYI HeHTpA

AddurHBIE TpeoOpa3OBaHHA IPH MOBOPOTE KOOPIHHAT HMEIOT BHI

Kl(x.v.a) = x-cos(o) + y-sin(a)

Ti(x.,v.o) = —x-sinfo) + v-cos(a)

Kl@y.0) (lay.e)

Buza ypaBHeHHA 371THIICA - S
AT B~

Pemmure ypaBHEeHHE OTHOCHTETIBHO IIEPEMEHHOH ¥

solve . v 2 . 2 2 . 2
(Xl(x.}’.ﬁ:l:lg (Yl(x.y.qjjg o o 2-ATsin(e) T - 2-AT + 2B sin(a)
- =1 | simplify —

2 2 ¢ 2.2 b
A B . .
collect . x . sin( 2y

| 2-a%sin(e)? - 2.4% + 2B sin(e)?)

AHATHTHUSCKOS BRIpa¥CHHS OHUCHDE ITHHHOC, IIO3TOMY CROITHPOBAHO H IIPHBCIACHO

HITEE.
~ .
: j .&2—?2 : | sy A-B-J#Ai-sﬁﬂqji—4-.&?—4-Bi-sﬁ1(cxji—4-x2
L 2-A%sin(e)” - 2.4% = 2B sin(e)’) 2.4%sin(a)? — 2-4% = 2B sin(a)?
s ™
: 3, .al—jsl : sz .a-B-J4-Ai.sm(qji_4-%—4-3?5&1(@?—4-%
L 2-a%sin(e)? - 2.4% + 2B sin(e)?) 2.4% sin(e)? - 2-4% + 2.B%sin(e)?
VIpoceTHTE MepBRIH 3718MEHT BEKTOPA
I A
: : Al—sz : | sn2ayx- A-B-Jal-.&i-sm[:fx]i—4-&?—4-3?51’11(:}()23—4-:{2
L 2-A%sin(e)? — 2-4% + 2.B%sin(e)?) 2.4%sin(e0)” - 2.4% « 2B sin(a)”

VIpoeTHTE nepByH0 YacTh IEPBOTO 37TEMEHTa BEKTOpPA

¢ b

A?. 8 |

7 7 7 7  |sin(2-a)-x
L 2-a%sin(a)’ - 2-47 + 2B sin(a)?)

Puc. A 31. JIucTuHT mporpaMMBbl pacyeTa TOUYEK MepecedeHus mapadobl U TUIIEPOOJTIBI.
Yacts 3 ([Ipumep Ne 2.5)
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YIPOCTHTE 3HAMCHATCIb

A2.4%sin(0)? - 2.4% + 2.B%sin(e)?] simplify — 2-4%.cos(a)® = 2.B%-cos(a)® - 2.8
2B%.cos(e)” — 2.B7 simplify — 287 lcos(a)® = 1] cos(ea)? - 1 simplify — —sin(a)®

TOIAa INEPBEIH 371eMeHTa IPHMYT BHI

YIOpocTHTE BTOPYIO 9acTh NEpBOT0O 3IeMeHTa

ABJ4-a2sin(e)? - 4-42 + 4B sin(a) + 48

2 2

2.4%sin(0)? - 2-4% = 282 sin(a)

HG,I[KGPEHHG € EBIpaXCcHHC

4.4%sin(e)” — 4.4% = 4B sin(e)” « 457

VIIpocTHTE

4.4% sin(e)” — 4.4 simplify — 4-A%{sin(0)? = 1) sin(e)® - 1 simplify — —cos(a)’

TOrOAa

2-AB -+ -A%-cos(a)? + Bsin(a) + 2

2-[.&2-':05 I:f.‘(:ll - Bz-sjn[:ijz:'

TOT oA HEPBBIEI IJICMCHT BCETOPA IMIPHMET BHI

4%+ 8% sin(2-0) __AB J-A2-cos(a)? + Bsin(a)? + 2

2-[.&2-':05 I:f.‘(:ll - Bz-sjn[:ijz:' ﬁz-cus I:f.‘(:ll - Bz-sjn[:frc:l2

0003HATHM

f(A.B.a) = |47 -cos(a)? = B sin(a)?

H TOTJa
p)

|uq_2_32:'.5m[2.ﬁ:| .&-B-pr[:ﬁ.B.ij —|x-x)

[LEESES S
2 fp(A.B ) fp(A.B.ox)

Puc. A 32. JIucTuHT iporpaMMBbl pacyeTa TOUYEK MepecedeHus mapadobl U TUIIEPOOITIBI.
Yacts 4 (IIpumep Ne 2.5)
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CronupoBaTh MOMYUCHHOE BhIpakeHHE B QYHKIHIO f3(x,A. B o), #(x.A.B o) (B
f4(x.A.B. o) IOMEHATD 3HAK IIEPE] BTOPBIM 3TEMEHOM)

GYVHKIHH 1714 MocTpoeHHA rpaduka GHTypsl 2 (THOepoos!)

(A2, 2:,_. . B | a2 2,5l 2.2
B(x.A.B.) = j..it B j SME; ) _x- AB J :L cns(ij] Ei sm(ijj X
214% cos (ex)” — B‘-sjn(ij‘.:' AT-cos(a)” — B -sin(ex)”
1A%+ B2 sin2-0) AB+/-A%-cos(a)? + B-sin(a) + 52
f4(x.A.B.0) = 2 1 2 N xT 2 1 2 2
214% cos (o)™ — B‘-sjn(ij‘.:' AT cos(a)” = B -sinfe)”

KoopauHaTtel neHTpa rHIEpOOIbI

. (x1g) (07
XY, =

o)

x}’lg;-

2. PaccuHTATE TOURH NDepecedeHHs GHIVpEI 1 B GHEIVPEI 2 ¢ HCOOJB3IOBAHHEM
AHAJHTHUYECKOT 0 onHCcAHAS GHrvp B MeToxa Keasn- HeloToH

Henonvzosams o1ox Given-Find

Hexonusie mapameTpst Guryp /5y
Al=-15 Bl=45° XYp = |k3/.' $urypa 1 (mapadosa)
4 U "\I
A2 =13 B2 = 4 =457 XV, - o) burypy 2 (rumepdona)
LU
HAYATBHRIE TTNUO TIDKEHHA
i 4 A i 1 ™
-1 4
Kl = Vil =
-3 ) 0
\2) \2)
Given

[—|_xn - xlp)-sin(B1) + (yn - }=1p;-cus(513:|3 — Al -[|_xn —xlp)-cos(B1) + (yn - }flp}-sin(ﬁljj =0

(xn-cos(~1) + j.-n-sinﬁl)jz a (—xn-sin(~1) + yn-cos(~1))

A2? B2’

Puc. A 33. JIMCTHHT IpOrpaMMEBI pacueTa TOUeK MepecedeHust mapadoisl U THIEpOOJIbL.
Yacts 5 (IIpumep Ne 2.5)
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(4863 [ 0496
_ _ T 0.261 —7.408
XYint = Find(xn.vn) XYint™ = _4.056 0.828
4 D =l aL

L 1.739 ) | 2.546 )

J1a Henoae3oBaHHA HETHHEHHOro MeToda Keasu- HetoToH npH pemIeHHH cHCTEMEL
HETHHEHHBIX YPaHSHHH HEOOXOTHMO!

- MEIKHYTh IPABOH KHOMKOH MBIIKH HAa GYHKIHA Find(xn . vn):

- H3 KOHTEKCHOI'O CITHCKA BBIOPAaTh cTpoky HemmHeHHEbIE:

- H3 CITHCKA BBIOpaTh cTpoky Mertox Keasu- HeroTon

(4863 (0496

T 0.261 —7.408
BhIBOI: KOOPIMHATH TOUEK IepecedecHHA GHryp XVint =
—4.056 —0.828

L1739 ) | 2546 )
IlepBoIil 3:1eMeHT 0I0THOTO BEKTOPHI X - KOOPIHHATHI ABYX TOYEK, BTOPOH
37IEMEHT - ¥- KOOPIHHATHI JBYX TOUEK.

Tourn nepeceueHua GUIVD:

1 (X¥intoly | 4 863 i (X¥mto) 9261 )
vl =1 = I A2 = | = I
-t (Xinty) | 10496 ) -t (Xiaty) | \-7.408)
. \X¥mto), |4 056 ) \X¥mto) ) 7307
e =1, = | e = = |
T (Xviny), | \~0.828) T (X¥inn), | (2546

3. Pacuer 38auennd PVHROHHA, onHchbIBAlOMHAX rpadurn ¢uryp 1 1 2,
ROOPAHHAT TOYeR Uepe3 ROTOpPble OHH NPOXOIAT

3.1. Pacuer BekTOpPOB 014 nocTpocHH rpadukos dHIVD

Xpin = —10 Xpay = 10 Ax:= 001 MHHHMYM, MAKCHMYM H II4r pacyeTa

. Amax ~ *min . .
Nl = 3— KOJIHYSCTBO TOUCK pacueTa i=0_ NI

X¥j = X + i-Ax BEKTOp adcuuec rpadHKoB 114 Beex Guryp

Puc. A 34. JIucTuHT IpOrpaMMBbI pacueTa TOUEK MepecedeHus mapadolibl U TUIIEPOOIIBI.
Yacts 6 ([Ipumep Ne 2.5)
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vyl = fl{=x Al (31 _xlp_}-'lp:l yy2 = 2{=xx Al 31 _xlp_}-'lp:l OpOHHATEI CbHr'}prI 1

R —
vwd = f{xx A2 B2 A1)

_—

¥v3 = B3(xx.A2.B2 A1) OpAHHATEI QHTYPEI 2

3.2. Koopaunsl TOYek Yepe3 KOTOPBIE MPOXOIAT GHTYPBI
DyHKIHA 1714 CO3TaHHA OIOTHOrO BEKTOPA M3 IBYX 37ISMEHTOB: IISPBEIH 3JIeMEHT

E-KOOpPOHHATHI IBEYX TOUCK, BTOPOE‘I 3JICMCHT - ¥ - KOOPOIHHATHI ABYX TOUCK.
Ha BROJC. KOOPAHHATEL ABYX TOUCK B BHIAC ABYVX OTJCIBHEIX ECKTOPOB

(flp)
bl v(fl f2) = |vx « |
e )
i f1 1 A
Vo |
\f‘?lz'
(vx)
VY | |
WYL
£50 o
®urypa 1 (mapadorna) XY, = | ; @urypa 2 ranepooaa XY, = . |
(= WU
\ :U
.Y 4 r
1]
durypa 2\
' t2
vyl \ a
— 2]
vyl N
vv3 4\ x¥int
yy4 W 1yl
XY, — =] 4 —
Py 18 17 {63 —._3_‘_-‘:2—1012;/;/’36“
L IR I —— xv3;
XY, el -t \.. . ]
51 = =
*e e \ L~
Xy.l:
" EnN L~ -t
gurypa 1 L~ X
=13+ \
=15 \

= i

o, XY, LK, X Yint
En 0

Py

Puc. A 35. JIucTHHT TporpamMMBbl pacyeTa TOYEeK NepecedyeHust mapadoibl U TunepOosIbl.

Yacte 7 (ITpumep Ne 2.5)
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IMPUJIOKEHUE b. CIIUCOK ITPUMEPOB

[Tpumep Ne 2.1. HaliTh TOUKHM TIEPECCUCHUS MIPSIMOM U KPYTQA. .vvvvvreerivrrrneeninrnneeessnnns 19
[Tpumep Ne 2.2. HailTi TOUKM IEPECEUCHUS MPSIMOM U KPYTA. .vvvvvreeriirrreeeniirnneeessnnnns 22
[Tpumep Ne 2.3. HailTu TOUKM IEPECEUCHUS MPSIMOM U DIUTUTICA. ©vvvveerirvrrrreessvrnnnaessnnens 25
[Tpumep Ne 2.4. Haiitu TOUKH nIepeceUeHUsI TUTIEPOOITBI U AIUTUTICA. ..vevverreerreerveerennnss 29
[Tpumep Ne 2.5. Haiitu Touku nepecedeHust mapadboabl U TUIEPOOIIBL. ......vveveerveerenens. 32
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PeikoB Cepreii AnekceeBud
Kynpsasuesa Upuna BnagumuposHa
PeikoB Cepreit Bnanumuposuy
[lenenko Banepuit BukropoBnu

Pemienue cucreM ypaBHeHHMI B IpUMepax B MaKeTe
MathCAD 15. Y. Il. He1uneiinble ypaBHeHus. Ilepeceuenne

¢uryp

YuyeOHO-MeTOAnYECKOe mocooue

B aBTOpCKOM penakunu

PenakunonHno-uznarensckuii otaen YHusepcutera U TMO

3as. PO H.®. I'ycaposa
[Tonnucano k nevatu

3aka3 Ne

Tupax

Otneuarano Ha puzorpade
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PenaknimoHHO-U31aTeJLCKHI OTaE
YuuBepcurera UTMO
197101, Cankr-IlerepOypr, KpouBepkckuii mip., 49, mutep A
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